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ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete attentamente le istruzioni per I'uso
CAUTION! Before starting the machine, read the operating instructions carefully
ATTENTION! Avant la mise en service de la machine, lire scrupuleusement le mode d’emploi
ATENCION! Antes de usar la magiuna, leer atentamente las instrucciones de empleo
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ITALIANO

/% AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERALI

1)

| SACCHI DI NYLON NON SONO DEI GIOCATTOLI
ATTENZIONE! Pericolo di soffocamento. | sacchi di
nylon presenti nell’imballaggio possono provocare
soffocamento se infilati sul capo e devono essere tenuti
lontani dai bambini; se non piu riutilizzabili devono essere
tagliati e smaltiti nei rifiuti.
PERSONE ABILITATE ALLUSO DELLA MACCHINA
L'uso della macchina & vietato ai bambini e ai ragazzi,
alle persone non perfettamente a conoscenza delle
istruzioni d’'uso contenute nel presente manuale. Leggi
e regolamenti locali possono prevedere una eta minima
per I'uso della macchina.
RESPONSABILITA DELLOPERATORE
Loperatore responsabile verso terzi di eventuali inciden-
ti 0 danni causati dall’'uso della macchina. Loperatore &
responsablle deIIa sicurezza a persone e cose nella zona
della macch
g/:é\HE%NETE UNA POSIZIONE DI LAVORO STABILE E
Quando lavorate mantenete una posizione di lavoro
stabile e sicura.
FATE ATTENZIONE ALLA ZONA DI LAVORO
Quando lavorate siate sempre coscienti della posizione
della macchina. Fate attenzione alle mole in rotazione ed
alla movimentazione del pezzo in lavorazione.
OPERATE CON ATTENZIONE
Non distraetevi e controllate sempre quello che state
facendo: usate il buon senso. Non usate mai la macchina
in condizioni di stanchezza, malessere, sotto I'effetto di
alcool, droghe o farmaci che riducono la vigilanza.
MANTENETE UNA DISTANZA DI SICUREZZA
Mantenete le persone e gli animali lontano dalla vostra
zona di lavor
PROTEGGETE IL VOSTRO CORPO
L'uso dellamacchina genera rumore, calore, fumi, vibrazioni,
il lancio di scintille, piccoli corpi e polvere. Operate sempre
con dei dispositivi di protezione individuale a norma per
evitare lesioni al corpo, agli occhi, all'udito e alle vie re-
spiratorie. Indossate abbigliamento robusto con maniche
e polsini stretti, occhiali di protezione, guanti da lavoro,
cuffie antirumore, maschera antipolvere. Non indossate
abbigliamento largo e gioielli perché potrebbero impigliarsi
nelle parti in movimento della macchina. Indossare copricapi
di protezione per raccogliere i capelli lunghi. Gli occhiali da
vista non sono adatti a proteggere gli occhi.
EFFICIENZA DELLA MACCHINA
Controllate sempre I'efficienza e I'integrita della macchi-
na; se in cattivo stato puo causare pericolo per persone,
animali e cose. Non utilizzate la macchina se I'interruttore
non consente di accendere o spegnere la macchina.
INTEGRITA DELLA MACCHINA
Non togliete alcun componente dalla macchina se non
espressamente indicato nelle presenti istruzioni € non
modificate in alcun modo la configurazione originale.
NON SMONTATE LA MACCHINA
Non smontate per alcun motivo la macchina. Non
utilizzate la macchina senza le cuffie di protezione delle
mole e senza le protezioni trasparenti e parascintille.
NON MANOMETTETE ALCUN COMPONENTE DELLA
MACCHINA
Non manomettete alcun componente della macchina.
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3) VERIFICATE LA SOLIDITA DELLA MACCHINA

Verificate periodicamente il serraggio della bulloneria che
fissa la macchina e i dadi di fissaggio mole.

14) UTILIZZATE LA MACCHINA IN UN LUOGO BEN AERATO
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E VENTILATO

La macchina deve essere utilizzata in un luogo ben
aerato e ventilato in modo assicurare un sufficiente
raffreddamento e lo smaltimento della polvere e dei fumi
presenti nell’aria.

NON UTILIZZATE LA MACCHINA IN AMBIENTI PERICOLOSI
Non utilizzate la macchina in un ambiente con pericolo
di esplosione e/o incendio, in locali poco ventilati, in
presenza di liquidi, umidita, gas, vapori, acidi ed elementi
infiammabili e/o esplosivi.

POSIZIONAMENTO DELLA MACCHINA

Posizionate e fissate la macchina mediante bulloneria su
un banco da lavoro o basamento con superficie piana,
solida e ininfiammabile. E’ vietato usare la macchina
senza fissarla solidamente e su superfici infiammabili
come legno, plastica ecc.

LAVORATE CON UNA LUMINOSITA ADEGUATA
Lavorate solo durante le ore di buona luminosita o con
una illuminazione artificiale corrispondente.

NON ESPONETE LA MACCHINA E LE MOLE AGLI AGENTI
ATMOSFERICI

Non lasciate la macchina e le mole esposte agli agenti
atmosferici quali pioggia, nebbia, sole 0 a shalzi di
temperatura (fig.G).

NON TOCCATE LA MACCHINA SE SIETE BAGNATI
Non usare la macchina a piedi nudi o bagnati. Non
toccare la macchina con le mani bagnate.
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20) CONTROLLO PRIMA DI AVVIARE LA MACCHINA
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Prima di inserire la spina alla rete elettrica verificare che
I'interruttore sia su OFF “0” (spento), che le mole non
siano danneggiate, che le protezioni e il piano d’appoggio
siano ben regolati e che non ci siano corpi estranei a
contatto delle mole.

PREVENITE POSSIBILI INCIDENTI

Quando avviate e spegnete la macchina rimanete di lato
e non di fronte a essa. Effettuate sempre una prova di
funzionamento a vuoto prima di iniziare il lavoro; durante
questo periodo fate in modo che nessuno si avvicini alla
macchina e mantenete una distanza di sicurezza. Quando
lavorate guardate il pezzo in lavorazione e la mola solo
attraverso |a protezione trasparente della macchina (fig.L).
Non utilizzate la macchina quando l'albero non ha montato
la mola o la spazzola. Se durante 'uso la macchina si
blocca, spegnetela subito tramite linterruttore.
RISPETTATE IL TIPO DI SERVIZIO DELLA MACCHINA
La macchina e prevista per un funzionamento non
continuo: utilizzatela come descritto in queste istruzioni
e come indicato nei dati tecnici.

MANEGGIATE LE MOLE E LE SPAZZOLE CON ATTENZIONE
Le mole si possono rompere: I'uso di mole e spazzole
danneggiate 0 non correttamente montate o mal usate &
pericoloso e puo provocare seri danni. Le mole e le spaz-
zole devono essere maneggiate, stoccate e trasportate
con lamassima cura in modo da evitare danni meccanici.
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24) A MACCHINA IN FUNZIONE NON TOCCATE LE MOLE E
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LA SPAZZOLA
Durante il funzionamento non toccate con manile mole e
la spazzola. Fate attenzione al movimento delle braccia,
delle mani e delle dita.

) NON SOLLECITATE LE MOLE E LA SPAZZOLA
Non sottoponete le mole e la pazzola a sollecitazioni quali;
urti, pressioni eccessive, tensioni termiche, variazioni
|rregolar| di velocita, vibrazioni. In queste condizioni puo
disintegrarsi con pencoloso lancio di frammenti.
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) MONTATE CORRETTAMENTE LA MOLA E LA SPAZZOLA
Montate la mola sempre con i dischi di riconoscimento
posti sui due lati (in carta 0 gomma e che servono per
impedire il contatto diretto con le flange) e con le flange
in dotazione alla macchina. Montate la spazzola con
gli adattatori del foro in dotazione. Non utilizzate mole
sull'albero della spazzola. Non utilizzare la macchina se
manca anche solo una mola o una spazzola.

USATE MOLE E SPAZZOLE IDONEE ALLA MACCHINA
Quando sostituite una mola o una spazzola verificate che
il suo numero di giri stampigliato sia superiore od eguale
a quello della macchina; non utilizzatele se il numero di
girl & inferiore a quello della macchina. Verificate che
il diametro del foro della mola sia uguale al diametro
dell’albero motore della macchina; non utilizzate mole
con diametri maggiori o inferiori. Non effettuate modifi-
che o lavorazioni sulle mole e sulle spazzole.
SOSTITUITE LE MOLE E LE SPAZZOLE DANNEGGIATE
Non impiegate mole 0 spazzole danneggiate o deformate.
Per la vostra sicurezza sostituire immediatamente le mole
e le spazzole che sono danneggiate, che presentano
rotture e crepe, che sono ovalizzate, che producono
vibrazioni, 0 che sono troppo usurate ( .G).
REGOLAZIONI E CONTROLLI DOPO SOSTITUZIONE
DELLA MOLA

Dopo aver sostituito una mola e prima di avviare la
macchina, regolate la posizione del parascintille, della
protezione trasparente e del piano d’appoggio. Control-
late che le mole e la spazzola girino liberamente senza
impedimenti facendole ruotare con le mani per alcuni
girl a macchina spenta.

MACCHINA NON OPERATIVA

Posizionare I'interruttore su OFF “0” (spento), staccate
I’alimentazione elettrica scollegando la spina della
macchina quando: non la usate, la lasciate incustodita,
la trasportate, il cavo di alimentazione & danneggiato,
la pulite, sostituite le mole e la spazzola, effettuate le
regolazioni e la manutenzione.

ATTENDETE LARRESTO COMPLETO DELLA MACCHINA
Il motore, le parti meccaniche rotanti e le mole girano
ancora per diversi secondi dopo aver spento la mac-
china. Durante la fase di arresto le mole non devono
essere toccate. Durante questo periodo fate in modo
che nessuno si avvicini alla macchina e mantenete una
distanza di sicurezza a lato della stessa.

MANTENETE PULITO E IN ORDINE IL POSTO DI LAVORO
Il disordine e la mancanza di pulizia sono fonti di pericolo.
Fate in modo che attorno alla macchina non ci siano
attrezzi od oggetti che potrebbero essere danneggiati
dalle scintille e dalla polvere. Non posizionate attrezzi
od oggetti sopra la macchina che potrebbero cadere
accidentalmente.
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33) TRASPORTO DELLA MACCHINA
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Per trasportare la macchina afferratela solo tra base e
corpo. Non trasportate la macchina tirandola per il cavo
di alimentazione o afferrandola sulle mole.

LE RIPARAZIONI DEVONO ESSERE EFFETTUATE DA
PERSONALE AUTORIZZATO

Non tentate di riparare la macchina o di accedere a organi
interni, rivolgetevi sempre presso i centri assistenza auto-
rizzati. Interventi effettuati da personale non autorizzato fa
decadere la garanzia e potrebbe generare pericolo.
RICHIEDETE E FATE INSTALLARE SOLO RICAMBI
ORIGINALI

Richiedete e fate installare solo ricambi originali, rivolgetevi al
vostro rivenditore difiducia. Lutilizzo di ricambi non originali
fa decadere la garanzia e potrebbe generare pericolo.
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36) RIPONETE LA MACCHINA IN UN LUOGO SICURO

Quando non la usate, riponete la macchina in un luogo
asciutto e lontano dalla portata dei bambini.

37) ATTENETEVI SEMPRE A QUESTE ISTRUZIONI

Utilizzate la macchina solo nei modi descritti in queste
istruzioni.

38) RISCHIRESIDUI

Attenzione! La scrupolosa osservanza di queste istru-
zioni con l'utilizzo dei mezzi di protezione individuale
minimizzano i rischi di incidente ma non li eliminano
completamente.

£~ AVVERTENZE DI SICUREZZA ELETTRICHE

—_

)

NON TOCCATE LE PARTI IN TENSIONE ELETTRICA
ATTENZIONE! Pericolo di scossa elettrica. Alcune parti
della macchina sono in tensione elettrica.

MANTENETE | BAMBINI E GLI ANIMALI LONTANI DAGLI
APPARECCHI ELETTRICI

| bambini e gli animali devono essere tenuti lontani dagli
apparecchi collegati alla rete elettrica.

VERIFICATE LA TENSIONE DI ALIMENTAZIONE

La tensione di alimentazione deve corrispondere a quella
dichiarata sulla targhetta dati tecnici. Non utilizzate altro
tipo di alimentazione.

0BBLIGO DI UTILIZZARE UN APPARECCHIO SALVAVITA
ATTENZIONE! Pericolo di scossa elettrica. L'utilizzo
dell'acqua con la macchina azionata dall'energia elettrica
aumenta il pericolo di scossa elettrica che puo provocare
anche la morte. Per la vostra sicurezza é obbligatorio che
sia installato un apparecchio salvavita (chiamato anche
interruttore a corrente differenziale o RCD) sulla linea di
alimentazione elettrica per un campo di intervento secon-
do le normative vigenti nel Paese di utilizzo; consultate
il vostro elettricista di fiducia.

COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

Prima di collegare o scollegare la macchina dalla rete
di alimentazione, assicuratevi che l'interruttore si trovi
nella posizione OFF “0” (spento). Se durante I'utilizzo
della macchina I'energia elettrica viene a mancare,
posizionate I'interruttore su OFF “0” (spento) per evitare
un avviamento improvviso.

COLLEGATEVI SOLO AD UNA RETE DI ALIMENTAZIONE
PROVVISTA DI IMPIANTO DI MESSA A TERRA

La linea che fornisce I'energia elettrica e I'eventuale cavo di
prolunga devono essere muniti di un impianto di messa a
terra; solo in questo modo la sicurezza elettrica della mac-
china & assicurata. Consultate il vostro elettricista di fiducia.
NON MANOMETTETE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE
Non manomettete il cavo di alimentazione. Non sostituite
la spina del cavo di alimentazione; in presenza della linea
di terra, non utilizzate adattatori per il collegamento alla
presa della linea di alimentazione.

CONTROLLATE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE

Il cavo di alimentazione e il cavo di prolunga (se presente)
devono essere controllati periodicamente e prima di ogni
uso per vedere se presentano segni di danneggiamento
o di invecchiamento. Se non risultassero in buone
condizioni scollegate immediatamente il cavo e non
usate la macchina ma fatela riparare presso un centro
di assistenza autorizzato.

g/:éNTREANETE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE IN POSIZIONE
Tenete il cavo di alimentazione e il cavo di prolunga (se
presente) lontani dalla zona di lavoro e dalla macchina,
da superfici umide, bagnate, oliate, con bordi taglienti,
da fonti di calore, da combustibili e da zone di transito
veicolare e pedonale.
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10) NON CALPESTATE O SCHIACCIATE IL CAVO DI
ALIMENTAZIONE
Non passate mai sopra il cavo di allmentazmne Siate
coscienti della sua posizione in ogni moment

11)NON USATE LA MACCHINA IN PRESENZA DI LIQUIDI

Non bagnate la macchina con liquidi e non esponetela
ad ambienti umidi. Non lasciatela all’aperto.

12) UTILIZZATE UN CAVO DI PROLUNGA IDONEQ ALLA
MACCHINA
Utilizzate solamente cavo per prolunga idoneo alla
potenza della macchina che utilizzate e dimensionato
in base alla sua lunghezza, omologato e con linea di
messa aterra. Consultate il vostro elettricista di fiducia.

13) ggltl)\IIALEGATE LA MACCHINA IMPUGNANDO SOLO LA
Per estrarre la spina dalla presa impugnate solo la spina
senza tirare il cavo di alimentazione.

14) EVITATE IL CONTATTO DEL CORPO CON SUPERFICI
MESSE A MASSA O A TERRA
Evitate il contatto del corpo con superfici messe a
massa o0 a terra, come frigoriferi, termosifoni, tubi e
serramenti metallici ecc.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER LA RUMO-
ROSITA' E PER LE VIBRAZIONI

IIivello di rumorosita riportato nel foglio allegato  un valore
medio di utilizzo, mentre il livello di vibrazioni alle mani non
puo essere determinato perché dipendente dal pezzo in
lavorazione. L'impiego di pezzi con materiali e forme diverse,
I'eccessiva pressione sull'elemento abrasivo e I'assenza di
manutenzione influiscono in modo significativo nelle emis-
sioni sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza adottate tutte
le misure preventive in modo da eliminare possibili danni
dovuti ad un rumore elevato e alle sollecitazioni da vibrazioni;
indossate cuffie antirumore, guanti antivibrazioni, effettuate
delle pause durante la lavorazione, mantenete efficiente la
macchina e gli abrasivi.

RISCHI RESIDUI

Queste illustrazioni mostrano i rischi principali nell'uso
della macchina. Leggete attentamente il libretto istruzioni
della macchina.

®

Lancio di scintille e polvere
verso gli occhi ed il corpo
dell’operatore. Indossate
occhiali di protezione,
maschera antipolvere e
abbigliamento robusto.

Rumore elevato generato
dalla macchina. Indos-
sate cuffie a protezione
dell'udito.

®>

Parti in movimento e bave
taglienti che provocano
ferite alle mani.

Indossate guanti protettivi
e mantenete una distanza
di sicurezza dalla zona di
smerigliatura.

=l

Rischio di scossa elettrica
con pericolo di morte. Non
toccate le parti in tensione
elettrica e mantenete una
distanza di sicurezza. Prima
di ogni manutenzione scol-
legate la spina dalla presa di

Z alimentazione.

Ci congratuliamo con Voi per I'ottima scelta. Il Vostro nuovo
apparecchio, prodotto secondo elevati standard di qualita, Vi
garantlra rendimento e sicurezza nel tempo.

Fiay ATTENZIONE ! Prima di usare la macchina, per
eseguire correttamente il trasporto, la messa in servizio,
I’avviamento, I'uso, I'arresto e la manutenzione, Ieggete
ed applicate attentamente le istruzioni di seguito riportate
che fanno riferimento ai disegni ed ai dati tecnici. Prima
di iniziare il lavoro prendete familiarita con i comandi e
con il corretto uso della macchina assicurandovi di saper
arrestarla in caso di emergenza. Luso improprio della
macchina puo provocare gravi ferite e danni alle cose.
Pensate sempre alla vostra e altrui sicurezza e compor-
tatevi di conseguenza.

Queste istruzioni sono parte integrante della macchina e
devono accompagnarla in caso di riparazione o di rivendita.
Conservate con cura ed a portata di mano la documentazione
fornita in modo da poterla consultare in caso di necessita.
Queste istruzioni si riferiscono a una macchina che viene
fabbricata in pit modelli e con diverse configurazioni: a
seconda del modello in vostro possesso applicate le infor-
mazioni corrispondenti.

Ogni altro impiego, diverso da quello indicato in queste
istruzioni, puo recare danno alla macchina e costituire serio
pericolo per le persone e le cose.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A-F)

Spina e cavo di alimentazione

Interruttore ON “I” (acceso) / OFF “0” (spento)
Corpo macchina

Cuffia di protezione

Protezione trasparente regolabile

Protezione parascintille regolabile

Piano d’appoggio pezzo regolabile

Mola smerigliatrice piana

Mola smerigliatrice piana ad acqua (se presente)
Spazzola circolare (se presente)

Vaschetta per acqua (Se presente)

Tappo per scarico acqua (se presente)

Dado esagonale
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14 Flangia
15 Fori di Fissaggio
16 Interruttore differenziale "salvavita" (se presente)

DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI (FIG. B)

Modello macchina.

Dati tecnici.

Marchi di certificazione (se presenti).

Codice macchina, numero di lotto e anno di fabbricazione
della macchina. Le prime 2 cifre indicano I'anno.
ATTENZIONE!

Leggete attentamente le istruzioni prima dell’uso.

E’ obbligatorio indossare occhiali di protezione, cuffie
antirumore e maschere di protezione contro la polvere.
E’ obbligatorio indossare guanti di protezione.

| rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere
sostanze pericolose per 'ambiente e per la salute
umana; non devono pertanto essere smaltiti con quel-
li domestici ma mediante una raccolta separata negli
appositi centri di raccolta o riconsegnati al venditore
nel caso di acquisto di una apparecchiatura nuova
analoga. Lo smaltimento abusivo dei rifiuti comporta
I’applicazione di sanzioni amministrative.

[{ejes] ~No o oo —

V Volt

Hz Hertz

~ corrente alternata
W Watt

mm millimetro

min minuto

min-! giri al minuto

dB decibel

MESSA IN SERVIZIO (FIG. C)

ATTENZIONE! La Ditta Costruttrice declina ogni respon-
sabilita per gli eventuali danni diretti e/o indiretti causati
da errate installazioni e allacciamenti.

ATTENZIONE! Prima di effettuare le seguenti operazioni
assicuratevi che la spina della macchina sia scollegata
dalla rete elettrica.

Lamacchina & fornita con alcuni componenti smontati e prima

di usarla deve essere pulita ed installata.

Nella scelta della posizione della macchina & opportuno

considerare:

- che la posizione prevista non sia umida e sia al riparo dagli
agenti atmosferici.

- che la zona di appoggio risulti perfettamente in piano, su di
un pavimento antisdrucciolo e con una capacita di carico
adeguata.

- che attorno alla macchina sia prevista un’ampia zona
operativa libera da impedimenti.

- cheillocale sia custodito e chiuso perimpedire il libero accesso.

- che vi sia una buona illuminazione.

- che sia posizionata in vicinanza dell’interruttore generale
con differenziale.

- che I'impianto di alimentazione sia dotato di messa a terra
conforme alle norme.

- che la temperatura ambiente sia compresa tra 10° e 35° C.

- che I'ambiente di lavoro non sia in atmosfera esplosiva.

Togliete la parte superiore dell'imballo e verificate visivamente
la perfetta integrita della macchina e dei componenti; a questo
punto eliminate I'imballo e procedete ad una accurata pulizia

per togliere gli eventuali oli protettivi utilizzati per il trasporto.
INSTALLAZIONE MACCHINA

Procuratevi un banco (nonincluso) su cui appoggerete la mac-
china e una serie di bulloneria (non inclusa) per fissarla ad esso.
Posizionate la macchina e fissatela in maniera ben salda
utilizzando i fori presenti sulla base.

Procedete al montaggio dei componenti come illustrato in
figura; in caso di dubbio rivolgetevi al vostro rivenditore.
L'altezza del piano di appoggio (7, fig.A) deve trovarsi circa
all’altezza dei vostri gomiti.

CONTROLLO FISSAGGIO MOLA / SPAZZOLA

Prima di avviare € necessario controllare che la mola/spazzola
siano correttamente serrate dal dado (13 fig.F); per l'esecuzio-
ne leggete e applicate le |stru2|on| del capitolo'SOSTITUZIONE
DELLA MOLA E DELLA SPAZZOLA

PIANO D’APPOGGIO REGOLABILE

Montate il piano d’appoggio (7, fig.A) sulla cuffia (4, fig.A)
in posizione orizzontale, regolatelo (vedi fig.C) e fissatelo
saldamente.

PROTEZIONE PARASCINTILLE REGOLABILE

Montate la protezione parascintille (6, fig.A) sulla cuffia (4,
fig.A) in posizione perpendicolare rispetto alla faccia della
mola, regolatela (vedi fig.C) e fissatela saldamente.
PROTEZIONE TRASPARENTE REGOLABILE

Montate la protezione trasparente (5, fig.A) sul supporto
parascintille (6, fig.A), posizionatevi di fronte alla macchina
e regolatela in modo che copra interamente la visuale della
mola e del piano d’appoggio poi fissatela saldamente.

PER MODELLI CON MOLE AD ACQUA

Assicuratevi che il tappo in gomma (12, fig.A) chiuda bene il
foro di scarico posto sulla vaschetta (11, fig.A), quindi versate
nellavaschetta circa 0,4 litri d’acqua facendo attenzione a non
versarla sulla macchina. Attenzione: non versare acqua sulla
mola @150 che deve essere utilizzata esclusivamente a secco!

Controllate che le mole girino liberamente senza impedimenti
facendole ruotare con le mani per alcuni giri a macchina spenta.

Assicuratevi di avere montato correttamente tutte le parti, veri-
ficate la solidita dell'assemblaggio e la stabilita della macchina.

AVVIAMENTO E ARRESTO

&ATTENZIONE! Prima di avviare la macchina & obbli-
gatorio indossare occhiali e guanti di protezione (non in
dotazione alla macchina).

&ATTENZIONE! Durante I'avviamento e I'arresto della
macchina fate in modo che nessuno si avvicini alla mac-
china. Mantenete una distanza di sicurezza a lato e non di
fronte alla macchina.

AVVIAMENTO

1) Verificate che l'interruttore (2 fig.A) sia in posizione OFF
“0” (spento).

2) Verificate che le mole e la spazzola (se presente) (8,9,10
fig.A) non siano danneggiate.

3) Verificate che tutte le protezmnl ei p|an| d’appoggio siano
regolati e ben fissati (4-5-6-7

4) Verificate che non ci siano corp| estrane| a contatto con le
mole 0 con la spazzola (se presente) e che esse ruotino
liberamente.

5) Inserite la spina del cavo di alimentazione (1 fig.A) alla presa.

6) Posizionatevi a lato della macchina fuori dal piano di ro-
tazione delle mole ed assicuratevi che persone ed animali
siano lontani.
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7) Per avviare premete I'interruttore in posizione ON “I”
(acceso).

8) Attendere che la macchina raggiunga il regime di fun-
zionamento.

N.B. Alcune macchine sono dotate di interruttore differen-
ziale, sara necessario resettare l'interruttore premendo
I'apposito pulsante ogni volta che lo siinserisce nella spina
di alimentazione(vedi capitolo <interruttore diffrenziale
"salvavita" mobile>)

INTERRUTTORE DIFFERENZIALE "SALVAVITA" MOBILE

(se presente)

/= ATTENZIONE! Prima di ogni avviamento della macchina

— effettuareuna prova di funzionamento azionando il

tasto "TEST".

A ATTENZIONE! Non tentate di riparare o aprire l'in-
“—terruttore; in caso di guasto & necessario sostituirlo
completamente assieme al cavo di alimentazione.
/= ATTENZIONE! Questo dispositivo non sostituisce i
~— componenti di sicurezza elettrica della linea di alimen-
tazione, obbligatori sec. le leggi e le direttive in vigore;

consultate il vostro elettricista di fiducia.

E' un componente di sicurezza addizionale che interrompe

automaticamente I'alimentazione in caso di dispersione

elettrica verso terra.

Per il suo buon funzionamento & importante:

- che sia sempre in posizione verticale

- che sia sempre pulito e privo di polvere 0 acqua

- che la linea elettrica di terra a cui & collegato sia in perfetta
efficienza

- che sia verificato il suo funzionamento prima di avviare la

macchina (vedi sotto).

Inserite la spina nella presa di alimentazione. Sull'interruttore

sono presenti due tasti da premere in sequenza e una spia:

- tasto di "RESET" per abilitare la macchina all'avvio: la spia
diventa rossa.

- tasto di "TEST" per provare il funzionamento dell'interruttore:
la spia diventa nera e I'interruttore interrompe I'alimentazione
elettrica, pertanto non & possibile avviare la macchina se
non dopo aver premuto nuovamente "RESET".

Nel caso in cui la spia rimanga rossa dopo aver premuto

"TEST" o nel caso in cui il dispositivo intervenga durante I'uso

della macchina, non utilizzatela ma portatela ad un centro

autorizzato per la riparazione.

PROVA DI FUNZIONAMENTO A VUOTO

Nel primo avviamento a macchina nuova o dopo aver sosti-
tuito la mola o la spazzola, far funzionare a vuoto per circa 5
minuti; per gli avviamenti successivi far funzionare a vuoto per
circa 1 minuto. Se osservate delle anomalie di funzionamento
spegnete lamacchina e consultate il capitolo “Ricerca guasti
ed interventi ammessi”.

ARRESTO

1) Per arrestare la macchina premete I'interruttore in posizione
OFF “0” (spento).

2) Posizionatevi a lato della macchina fuori dal piano di ro-
tazione delle mole ed assicuratevi che persone ed animali
siano lontani fino al completo arresto della macchina.

Il'motore, le parti meccaniche rotanti e le mole girano ancora
per diversi secondi dopo aver spento lamacchina. Durante la
fase di arresto le mole non devono essere toccate.

Quando non lavorate spegnete la macchina e staccate la
spina dalla presa.
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TIPO SERVIZIO DELLA MACCHINA (FIG. H)

La macchina é prevista per un funzionamento non continuo;
vedere il “Tipo servizio” nei dati tecnici ed utilizzatela solo
nel modo prescritto.

Il ciclo di lavoro & composto da un periodo di lavoro e da un
periodo di arresto. Lo scopo € di evitare eccessivi surriscal-
damenti e guasti al motore.

Esempio: con un servizio “S2 5 min” il periodo di lavoro
della macchina & massimo 5 minuti, seguito da un periodo
di arresto, necessario affinché la macchina si raffreddi fino al
raggiungimento della temperatura iniziale. Il periodo di arresto
varia a seconda della temperatura ambiente e dalla maggiore
0 minore ventilazione.

ISTRUZIONI D’'USO

Dopo aver letto attentamente le istruzioni, seguite scrupolo-
samente queste che vi permetteranno di ottenere il massimo
delle prestazioni dalla vostra macchina. Procedete con calma;
solo dopo aver acquisito una buona esperienza riuscirete a
sfruttarne a fondo le potenzialita.

USO DELLE MOLE A SECCO

Il pezzo da lavorare deve essere sufficientemente grande
per essere impugnato con le due mani. Mettetevi di fronte
alla macchina, appoggiate il pezzo sul piano d’appoggio
ed controllate il suo movimento attraverso la protezione
trasparente (fig.L).

Awvicinate il pezzo lentamente verso il piano dilavoro della mola.
Fate attenzione a tenere ben saldo il pezzo sul piano d’appoggio;
il pezzo tendera ad incunearsi nella direzione rotatoria della mola.
Evitate di lavorare pezzi piccoli o sottili che possono facilmente
sfuggire dalla presa delle mani ed infilarsi tra mola e protezioni
provocando una situazione di pericolo.

E’ vietato lavorare il pezzo utilizzando i due fianchi e gli spigoli
della mola: utilizzate solo il piano frontale della mola. La
pressione del pezzo sulla mola deve avvenire in modo dolce,
graduale e per breve tempo.

Quando affilate o sbavate un pezzo si produce calore: & quindi
utile avere sul banco di lavoro un barattolo contenente acqua
per poter raffreddare il pezzo. E’ pero vietato bagnare la mola
e la macchina!

Per ravvivare la superficie di lavoro della mola o per annul-
lare una ovalizzazione é consigliabile ritornirla mediante un
apposito utensile ravvivatore (non incluso); rivolgetevi al
vostro rivenditore di fiducia. Eseguite questa operazione solo
con un utensile idoneo e adottate le necessarie precauzioni
di sicurezza.

A mano a mano che utilizzerete la macchina si avra una usura
della mola con conseguente riduzione del suo diametro; é
obbligatorio percio registrare con continuita la posizione del
piano di appoggio e del parascintille (vedi fig.C). Quando
|tale velalore non puo essere rispettato & obbligatorio sostituire
amola.

La polvere prodotta viene depositata anche all’interno delle
cuffie di protezione, percio si dovra aver cura di smontarle e
pulirle periodicamente.

USO DELLE SPAZZOLE

Avvicinate il pezzo lentamente verso il piano di lavoro della
spazzola. Procedete applicando leggere pressioni per breve
tempo.

Fate attenzione a tenere ben saldo il pezzo perche tendera ad
incunearsi nella direzione rotatoria della spazzola. Evitate di
lavorare pezzi piccoli o sottili che possono facilmente sfuggire
dalla presa delle mani ed infilarsi tra spazzola e protezioni
provocando una situazione di pericolo.



USO DELLA MOLA AD ACQUA

L’acqua contenuta nella vaschetta deve essere sufficiente per
mantenere costantemente bagnata la superficie dilavoro della
mola. Non mettete troppa acqua e non bagnate la macchina.
Appoggiate il pezzo da affilare contro la mola ed eventualmen-
te I'altro bordo su uno dei gradini della vaschetta a seconda
dell’angolo di affilatura da eseguire. Dopo I'uso svuotare la
vaschetta utilizzando il tappo di scarico.

SCELTA DELLA MOLA E DELLA SPAZZOLA

Quando decidete di sostituire la mola o la spazzola & neces-

sario seguire alcune indicazioni molto importanti:

1) Utilizzate mole e spazzole di qualita con caratteristiche
idonee alla macchina che utilizzate in base ai dati tecnici
della stessa; il vostro rivenditore di fiducia potra aiutarvi
nella scelta piu idonea. Osservate anche le eventuali
istruzioni fornite a corredo. Se sostituite la mola ad acqua
richiedete espressamente il tipo per acqua.

2) Non utilizzate mole e spazzole di dubbia provenienza. Non
utilizzate mole se sprovviste dei 2 dischi in cartone che
servono per il corretto montaggio tra flange e mole. Esse
devono riportare il nome del produttore, le dimensioni no-
minali, la sigla del materiale con cui & fabbricata, il numero
di giri massimo (o la velocita massima d’uso) e il marchio.

3) Ilnumero di giri (o velocita), le dimensioni e la forma sono
elementi basilari per la scelta. Il suo numero di giri deve
essere sempre maggiore 0 uguale a quello riportato sulla
macchina; non utilizzare mole o spazzole con numero di
giri inferiore a quello della macchina. Le dimensioni e la
forma devono essere uguali a quelle riportate sui dati della
macchina; non utilizzare mole e spazzole con dimensioni
o forme non compatibili con la macchina.

4) Eseguire sempre un controllo visivo. La mola non deve pre-
sentare crepe e rotture o essere ovalizzata; se danneggiata
deve essere distrutta. La spazzola non deve presentare
ruggine o essere difettosa.

5) Prima del montaggio eseguite una prova al suono della
mola. Con uno spago appendete la mola e con il manico
in legno o plastica di un cacciavite (non utilizzare parti
metalliche) percuotetela leggermente in tre punti sul
fianco. Una mola integra produce un suono chiaro, una
mola danneggiata produce un suono sordo e vibrato. Se
danneggiata deve essere distrutta.

La nostra azienda fornisce una serie completa di mole e
spazzole adatte alla vostra macchina, che possono essere
acquistate presso il vostro rivenditore di fiducia.

SOSTITUZIONE DELLA MOLA E DELLA SPAZ-
ZOLA (FIG. F)

5 ATTENZIONE! Prima di ogni sostituzione posizionate
Pinterruttore su OFF”0” (spento) e staccate I'alimentazione
elettrica scollegando la spina della macchina.

P ATTENZIONE! Il montaggio della mola o della spazzola
deve essere eseguito a perfetta regola d'arte. Un montag-
gio errato genera pericoli molto gravi.

Per eseguire la sostituzione procedete come di seguito indica-
to. Loperazione deve essere fatta da una persona esperta; in
caso di dubbio rivolgetevi ad un centro assistenza autorizzato.

SOSTITUZIONE MOLA A SECCO

1) Posizionate I'interruttore su OFF (spento) e scollegate la
spina dalla presa elettrica.

2) Per eseguire correttamente il successivo rimontaggio,
osservate attentamente i vari componenti prima di

procedere.

3) Smontate il piano d’appoggio (7, fig.A), la protezione

pjr?_sc/ig)tille (6, fig.A) e la cuffia di protezione laterale
, fig.A).

4) Svitate completamente il dado di bloccaggio (13, fig.F).
Fate attenzione che la mola di sinistra ha il dado con
filetto sinistro e per svitarlo ruotatelo in senso orario,
mentre la mola di destra ha il dado con filetto destro e
per svitarlo ruotatelo in senso antiorario.

5) Estraete la flangia (14, fig.F) e la mola (8, fig.A); la
seconda flangia deve rimanere calettata sull’albero.

6) Linserimento della mola sull’albero motore deve essere
preciso senza gioco ed avvenire senza forzature e senza
I"ausilio di attrezzi.

7) Rimontate la flangia (14, fig.F) e serrate il dado (13, fig.F)
senza troppo forzare per non danneggiare la mola.

8) Rimontate la cuffia di protezione laterale (4, fig.A),
rimontate e regolate |a protezione parascintille (6, fig.A),
rimontate il piano d’appoggio (7, fig.A) e regolate la
protezione trasparente (5, fig.A).

) Verificate di aver rimontato tutto nel modo corretto.

0) Fate ruotare la mola con le mani per verificare che possa
girare liberamente.

11) Inserite la spina alla presa elettrica.

12) Per avviare seguite le istruzioni del cap. “Avviamento
ed arresto” ed effettuate una prova di funzionamento a
vuoto.

13) Laspazzola, se presente, richiede la stessa procedura di
smontaggio/montaggio della mola; utilizzate guanti per
proteggere le mani.

SOSTITUZIONE MOLA AD ACQUA
1) Posizionate I'interruttore su OFF (spento) e scollegate la
spina dalla presa elettrica.
2) Per eseguire correttamente il successivo rimontaggio,
osservate attentamente i vari componenti prima di
procedere.
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3) Scaricate I'acqua contenuta nella vaschetta.

4) Per facilitare 'operazione di sostituzione staccate la
macchina dal banco di lavoro.

5) Svitate i 3 bulloni che fissano la vaschetta.

6) gmontate la vaschetta (11, fig.A) sfilandola verso il

asso.

7) Svitate completamente il dado di bloccaggio (13, fig.F)
in senso antiorario.

8) Estraete la flangia (14, fig.F) e la mola (9, fig.A); la
seconda flangia deve rimanere calettata sull’albero.

9) Linserimento della mola sull'albero deve essere preciso

senza gioco ed avvenire senza forzature e senza I'ausilio
di attrezzi.

10) Rimontate la flangia (14, fig.F) e serrate il dado (13, fig.F)
senza troppo forzare per non danneggiare la mola.

11) Rimontate la vaschetta (11, fig.A) infilandola dal basso

verso l'alto.

) Avvitate i 3 bulloni che fissano la vaschetta.

) Fissate nuovamente la macchina al banco da lavoro.

) Verificate di aver rimontato tutto nel modo corretto.

) Inserite la spina alla presa elettrica.

) Per avviare seguite le istruzioni del cap. “Avviamento

ed arresto” ed effettuate una prova di funzionamento a

vuoto.

12
13
14
15
16

MANUTENZIONE

&ATTENZIONE! Prima di ogni controllo o0 manutenzione
posizionate I'interruttore su OFF”0” (spento) e staccate I'a-
limentazione elettrica scollegando la spina della macchina.
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&ATTENZIONE! Non manomettete o tentate di riparare
parti del motore o parti elettriche.

La durata e il costo d'esercizio della macchina dipendono
anche da una costante e scrupolosa manutenzione, osservate
sempre le seguenti istruzioni.

PULIZIA DOPO LUTILIZZO

- Pulite regolarmente ed abbiate cura della vostra macchina,
vi garantirete una perfetta efficienza ed una lunga durata
della stessa.

- Pulite la macchina con una spazzola morbida o un panno.

- Non spruzzate o bagnate d’acqua la macchina.

- Non usate infiammabili, detergenti o solventi vari, potreste
rovinare irrimediabilmente la macchina. Le parti in plastica
sono aggredibili da agenti chimici.

- Periodicamente rimuovete la polvere che si deposita all’in-
terno delle cuffie di protezione delle mole.

- Macchina con mola ad acqua: scaricate I'acqua presente
nella vaschetta.

PROBLEMI, CAUSE E RIMEDI

PROBLEMI CAUSE RIMEDI

La macchina
non si avvia op-
pure si arresta e
non riparte

Mancanza di
energia elettrica

Controllate che
I'interruttore sia in
posizione ON “I”
(acceso)

Controllate la pro-
lunga (se presente)

Controllate I'inter-
ruttore generale
dell’impianto di
alimentazione

Guasto elettrico

Rivolgetevi ad un
centro assistenza
autorizzato

La macchina
vibra eccessiva-
mente

Mole ovalizzate

Sostituite le mole

Fissaggio della
macchina non
idoneo

Migliorate il fissag-
gio della macchina
al banco di lavoro

Le mole presen- | Mole danneggia- | Sostituite con
tano rotture te irrimediabil- | nuove mole e di-
mente struggere le mole

sostituite

/% ATTENZIONE! Se dopo aver eseguito gli interventi
sopra descritti la macchina non funziona correttamente o
in caso di anomalie diverse da quelle indicate, spegnetela
e portatela presso un centro di assistenza autorizzato
richiedendo ricambi originali. Fate sempre riferimento al
modello macchina e numero di matricola riportati sull’e-
tichetta dati tecnici.

IMMAGAZZINAMENTO

- Dopo ogni utilizzo, effettuate una accurata pulizia di
tutta la macchina e sue parti accessorie (vedi paragrafo
manutenzione)

- Riponete la macchina lontano dalla portata dei bambini, in
posizione stabile e sicura e in luogo asciutto, temperato e
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libero da polveri.

- Proteggete la macchina dalla luce diretta, tenetela possibil-
mente al buio o in penombra.

- Non chiudete la macchina in sacchi di nylon, potrebbe
formarsi dell’'umidita e danneggiare la macchina.

- Utilizzate I'imballo originale per proteggere la macchina.

- Le mole e le spazzole devono essere conservate in un luogo
asciutto a temperatura costante e devono essere protette
con cura da possibili colpi.

DEMOLIZIONE

E | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere sostanze
pericolose per I'ambiente e per la salute umana; non
devono pertanto essere smaltiti con quelli domestici
ma mediante una raccolta separata negli appositi centri di
raccolta o riconsegnati al venditore nel caso di acquisto
di una apparecchiatura nuova analoga. Lo smaltimento
abusivo dei rifiuti comporta I'applicazione di sanzioni
amministrative.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro ogni non con-
formita rispetto alle caratteristiche dichiarate purché sia stato
utilizzato esclusivamente nel modo descritto nel presente
manuale d’uso, non sia stato manomesso in alcun modo,
non sia stato riparato da personale non autorizzato e, ove
previsto, siano utilizzati solamente ricambi originali. Sono
comunque esclusi materiali di consumo e/o componenti
soggetti a particolare usura come ad esempio batterie, lampa-
dine, elementi di taglio e finitura etc. Consegnate il prodotto al
rivenditore 0 ad un centro di assistenza autorizzato, esibendo
la prova d’acquisto.

Modifiche: testi, figure e dati corrispondono allo standard
aggiornato all’epoca della stampa del presente manuale. Il
costruttore si riserva la facolta di aggiornare la documentazio-
ne qualora venissero apportate delle variazioni alla macchina,
senza incorrere per questo in alcun obbligo.

Nessuna parte di questa pubblicazione e della documenta-
zione allegata alla macchina puo essere riprodotta senza un
permesso scritto del costruttore.



ENGLISH

A~ GENERAL SAFETY WARNINGS

1) NYLON BAGS ARE NOT TQYS
IMPORTANT! Suffocation hazard. Nylon packaging bags
can cause suffocation if placed on the head and must be
kept out of the reach of children. If they cannot be reused
they must be cut up and thrown in the garbage.

2) PEOPLE AUTHORIZED TO USE THE MACHINE
Use of this machine by children or anyone that is not pro-
perly informed on the operating instructions contained in
this manual is forbidden. Local laws and regulations may
establish a minimum age for use of the machine.

3) OPERATOR RESPONSIBILITY
The operator is responsible for other people in the working
area as far as accidents or damage caused by the use of
the machine are concerned. The operator is responsible for
the safety of people and property in the area around the
machine and the work area.

4)  MAINTAIN A STABLE AND SAFE WORKING POSITION
When working maintain a stable, safe position.

5) PAY ATTENTION IN THE WORK AREA
When working always remain conscious of the position of the
machine. Pay attention to the rotating grinding wheels and the
conveying of the piece being processed.

6) USE CAUTION WHILE WORKING
Do not allow yourself to be distracted and always pay
attention to what you are doing. Use your common sense.
Never use the machine when tired, ill or under the influence
of alcohol, drugs, or medicines that reduce alertness.

7) KEEP A SAFE DISTANCE FROM THE MACHINE
Keep people and animals away from the machine and your
work area.

8) PROTECT YOUR BODY
The use of the machine generates noise, heat, smoke, vibra-
tions, flying sparks, flying small pieces and dust. Always use
personal protective equipment in accordance with the law
to prevent injury to the body, eyes, hearing and respiratory
tract. Wear strong clothing, with tight sleeves and cuffs, eye
protection, working gloves, safety earmuffs, dust masks. Do
not wear loose clothing that could be caught in moving parts
of the machine. Wear a protective hairnet to gather long hair.
Normal glasses are not suitable for protecting your eyes.

9) EFFICIENCY OF THE MACHINE

Always check the efficiency and integrity of the machine. If

in poor conditions, it may pose a danger to people, animals,

and property. Do not use the machine if the switch does

not allow you to switch the machine on or off.

INTEGRITY OF THE MACHINE

Do not remove any components from the machine unless

expressly indicated in these instructions and do not modify

the original configuration in any way.

11) DO NOT DISASSEMBLE THE MACHINE
Do not disassemble the machine for any reason. Do not
use the machine without the grinding wheel guards and
without the transparent protection and spark screens.

12) DO NOT TAMPER WITH ANY OF THE MACHINE'S COM-
PONENTS
Do not tamper with any of the machine’s components.

13) VERIFY THE SOLIDITY OF THE MACHINE
Periodically check that the bolts which fix the machine and
the grinding wheel fixing nuts are tight.

14) USE THE MACHINE IN A WELL-VENTILATED ROOM
The machine must be used in a well aired and ventilated
place so as to ensure sufficient cooling and disposal of the
dust and smoke present in the air.
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15) DO NOT USE THE MACHINE IN DANGEROUS ENVI-
RONMENTS
Do not use the machine in areas with a risk of explosion
and/orfire, in poorly ventilated spaces or in the presence of
inflammable and/or explosive liquids, dampness, gases,
powders, vapours, acids or elements.
16) POSITIONING OF THE MACHINE
Position and fix the machine using bolts on a work bench
or base with a flat, solid and inflammable surface. It is
forbidden to use the machine without fixing it solidly to
inflammable surfaces such as wood, plastic, etc.
17)  WORK WITH ADEQUATE LIGHTING
Only work when there is sufficient daylight or suitable
artificial lighting.
18) DO NOT EXPOSE THE MACHINE AND THE GRINDING
WHEELS TO THE ATMOSPHERIC AGENTS
Do not leave the machine exposed to the elements such as
rain, mist, sun, or temperature changes (fig.G).
19) DO NOT TOUCH THE MACHINE IF YOU ARE WET
Never use this machine when your feet are bare or wet. Do
not touch the machine when your hands are wet.
CHECK BEFORE STARTING UP THE MACHINE
Before plugging the machine into the mains, check that
the switch is in the OFF position “0” (switched off), that
the grinding wheels are not damaged, that the protections
and support surface are well adjusted and that there are
no foreign bodies in contact with the grinding wheels.
PREVENT POSSIBLE ACCIDENTS
When you start up and switch off the machine stay at the
side of it and not facing it. Carry out a working check with
the machine idle before starting work; during this period,
make sure that no-one approaches the machine and keep
a safe distance. Whilst working look at the piece being pro-
cessed and the grinding wheel only through the transparent
machine protection (fig.L). Do not use the machine when
the shaft has not mounted the grinding wheel or the brush.
If while using the machine locks up, turn it off immediately
by the switch.
RESPECT THE MACHINE’S SERVICE TYPE
The machine is designed for non-continuous use; Only use
the machine as instructed in this manual and as indicated
in the technical data.
I(-:IQREDLE THE GRINDING WHEELS AND BRUSHES WITH
The grinding wheels can break: The use of damaged,
incorrectly assembled, or wrongly used wheels and
brushes is dangerous and can cause serious damage.
The grinding wheels and brushes must be handled, stored
and transported with maximum care in order to prevent
mechanical damage.
WHEN THE MACHINE IS WORKING DO NOT TOUCH THE
GRINDING WHEELS AND BRUSH
While the machine is working do not touch the grinding
wheels and brush with your hands. Pay attention to your
arm, hand and finger movements.
DO NOT STRAIN THE GRINDING WHEELS AND BRUSH
Do not put the grinding wheels and brush under strain, e.g.:
blows, excessive pressure, heat tension, irregular speed
variations, vibrations. In these conditions, the grinding wheel
may disintegrate and send dangerous fragments flying.
ASSEMBLE THE GRINDING WHEEL AND BRUSH CORRECTLY
Always assemble the recognition discs on the two sides (made
of paper or rubber and used for preventing direct contact with
the flanges) supplied with the machine. Assemble the brush
with the hole adapters provided. Do not use wheels on the
brush shaft. Do not to use the machine if also only a grinding
wheel or a brush is missing.
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27) USE WHEELS AND BRUSHES WHICH ARE SUITABLE FOR
THE MACHINE
When you replace a wheel or a brush, check that the number
of revolutions printed is equal to or higher than that of the
machine; do not use them if the number of revolutions is
lower than that of the machine. Check that the diameter of
the grinding wheel hole is equal to the machine motor shaft
diameter; do not use wheels with higher or lower diameters.
Do not modify or treat the grinding wheels or the brushes.
REPLACE DAMAGED WHEELS AND BRUSHES
Do not use damaged or deformed wheels or brushes. For
your safety, immediately replace any wheels or brushes
that are damaged, that are broken or cracked, that are oval
shaped, that cause vibrations, or that are too worn (fig.G).
REGULATIONS AND CHECKS AFTER REPLACING THE
GRINDING WHEEL
After replacing a grinding wheel and before starting up
the machine, adjust the position of the spark screen, the
transparent protection and the support surface. Check that
the grinding wheels and brush turn freely without hindrances
by spinning them around with your hands with the machine
switched off.
MAGHINE OUT OF WORK
Turn the switch to OFF “0” (switched off), disconnect the
power supply to the machine by removing the plug from
the socket: When the machine is not being used, is left
unattended, the power supply cable has been damaged,
when you are cleaning it, replacing the grinding wheels
and brush and when you are adjusting it or carrying out
maintenance.
WAIT FOR THE MACHINE TO STOP COMPLETELY
The motor, the moving parts and the grinding wheels con-
tinue to run for a short while after the machine is switched
off. When the machine is stopping you must not touch the
grinding wheels. During this period, make sure that no-one
approaches the machine and maintain a safe distance to
the side of the machine.
KEEP THE WORKPLAGE CLEAN AND TIDY
Mess and dirt are sources of danger. Make sure that around
the machine there are no objects that could be damaged by
sparks and dust. Do not position tools and objects above
the machine which could accidentally fall.
MOVING OF THE MACHINE
For transporting the machine, grasp it only between its base
and body. Do not move the machine by pulling on the power
supply cable or by grasping the grinding wheels.
REPAIRS MUST BE CARRIED OUT BY AUTHORISED PER-
SONNEL
Do not attempt to repair this machine or to gain access to its
internal parts. Always contact an authorised assistance centre.
Interventions by unauthorized personnel will cause the warranty
to be annulled and could create a dangerous situation.
REQUEST AND HAVE ORIGINAL SPARE PARTS ONLY
INSTALLED
Request and use only original spare parts. Please contact
your dealer. The use of non-original spare parts will cause
the warranty to be invalid and could pose a danger.
STORE THE MACHINE IN A SAFE PLACE
When not in use, keep the machine in a dry place out of
reach of children.
37) ALWAYS FOLLOW THESE INSTRUCTIONS
Only use this machine in the way described in these
instructions.
38) REMAINING RISKS
Important! Strict observance of the instructions with the
use of personal protective equipment minimalizes risks of
accidents but does not completely rule them out.
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ELECTRICAL SAFETY REGULATIONS

1) DO NOT TOUCH ELECTRICALLY-POWERED PARTS
IMPORTANT! Electrical shock hazard Some parts of the
machine are electrically-powere

2) KEEP CHILDREN AND ANIMALS AWAY FROM THE ELEC-
TRICAL DEVICES

Keep children and animals away from the devices con-
nected to the power supply.

3)  CHECK THE POWER SUPPLY VOLTAGE
The power supply voltage must correspond to that indicated
on the technlcal data plate. Do not use any other type of

power s

4) OBLIGATION T0 USE A CIRCUIT BREAKER
IMPORTANT! Electrical shock hazard. The use of water
with an electrically powered machine increases the risk of
electric shocks which could cause death. For your safety,
it is compulsory to install a circuit breaker (also called a
RCD - residual current device) on the electric power line
for an intervention field according to the standards in force
in the country of use — please consult your electrician.

5)  CONNECTION TO THE POWER SUPPLY
Before connecting or disconnecting the machine to or from
the power supply, make sure that the switch is in the OFF
“0” position. If whilst the machine is being used, there is
a power cut, position the switch in the OFF position “0”
(switched Oﬁ& in order to prevent unexpected start-up.

6) CONNECT ONLY TO A POWER SUPPLY THAT IS EARTHED
The line that supplies electricity and the extension cable
must be earthed. This is the only way the machine is
electrically safe. Consult your electrician.

7) DO NOT TAMPER WITH THE POWER CORD
Do not tamper with the power cord. Do not change the
power cord plug. In the presence of the earth line, do not
use adapters for connection to the socket of the power line.

8) CHECK THE POWER CORD
The power cord and extension cable (where applicable) must be
checked periodically and must be checked for signs of damage
and wear every time it is used. If it is not found to be in good
condition disconnect itimmediately and do not use the machine
until an authorized assistance centre has repaired it.

9)  KEEP THE POWER CORD IN A SAFE POSITION
Keep the power cord and extension cable (where applicable)
away from the working area, damp, wet, or oily surfaces, or
surfaces with sharp edges, heat sources, fuel and transit
areas for vehicles or pedestrians.

10) DO NOT STEP ON OR FLATTEN THE POWER CORD
Never step on the power cord. Be aware of its position at

all times.

11) DONOQT USE THE MACHINE IN THE PRESENGE OF LIQUIDS
Do not wet it with liquids and do not expose it to damp
environments. Do not leave it outdoors.

12) USE AN EXTENSION CABLE SUITABLE FOR THE MACHINE
Only use an extension cable which is suitable for the power
of the machine being used and sized according to its length,
released and earthed. Consult your electrician.

13) DISCONNECT THE MACHINE BY PULLING THE PLUG ONLY
To remove the plug from the socket, pull on the plug only
and not on the power ¢

14) AVOID TOUCHING SURFACES THAT ARE EARTHED
Do not allow the body of the tool to come into contact with
earthed surfaces, such as fridges, radiators, pipes and
metal locks etc.

SAFETY TIPS FOR THE NOISE AND VIBRATIONS

The noise level reported in the attached sheet is an average
value of use, while the level of vibration to the hands can not



be determined because it depends on the workpiece. The
use of pieces with different materials and forms, excessive
pressure on the element abrasive and the absence of mainte-
nance have a significant influence in the noise and vibrations.
Consequently all the preventive measures taken to eliminate
possible damage due to high noise and stress from vibration;
wear ear protection, anti-vibration gloves, made of breaks
during the work, keep the machine efficient and abrasives.

REMAINING RISKS

These illustrations show the main risks involved with using
the machine. Read the machine instruction manual carefully.

4

Material and dust flying
towards the operator’s eyes
and body. Use eye
protection and an anti-dust
mask.

®

Loud noise generated by
the machine. Use ear pro-
tection.

e@>

Moving parts and sharp
burrs which could cut han-
ds. Wear protective

gloves and keep a safe
distance from the grinding
area.

b

Risk of electric shock and
danger of death. Do not
touch the electrically live
parts and keep a safe di-
stance. Before any main-
tenance operations, unplug
the machine from the power
supply.

BB

4

Congratulations on your excellent choice. Your new tool has
been manufactured according to the highest quality standards,
guaranteemg you long term service and safety.

/& \MPORTANT! Before using the machine, in order to ensure
that handling, initial start-up, starting, use, stopping, and

maintenance are carried out properly, read the instructions
below that refer to the drawings and technical data and apply
them carefully. Before starting work you get familiar with
the controls and the correct use of this machine. Make sure
you know how to stop it in case of emergency. Incorrect use
of this machine may result in serious injury and damage to
property. Always consider your safety and the safety of others
and act accordingly.

These instructions are an integral part of the machine and must
accompany it in the case of repair or resale. Carefully keep the
documentation supplied with the machine close to hand for
consultation in case of need.

These instructions refer to a machine that is manufactured in
several models in various configurations: apply the information
related to your model.

Any use other than that indicated in these instructions may
damage the machine and constitute a serious risk to both
people and property.

MACHINE DESCRIPTION (FIG.A-F)

Power supply plug and cable

ON switch “I” (switched on) / OFF “0” (switched off)
Body of the machine

Protection guard

Adjustable transparent protection

Adjustable spark screen protection

Adjustable piece support surface

Flat grinding wheel

Flat water grinding wheel (if present)

10 Gircular brush (if present)

11 Water tank (if present)

12 Water discharge plug (if present)

13 Hexagonal nut

14 Flange

15 Fixing holes

16 “Circuit breaker” differential switch (where fitted)

OOoONOUT~WN —

DESCRIPTION OF MARKS AND SYMBOLS (FIG. B)

1 Machine model

2 Technical data

3 Certification marks (where applicable)

4 Machine code, lot number and year of manufacture. The
first 2 figures indicate the year.

5 IMPORTANT!

6 Read the instructions carefully before use.

7 Itis compulsory to wear eye protection, ear plugs, and
dust masks.

8 Itis compulsory to wear protection gloves.

9 Electric and electronic waste may contain potentially
hazardous substances for the environment and human
health. It should therefore not be disposed of with do-
mestic waste, but by means of differentiated collection
at specific centres or returned to the vendor in the event
of purchasing a new identical tool. The illegal disposal
of such equipment may result in prosecution to the full
extent of the law.

V volt

Hz hertz

~ alternating current

W Watt

mm millimetre

min minute

min-! R.PM.

dB decibel
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#~COMMISSIONING (FIG. C)

IMPORTANT! The Manufacturer declines all responsibility
for any direct and/or indirect damage caused by incorrect
installation or connections.

IMPORTANT! Before carrying out the following operations,
make sure that the machine’s plug is disconnected from
the mains.

The machine is supplied with some disassembled components

and before using it, it must be cleaned and installed.

When choosing where to put the machine, the following should

be considered:

- that the planned position is not damp and is protected from
atmospheric agents.

- that the area where it will be placed is completely flat, on an
anti-slip floor and with appropriate load capacity.

- that there should be a large operational area around the ma-
chine free from obstacles.

- that the room should be attended in order to prevent free
access.

- that there needs to be good lighting.

- that ithneeds to be positioned close to the general differential
switch.

- That the power supply system is earthed and conforms to the
standards.

- that the room temperature should be between 10° and 35° C.

- that the work environment is not in an explosive atmosphere.

Remove the upper part of the packaging and visually check
that the machine and its components are perfectly intact. Then
remove the packaging and proceed to carefully clean the machine
in order to remove any protective oils used for the transport.

MACHINE INSTALLATION

Get a bench (not provided) to rest the machine on and a series
of nuts and bolts (not provided) for fixing it to the bench.
Position the machine and fix it firmly using the holes present
on the base.

Proceed to assemble the components as illustrated in the figure.
If in any doubt, please contact your retailer.

The height of the support surface (7, fig.A) must be at about the
same level as your elbows.

CONTROL MOUNTING WHEEL / BRUSH

Before starting you need to check that the wheel / brush
are properly tightened by the nut (13 Fig.F) to perform read
and applied the instructions in chapter 'REPLACING THE
GRINDING WHEEL AND BRUSH'.

ADJUSTABLE SUPPORT SURFACE
Assemble the support surface (7, fig.A) on the guard (4, fig.A) in
a horizontal position, adjust it (fig.C) and fix it steadily.

ADJUSTABLE SPARK SCREEN PROTECTION

Assemble the spark screen protection (6, fig.A) on the guard (4,
fig.A) in a perpendicular position to the support surface of the
grinding wheel, adjust it (fig.C) and fix it securely.
ADJUSTABLE TRANSPARENT PROTECTION

Assemble the adjustable transparent protection (5, fig.A) on the
spark screen support (6, fig.A), stand facing the machine and
adjust it so that it completely covers the view of the grinding
wheel and the support surface and then fix it securely.

MODELS WITH WATER GRINDING WHEEL

Ensure that the rubber plug (12, fig.A) closes the discharge hole on
the tank properly (11, fig.A), then pour about 0.4 litres of water into
the tank, taking care not to pour it onto the machine. Do not pour
water onto the @150 grinding wheel as it must only be used dry!
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Check that the grinding wheels and brush turn freely without
hindrances by spinning them around with your hands with the
machine switched off.

Make sure that all the parts have been fitted properly, check the
solidity of the assembly and the machine’s stability.

STARTING AND STOPPING

A IMPORTANT! Before starting the machine it is compul-
sory to put on eye protection and gloves (not provided with
the machine).

P IMPORTANT! Whilst starting and stopping, make sure that
nobody approaches the machine. Keep a safe distance to the
side and not facing the machine.

STARTING
1)  Check that the switch (2 — Fig.A) is in the OFF “0” position
switched off).

2) Check that the grinding wheels and brush (if present)

8,9,10 fig.A) are not damaged.

3) heck that all the protections and support surfaces are well
adjusted and properly fixed (4-5-6-7 f

4)  Check that there are no foreign bodles in contact with the
grinding wheels or with the brush (if present) and that they
turn freely.

5) Insert the plug of the power supply cable (1 - Fig.A) into
the socket.

6) Stand to the side of the machine out of the rotation plane
of the grinding wheels and ensure that people and animals
are far away.

7) To start the machine put the switch in the ON
(switched on).

8) Wait for the machine to reach its full working speed.

“I

position

N.B. Some machines are equipped with a differential switch,
which must be reset by pressing the appropriate button
every time itis plugged into the power supply (see chapter
< differential switch mobile “circuit breaker”>)

IMOBILE CIRCUIT BREAKER/DIFFERENTIAL SWITCH
(where fitted)

A WARNING! Before starting the machine carry out an
 operating test each time by pressing the “TEST” key.

4. WARNING! Do not attempt to repair or open the switch;

“=in case of breakdown it is necessary to replace it
completely along with the power cable.

A WARNING! This device does not replace the electrical
— safety components on the power line, compulsory
according to the laws and directives in force consult
your electrician.

It is an additional safety component that automatically

interrupts the power supply in the event of electric dispersion

towards earth.

For it to operate correctly, it is important:

- that it is always in a vertical position

- thatitis always clean and free from dust or water

- that the electrical earth line to which it is connected is

perfectly efficient

- that its operation is tested before starting up the machine

(see below).

Plug the machine into the power supply. There are two buttons

and a pilot light on the switch to press in sequence:

- “RESET” key to prepare the machine for start up: the pilot

light becomes red.



- “TEST” key to test the operation of the switch: the pilot light
becomes black and the switch interrupts the electric power
supply, therefore it is not possible to start the machine unless
“RESET” is pressed again.

Should the pilot light remain red after pressing “TEST” or
should the device intervene during use of the machine, do not
use it but take it to an authorised centre for repair.

IDLE WORKING CHECK

The first time you start the machine when it is new or after
replacing the grinding wheel or brush, let it run idle for about 5
minutes, then for subsequent start-ups let it run idle for about 1
minute. If you notice any working defects, switch off the machine
and consult the chapter “troubleshooting”.

STOPPING

1) To stop the machine, move the switch to the OFF “0”
position (switched off).

2) Stand to the side of the machine out of the rotation plane
of the grinding wheels and ensure that people and animals
are far away until the machine has completely stopped.

The motor, the moving parts and the grinding wheels continue
to run for a short while after the machine is switched off. When
the machine is stopping you must not touch the grinding wheels.

When not using the machine, turn it off and disconnect the plug
from the socket.

MACHINE SERVICE TYPE (FIG. H)

The machine is designed for non-continuous use; see the ‘Ser-
vice Type’ in the technical data and only use it as prescribed.
The work cycle is made up of work and down time. The aim is to
avoid excessive overheating and damage to the motor.
Example: with an “S2 5 min” service, the machine’s work time
is 5 minutes, followed by enough down time for the machine to
cool down again to its initial temperature. The down time varies
ar::cording to the room temperature and how much ventilation
there is.

OPERATIONAL INSTRUCTION

After having read the instruction carefully, apply them
scrupulously to obtain maximum performance from your
machine. Go slowly. You will only be able to make full use of
the machine’s potential after gaining sufficient experience.

USE OF DRY GRINDING WHEEL

The piece to be processed must be big enough to be grasped
with both hands. Stand facing the machine, place the piece
on the support surface and check its movement through the
transparent protection (fig.L).

Move the piece slowly towards the grinding wheel work surface.
Take care to keep the piece securely on the support surface — it
will tend to move towards the turning direction of the grinding
wheel. Avoid using small or thin pieces which could easily slip
out of your hands and get caught up between the grinding wheel
and protections, causing a dangerous situation.

It is forbidden to process the piece using the two sides and
edges of the grinding wheel: Only use the front of the grinding
wheel. The pressure of the piece on the grinding wheel must be
light, gradual and brief.

When you sharpen or debur a piece, heat is produced: Therefore
it is useful to have a jar of water on the work bench for cooling
the piece down. However, it is forbidden to wet the grinding
wheel and the machine!

In order to dress the work surface of the grinding wheel or to
correct an oval shape, it is recommended that you use a special
grinding wheel dresser (not included) — contact your retailer.
Only carry out this operation with a suitable tool and adopt the
necessary safety precautions.

As the machine is used, the grinding wheel will become worn and
its diameter will consequently be reduced; it is hence compulsory
to continuously record the position of the support surface and the
spark screen (see fig.C). When this value cannot be respected
any more, it is compulsory to replace the grinding wheel.

The dust produced is also deposited inside the protection guards,
hence these must be disassembled and cleaned periodically.

USE OF BRUSHES

Bring the piece slowly towards the work surface of the brush.
Proceed by applying light pressure for a short time.

Take care to keep the piece securely on the machine —it will tend
to move towards the turning direction of the brush. Avoid using
small or thin pieces which could easily slip out of your hands
and get caught up between the brush and protections, causing
a dangerous situation.

USE OF WATER GRINDING WHEEL

There must be enough water in the tank to keep the work surface
of the grinding wheel constantly wet. Do not put too much water
in and do not wet the machine.

Place the piece to be sharpened against the grinding wheel and if
necessary against the other edge of one of the steps of the tank,
according to the sharpening angle required. After use, empty the
tank, using the discharge plug.

CHOICE OF GRINDING WHEEL AND BRUSH (IF PRESENT)
When you decide to replace the grinding wheel or brush it is
necessary to follow some very important instructions:

1) Use good quality grinding wheels and brushes of the same
characteristics as the machine based on its technical data
— your retailer will be able to help you make the correct
choice. Also observe any instructions provided with the
equipment. If you replace the water grinding wheel, ask
for the special type for water.

2) Do not use grinding wheels if you are not sure where they
are from. Do not use grinding wheels without the 2 card
discs which are needed for correct assembly between
the flanges and the grinding wheels. These must show
the name of the manufacturer, the rated dimensions, the
symbol of the material they are made from, the number
of maximum revolutions (or the maximum use speed)
and the brand.

3) The number of revolutions (or speed), the dimensions and
the shape are the basic elements for making your choice.
The number of revolutions must always be greater than or
equal to that shown on the machine; do not use grinding
wheels or brushes with a lower number of revolutions than
that on the machine. The dimensions and shape must be
equal to those shown on the machine data — do not use
grinding wheels and brushes with dimensions or shapes
which are not compatible with the machine.

4) Always carry out a visual check. The grinding wheel
must not be broken or cracked or oval-shaped — if it is
damaged, it must be destroyed. The brush must not be
rusty or defective.

5) Before assembly, carry out a sound check on the grinding
wheel. Hang up the grinding wheel with some thread and
the wooden or plastic handle of a screw driver (do not use
the metal parts) and strike it lightly in three points on its
side. A complete grinding wheel produces a clear sound,
whereas a damaged grinding wheel produces a dampened
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and vibrating sound. If it is damaged it must be destroyed.

Our company provides a complete series of grinding wheels
and brushes suitable for your machine, which you can buy
from your retailer.

REPLACING THE GRINDING WHEEL AND
BRUSH (FIG. F)

Fiis IMPORTANT! Before replacing anything turn the switch
to the OFF”0” position (swm;hed off) and unplug the machine
from the electric power supply.

L IMPORTANT! The assembly of the grinding wheel or the
brush must be carried out with absolute precision. Incorrect
assembly causes very serious danger.

When replacing the grinding wheel or brush, proceed as follows.
The operation must be carried out by an expert; if in doubt please
go to an authorised service centre.

REPLACING THE DRY GRINDING WHEEL
1) Turn the switch to the OFF position (switched off) and
unplug the machine.

2) For correct reassembly, observe the various components
before proceeding.

3) Disassemble the support surface (7, fig.A), the spark
screen (6, fig.A) and the side protection guard (4, fig.A).

4)  Completely unscrew the locking nut (13, fig.F). Note that

the nut of the left grinding wheel has a left thread and
must be turned clockwise to undo it, whereas the nut
of the right grinding wheel has a right thread and must
be turned anti-clockwise to be undone.

5) Pull out the flange (14, fig.F) and the grinding wheel (8,
fig.A); the second flange must stay splined to the shaft.

6) The insertion of the grinding wheel on the motor shaft
must be accurate without any clearance and must be
carried out without applying too much pressure and
without using tools.

7) Reassemble the flange (14, fig.F) and tighten the nut (13,
fig.F) without forcing it too much so as not to damage
the grinding wheel.

8) Reassemble the side protection guard (4, fig.A), reas-
semble and adjust the spark screen protection (6, fig.A),
reassemble the support surface (7, fig.A) and adjust the
transparent protection (5, fig.A).

9) Make sure you have reassembled everything correctly.

10) Turn the grinding wheel with your hands to check that it
turns freely.

11) Plug the machine back in to the electric power supply.

12) Follow the instructions in the “Starting and stopping”
chapter to start the machine and carry out a test with
the machine running idle.

13) The brush, if present, requires the same disassembly/
assembly procedure as the grinding wheel; use gloves
to protect your hands.

REPLACING THE WATER GRINDING WHEEL

1) Turn the switch to the OFF position (switched off) and
unplug the machine.

For correct reassembly, observe the various components
before proceeding.

Empty the water from the tank.

In order to make the operation easier, take the machine
off the work bench.

Unscrew the 3 bolts holding the tank in place.
Disassemble the tank (11, fig.A) by bringing it
downwards.
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7) Completely unscrew the locking nut (13, fig.F) in an
anti-clockwise direction.

8) Pull out the flange (14, fig.F) and the grinding wheel (9,
fig.A); the second flange must stay splined to the shaft.

9) The insertion of the grinding wheel on the shaft must be
accurate without any clearance and must be carried out
witrllout applying too much pressure and without using
tools.

10) Reassemble the flange (14, fig.F) and tighten the nut (13,

fig.F) without forcing it too much so as not to damage

the grinding wheel.

Reassemble the tank (11, fig.A) by pushing it upwards.

Screw the 3 bolts holding the tank in place.

Fix the machine to the work bench again.

Make sure you have reassembled everything correctly.

Plug the machine back in to the electric power supply.

Follow the instructions in the “Starting and stopping”

chapter to start the machine and carry out a test with

the machine running idle.

MAINTENANCE

A IMPORTANT! Before any checks or maintenance turn the
switch to the OFF”0” position (switched off) and unplug the
machine from the electric power supply.

P IMPORTANT! Do not tamper with or try to repair parts of
the motor or electrical parts.

The durability and cost of running the machine also depend on
constant and scrupulous maintenance — always observe the
following instructions.

CLEANING AFTER USE

- Clean and maintain your machine regularly, to ensure that it
remains perfectly efficient and has a long working life.

- Clean the machine with a soft brush or cloth.

- Do not spray or wet the machine with water.

- Do not use any detergents or solvents as these may damage
the machine beyond repair. The plastic parts are prone to
damage by chemical agents.

- Periodically remove the dust that accumulates inside the
grinding wheel protection guards.

- Machines with water grinding wheel: Remove the water from
the tank.



PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

PROBLEM CAUSES SOLUTIONS
The machine | No power Check that the
doesn’t start or ON/OFF switch is
stops and doe- in the ON posi-
sn’'t start again tion — position ‘I’
(switched on)
Check the exten-
sion cable (if pre-
sent)
Check the power
supply system’s
main switch
Electrical fault Contact an autho-
rised assistance
centre
The machine | Oval-shaped | Replace the grin-
vibrates exces- | grinding wheels | ding wheels
sively -
Unsuitable ma- | Improve the ma-
chine fixing chine’s fixing to
the work bench
The grinding | Unrepairable | Replace them with
wheels are bro- | grinding wheels | new grinding whe-
ken els and destroy
the old ones

/& \MPORTANT! If the machine still fails to function correctly
after you have carried out the above operations, or in the
event of anomalies other than those described above, take
the lawnmower to an authorised service centre. Always
provide the machine model and serial number shown on the
technical data label.

STORAGE

- After each use, clean the entire machine and all its accessories
carefully (see the Maintenance paragraph).

- Keep the machine out of reach of children, in a stable safe
position, in a dry place not subject to extreme temperatures
and free of dust.

- Protect the machine from direct sunlight, keeping it in the dark
where possible, or in the shade.

- Do not close the machine in nylon bags as damp could form
and damage the tool.

- Use original packaging to protect the machine.

- The grinding wheels and brushes must be kept in a dry place
at a constant temperature and must be carefully protected
from any blows.

X

DEMOLITION

Electric and electronic waste may contain potentially ha-
zardous substances for the environment and human health.
[t should therefore not be disposed of with domestic waste,
but by means of differentiated collection at specific centres
or returned to the vendor in the event of purchasing a new
identical tool. The illegal disposal of such equipment may
result in prosecution to the full extent of the law.

WARRANTY

This product is guaranteed by law against non conformities
with regards to the characteristics declared, provided that is
has been used exclusively as described in this operator’s
manual, has not been tampered with in any way, has not
been repaired by unauthorised persons, and, only if original
replacement parts were installed as needed. In any case,
consumable materials and/or components subject to wear,
like batteries, light bulbs, cutting and finishing components,
etc. are excluded from this warranty. Return the product to
a retailer or an authorised customer service centre together
with proof of purchase.

Amendments: The text, figures and data correspond to the
standard in place on the date of printing of this manual. The
manufacturer reserves the right to update the documentation
if changes are made to the appliance, without being bound by
any obligations.

No part of this publication or the documentation enclosed with

the appliance may be reproduced without written permission
by the manufacturer.
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Z~NORMES GENERALES DE SECURITE

LES SACHETS EN NYLON NE SONT PAS DES JOUETS
ATTENTION ! Risque d’étouffement. Les sachets en
nylon présents dans I'emballage peuvent provoquer
I'étouffement s’ils sont mis sur la téte ; ¢’est pourquoi
ils doivent étre gardés hors de la portée des enfants ; s'il
n’est plus possible de les utiliser, ils doivent étre coupés
et éliminés. o

PERSONNES AUTORISEES A UTILISER LA MACHINE
Lutilisation de la machine est interdite aux enfants et
aux personnes qui ne connaissent pas parfaitement les
instructions d’utilisation reportées dans ce manuel. Il se
peut que des lois et des réglements locaux prévoient un
age minimum pour I'utilisatjon de I'appareil.
RESPONSABILITE DE LOPERATEUR

Lopérateur est responsable vis-a-vis des tiers pour
les éventuels accidents ou dommages provoqués par
I'utilisation de la machine. Lopérateur est responsable
de la sécurité des personnes et choses a proximité de
la machine.

g/lé\IIRI\ETENEZ UNE POSITION DE TRAVAIL STABLE ET

Quand vous travaillez, maintenez une position de travail
stable et sdre.

SURVEILLEZ LA ZONE DE TRAVAIL

Quand vous travaillez, sachez toujours ou se trouve la
machine. Faites attention aux meules en rotation et au
déplacement de la piéce a usiner.

AGISSEZ AVEC ATTENTION

Ne soyez pas distrait et contrélez toujours ce que vous
étes en train de faire : agissez avec bon sens. N'utilisez
jamais la machine quand vous étes fatigué, malade,
sous I'effet d’alcool, drogues ou médicaments réduisant
I’attention. ) i

GARDEZ UNE DISTANGE DE SECURITE

Ne laissez pas s’approcher les personnes et les animaux
de votre zone de travail.

PROTEGEZ VOTRE CORPS

Lutilisation de la machine engendre du bruit, de la
chaleur, des fumées, des vibrations, la projection d’étin-
celles, de petits éclats et de poussiére. Opérez toujours
en portant des équipements de protection individuelle
conformes aux normes afin d’éviter des Iésions au corps,
aux yeux, a I'ouie et aux voies respiratoires. Mettez des
vétements résistants, avec des manches et des poignets
serrés, des lunettes de sécurité, des gants de travail,
des protecteurs d’oreilles, un masque antipoussiére.
Ne portez pas des vétements amples ni de bijoux car
ils peuvent se prendre dans les organes en mouvement
de la machine. Mettez des coiffures de protection pour
recueillir les cheveux longs. Les lunettes de vue ne
remplacent pas les lunettes de sécurité spécifiques.
EFFICACITE DE LA MACHINE

Controlez toujours que la machine est en bon état et
qu’elle fonctionne correctement. En cas contraire, son
utilisation peut entrainer des risques pour les personnes,
les animaux ou les choses. N'utilisez pas la machine si
I'interrupteur ne permet pas de mettre en marche et/ou
arréter la machine.

ETAT DE LA MACHINE

N’enlevez aucun composant de la machine, sauf quand
cela est expressément indiqué dans ces instructions, et
ne modifiez en aucune fagon la configuration d’origine.
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11) NE DEMONTEZ PAS LA MACHINE

Ne démontez en aucun cas la machine. N'utilisez pas la
machine sans les carters de protection des meules, ni
sans les protecteurs transparents et les pare-étincelles.

12) NEMODIFIEZ PAS AUCUN COMPOSANT DE LA MACHINE

13)

14

15

16
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Ne modifiez pour aucune raison les composants de la
machine. i
CONTROLEZ SI LA MACHINE EST EN BON ETAT
Controlez périodiquement le serrage de la boulonnerie
qui fixe la machine et les écrous de fixation meules,
UTILISEZ LA MACHINE DANS UN ENDROIT BIEN AERE
ET VENTILE

La machine doit étre utilisée dans un endroit bien aéré et
ventilé, de facon & assurer un refroidissement suffisant
et I'élimination de la poussiére et des fumées présentes
dans I'air.

N'UTILISEZ PAS LA MACHINE DANS DES ENDROITS
DANGEREUX

N’utilisez pas la machine dans un lieu présentant des
risques d’explosion et/ou incendie, dans des locaux
fermés ou peu ventilés, en présence de liquides, gaz,
vapeurs, acides et éléments inflammables et/ou explosifs.
POSITIONNEMENT DE LA MACHINE

Positionnez et fixez la machine sur un établi ou une
base ayant avec surface plane, solide et ininflammable
en utlisant une boulonnerie adéquate. La machine doit
obligatoirement étre fixée solidement ; il est interdit de
I'utiliser sur des surfaces inflammables comme du bois,
plastique, etc.

17) TRAVAILLEZ AVEC UN ECLAIRAGE ADEQUAT

18
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Travaillez uniquement pendant le jour avec une excellente
luminosité ou avec un éclairage artificiel adéquat.
N’EXPOSEZ PAS LA MACHINE ET LES MEULES AUX
AGENTS ATMOSPHERIQUES

Ne laissez pas la machine ou les meules exposées aux
agents atmosphériques comme pIme brouillard, soleil,
hautes et basses températures éﬂg G).

NE TOUCHEZ PAS LA MACHINE SIVOUS ETES MOUILLE
N'utilisez pas la machine pieds nus ou avec les pieds
momlles Ne touchez pas la machine avec les mains

CONTROLES AVANT DE METTRE EN MARCHE LA
MACHINE

Avant de brancher la fiche au réseau électrique, assurez-
vous que linterrupteur est positionné sur OFF « 0 »
(arrét), que les meules ne sont pas endommagées, que
les protecteurs et les porte-outils sont réglés correcte-
ment et qu |I n y a pas de corps étrangers en contact
avec les m

PREVENEZ LES ACCIDENTS PREVISIBLES

Quand vous mettez en marche et arrétez la machine,
restez a c6té de celle-ci et non devant. Avant de com-
mencer le travail, effectuez un essai de fonctionnement
avide ; pendant cette période, veillez a ce que personne
ne s’approche de la machine et gardez une distance de
sécurite. Quand vous travaillez, ne regardez la piece
usinée et la meule qu’a travers le protecteur transparent
de la machine (fig.L). N’'utilisez pas la machine quand
il n’y a pas de meule ou brosse montée sur I'arbre. Si
lors de ['utilisation de la machine se bloque, éteignez-le
immédiatement par le commutateur.

RESPECTEZ LE TYPE DE SERVICE PREVU POUR LA
MACHINE.

La machine est prévue pour un service intermittent :
utilisez-la de la facon décrite dans ces instructions et
comme indiqué dans les données techniques.



23) MANIPULEZ LES MEULES ET LES BROSSES AVEC
PRECAUTION

Les meules peuvent se casser : I'utilisation de meules
et brosses endommagées ou montées incorrectement
ou mal utilisées est dangereuse et peut provoquer des
dommages graves. Les meules et les brosses doivent
étre manipulées, stockées et transportées avec précau-
tion, de fagon a éviter des dommages mécaniques.

NE TOUCHEZ PAS LES MEULES ET LA BROSSE QUAND
LA MACHINE EST EN MARCHE

Ne touchez pas les meules et la brosse avec les mains
quand la machine est en marche. Faites attention quand
vous déplacez les bras, les mains et les doigts.

EVITEZ DE SOLLICITER LES MEULES ET LA BROSSE
Evitez de soumettre les meules et la brosse a des
sollicitations comme : chocs, pressions excessives,
contraintes thermiques, variations de vitesse irréguliéres,
vibrations. Dans ces conditions, la meule peut se casser
avec une dangereuse projection d’éclats.

MONTEZ CORRECTEMENT LA MEULE ET LA BROSSE
Montez toujours la meule avec les disques d’identification
situés sur les deux cotés (en papier ou caoutchouc, ils
servent @ empécher le contact direct avec les flasques),
en utilisant les flasques fournis avec la machine. Montez
la brosse avec les adaptateurs d’alésage fournis. N'u-
tilisez pas de meules sur I'arbre de la brosse. N'utilisez
pas la machine si aussi seulement une meule ou une
brosse est absente L
UTILISEZ DES MEULES ET BROSSES ADAPTEES A LA
MACHINE

Quand vous remplacez une meule ou une brosse,
contrélez que le nombre de tours estampillé dessus est
supérieur ou égal a celui indiqué pour la machine ; ne
les utilisez pas si le nombre de tours est inférieur a celui
de la machine. Controlez que le diamétre de I'alésage
de la meule est égal au diamétre de I'arbre moteur de la
machine ; n’utilisez pas des meules ayant des diamétres
supérieurs ou inférieurs. N’effectuez pas de modifica-
tions ou usinages sur les meules et sur les brosses.
REMPLACEZ LES MEULES ET LES BROSSES ENDOM-
MAGEES

N’utilisez pas des meules ou brosses endommageées ou
déformées. Pour votre sécurité, remplacez immédiatement
les meules et les brosses qui sont endommagées, qui
présentent des ruptures et criques, qui sont ovales, qui
produisent des vibrations ou qui sont trop usées (fig.G).
REGLAGES ET CONTROLES APRES LE REMPLACE-
MENT DE LA MEULE

Aprés avoir remplacé une meule, avant de mettre en
marche la machine, réglez la position du pare-étincelles,
du protecteur transparent et du porte-outils. Avec la
machine arrétée, controlez que les meules et la brosse
tournent librement sans obstacles en les faisant tourner
avec les mains sur quelques tours.

MACHINE NE FONCTIONNANT PAS

Positionnez I'interrupteur sur OFF « O » (arrét), coupez
I'alimentation électrique en débranchant la fiche de la
machine quand : vous n’utilisez pas la machine, la laissez
sans surveillance, la transportez d’un lieu a un autre, la
nettoyez, remplacez les meules et la brosse, effectuez
les réglages et I'entretien.

ATTENDEZ QUE LA MACHINE SOIT COMPLETEMENT
ARRETEE

Le moteur et les piéces mécaniques mobiles tournent
encore pendant quelques instants apres que I'on a arrété
lamachine. Ne touchez pas les meules pendant la phase
d’arrét. Pendant cette période, veillez a ce que personne
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ne s’approche de la machine et gardez une distance de
sécurite en vous placant a coté de celle-ci.
MAINTENEZ LE POSTE DE TRAVAIL PROPRE ET EN
ORDRE.
Le désordre et un nettoyage insuffisant peuvent entrainer
des risques. Assurez-vous que, autour de la machine, il
n’y apas d’outils ou d’objets qui pourraient étre endom-
magés par les étincelles et la poussiére. Ne positionnez
pas sur la machine outils ou objets qui pourraient tomber
accidentellement.
33) TRANSPORT DE LA MACHINE
Pour transporter la machine, prenez-la entre la base et
le corps. Ne déplacez pas la machine en la tirant par
le cc|>rdon d’alimentation ou en la saisissant par les
meules.
LES REPARATIONS DOIVENT ETRE EFFECTUEES PAR
DU PERSONNEL AUTORISE
N’essayez pas de réparer la machine ou d’accéder a
des composants internes, adressez-vous toujours a des
centres d’assistance agréés. Lexécution d’interventions
de la part de personnel non autorisé entrame la perte de
la garantie et peut comporter des risqu
DEMANDEZ ET FAITES INSTALLER UNIOUEMENT DES
PIECES DE RECHANGE D'ORIGINE
Demandez et faites installer uniquement des piéces de
rechange d’origine, adressez-vous a votre revendeur.
Lutilisation de piéces de rechange non d’origine entraine
la perte de |a garantie et peut comporter des risques.
36) RANGEZ LA MACHINE DANS UN ENDROIT SUR
Quand vous n’utilisez pas la machine, rangez-la dans un
endroit sec et hors de la portée des enfants.
37) RESPECTEZ TOUJOURS CES INSTRUCTIONS
Utilisez la machine uniquement de la fagon décrite dans
ces instructions.
38) RISQUES RESIDUELS
Attention ! Le respect scrupuleux de ces instructions et
I'utilisation des équipements de protection individuelle
réduisent au minimum les risques d’accident, mais ne
peuvent pas les éliminer complétement.

#<NORMES DE SECURITE ELECTRIQUES

1) NE TOUCHEZ PAS LES COMPOSANTS SOUS TENSION
ELECTRIQUE
ATTENTION ! Risque d’électrisation ou électrocution.
Certains composants de la machine sont sous tension
électrique. o

2) MAINTENEZ LES ENFANTS ET LES ANIMAUX A LECART
DES APPAREILS ELECTRIQUES
Les enfants et les animaux doivent étre tenus a I'écart
des appareils branchés au réseau électrique.

3) VERIFIEZ LA TENSION D’ALIMENTATION
La tension d’alimentation doit correspondre a la tension
déclarée sur la plaguette des données techniques. N'u-
tilisez aucun autre type d’alimentation.

4)  OBLIGATION D’UTILISER UN DISJONCTEUR
ATTENTION ! Risque d’électrisation ou électrocution.
Lutilisation de I'eau avec la machine actionnée par
I’énergie électrique augmente le risque d’électrisation
ou électrocution pouvant provoquer la mort. Pour votre
sécurité il faut toujours prévoir un disjoncteur différentiel
(dénommé également dispositif a courant différentiel
résiduel ou dispositif DR) sur la ligne d’alimentation
électrique ayant un champ d’intervention conforme aux
normes en vigueur dans le Pays d’utilisation; consultez
votre électricien habituel. .

5) BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE
Avant de brancher ou débrancher la machine du réseau
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d’alimentation, assurez-vous que I'interrupteur se trouve
dans la position OFF « O » (arrét).
En cas de coupure de courant pendant I'utilisation de la
machine, positionnez I'interrupteur sur OFF « 0 » (arrét),
de fagon a éviter une remise en marche imprévue.
6) BRANCHEZ LA MACHINE UNIQUEMENT A UN RESEAU
?E/-;{LFI{IgENTATION DOTE D'INSTALLATION DE MISE A LA
Le cable d’alimentation et I'éventuel cable de rallonge
doivent étre munis de mise a la terre ; ¢’est la seule fagon
d’assurer la sécurité électrique de la machine. Consultez
votre électricien.
7) NE MODIFIEZ PAS LE CORDON D’ALIMENTATION
Ne modifiez pas le cordon d’alimentation. Ne remplacez
pas la fiche du cordon d’alimentation. En présence de
la ligne de terre, ne pas utiliser d'adaptateurs pour la
connexion a la prise de la ligne électrique.
8) CONTROLEZ LE CORDON D’ALIMENTATION
Vous devez contréler le cordon d’alimentation et le
prolongateur (si utilisé) périodiquement et avant toute
utilisation de fagon a détecter d’éventuels signes d’en-
dommagement ou usure. S’ils ne sont pas en bon état,
débranchez immédiatement le cordon et n’utilisez pas
la machine, faites-la d’abord réparer dans un centre
d’assistance agréé.
9) MAINTENEZ LE CORDON D’ALIMENTATION DANS UNE
POSITION SURE
Tenez le cordon d’alimentation et le prolongateur (si
présent) éloignés de la zone de travail et de la machine,
des surfaces humides, mouillées, huilées, des bords
tranchants, des sources de chaleur, des combustibles
et des zones de passage de véhicules et piétons.
NE MARCHEZ PAS SUR LE CORDON D’ALIMENTATION
ET NE LECRASEZ PAS
Ne marchez pas sur le cordon d’alimentation. Sachez
toujours ou il se trouve.
11) N'UTILISEZ PAS LA MACHINE EN CAS DE PRESENCE
DE LIQUIDES
Ne la mouillez pas avec des liquides et ne I'exposez
Ipas a des environnements humides. Ne la laissez pas a
"extérieu
12) UTILISEZ UN CABLE DE RALLONGE ADAPTE A LA
MACHINE
Utilisez uniquement un prolongateur adapté a la puissan-
ce et aux dimensions de la machine que vous utilisez,
homologué pour I'utilisation et avec une ligne de mise a
la terre. Consultez votre électricien.
13) DEBRANCHEZ LA MACHINE EN NE SAISISSANT QUE
LA FICHE
Quand vous extrayez la fiche de la prise, saisissez uni-
quement la fiche, sans tirer sur le cordon d’alimentation.
14) EVITEZ QUE LE CORPS ENTRE EN CONTACT AVEC DES
SURFACES CONNECTEES A LA MASSE OU A LA TERRE.
Evitez que le corps entre en contact avec des surfaces
connectées alaterre ou a la masse comme des réfrigéra-
teurs, radiateurs, tuyaux et constructions métalliques.

CONSEILS DE SECURITE POUR LE BRUIT ET
DES VIBRATIONS

Le niveau de bruit rapporté dans la feuille ci-jointe est une
valeur moyenne d'utilisation, tandis que le niveau de vibration
dans les mains ne peut étre déterminée car elle dépend de la
piece. L'utilisation de piéces avec des matériaux et de formes
différentes, la pression excessive sur |'abrasif élément et
I'absence d'entretien ont une influence significative dans le
bruit et les vibrations. Par conséquent, toutes les mesures

—_
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préventives prises pour éliminer les éventuels dommages
dus au bruit et au stress de la vibration, la protection oreille
usure, anti-vibrations gants, faites des pauses pendant le
travail, garder la machine efficace et abrasifs.

RISQUES RESIDUELS

Ces illustrations montrent les principaux risques guand on
utilise la machine. Lisez attentivement le manuel d'instruc-
tions de la machine.

®

Projection de matériel et de
poussiéres vers les yeux et
le corps de I'opérateur.
Mettez des lunettes de pro-
tection et un masque anti-
poussiére.

Bruit élevé engendré par
la machine. Mettez des
protecteurs d’oreilles.

®>

Les organes en mouvement
et les bavures peuvent pro-
voquer des

blessures aux mains. Mettez
des gants de protection et
maintenez une distance de
sécurité par rapport a la
zone de meulage.

=l

Risque d’électrocution et de
danger de mort. Ne touchez
pas les composants sous
tension électrique et main-
tenez une distance de
sécurité. Avant chaque utili-
sation, débranchez la fiche
de la prise d’alimentation.

BB




Tous nos compliments pour votre excellent choix. Votre nouvel
appareil, fabriqué en adoptant de hauts standards de qualité,
vous garantira efficacité et sécurité dans le temps.

M ATTENTION ! Avant d'utiliser cette machine, lisez
attentivement les instructions indiquées ci-apres, qui se
référent aux dessins et aux données techniques et appli-
quez-les. Cela vous permettra d’exécuter correctement son
déplacement, sa mise en service, sa mise en marche, son
utilisation, son arrét et son entretien. Avant de commen-
cer le travail, familiarisez-vous avec les commandes et
avec l'utilisation correcte de la machine et assurez-vous
que, en cas d’urgence, vous étes en mesure de I'arréter.
Lutilisation inappropriée de I'appareil peut provoquer de
graves blessures. Travaillez toujours en pensant a votre
sécurité et a celle d’autrui.

Ces instructions font partie intégrante de la machine et doivent
I'accompagner en cas de réparation ou cession. Conservez
soigneusement et & portée de main ces instructions et la feu-
ille ci-jointe de fagon a pouvoir les consulter en cas de besoin.
Ces instructions se référent a une machine qui est fabriquée
en plusieurs modeles et en configurations différentes :
appliquez les informations correspondant au modele que
VOuS possédez.

Toute utilisation autre que celle indiquée dans ces instructions
peut provoquer des dommages a la machine et entrainer des
risques graves pour les personnes et les choses.

DESCRIPTION DE LA MACHINE (FIG. A-F)

Fiche et cordon d’alimentation
Interrupteur ON (marche) / OFF (arrét)
Corps machine

Carter de protection

Protecteur transparent réglable
Pare-étincelles réglable

Porte-outils réglable

Meule de touret plate

Meule de touret plate a I'eau (si présente)
Brosse circulaire (si présente)

11 Bac a eau (si présent)

12 Bouchon de vidage de I'eau (si présent)
13 Ecrou hexagonal

14 Flasque

15 Trous de fixation

16 Disjoncteur différentiel (si présent)

OONOUTRWN —
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DESCRIPTION MARQUAGES ET SYMBOLES (FIG.B)

Modéle machine.

Données techniques.

Marquages de certification (si présents).

Code machine, numéro de lot et année de fabrication de
lamachine. Les deux premiers chiffres indiquent I'année.
ATTENTION !

Lisez avec attention les instructions avant d’utiliser
la machine.

Porter des lunettes de protection, un casque anti-bruit
et un masque de protection contre la poussiére.
Portez des gants de protection.

Les déchets d’équipements électriques et électroni-
ques peuvent contenir des substances dangereuses
pour 'environnement et pour la santé des personnes;
c¢’est pourquoi ils doivent étre éliminés séparément
des dechets ménagers en les apportant dans les cen-
tres de collecte sélective prévus a cet effet ou en les
remettant au revendeur lors de I'achat d’un appareil

o ~ ool Howro—

neuf analogue. Lélimination abusive des déchets est
punie par I'application de sanctions administratives.

V volt

Hz hertz

~ courant alternatif
W watt

mm millimetre

min minute

min-! tours par minute
dB décibel

MISE EN SERVICE (FIG. C)

A ATTENTION ! Le Fabricant décline toute responsabilité
pour les éventuels dommages directs et/ou indirects pro-
voques par une installation et un branchement incorrects.
A ATTENTION ! Avant d’effectuer les opérations indiquées
ci-aprés, assurez-vous que la fiche de la machine est
débranchée du réseau électrique.

La machine est fournie avec certains composants démontés

; il faut la nettoyer et terminer I'installation avant de I'utiliser.

Pour le positionnement de la machine, vous devez veiller

aceque:

- la position choisie ne soit pas humide et soit a I'abri des
agents atmosphériques ;

- la zone d’appui soit parfaitement de niveau, sur un sol
anti-dérapant avec une limite de charge adéquate ;

- une ample zone de travail libre de tout obstacle soit prévue
autour de la machine ;

- lelocal d’installation soit surveillé et fermé afin d’empécher
un acces libre ;

- I'éclairage soit correct ;

- lamachine soit placée a proximité de I'interrupteur général
avec disjoncteur ;

- I'installation d’alimentation est munie d’une mise a la terre
conforme aux normes ;

- la température ambiante soit comprise entre 10° et 35°C ;

- le lieu de travail ne soit pas dans une atmosphére explosive.

Enlevez la partie supérieure de I'emballage et contrblez
visuellement que la machine et les composants sont par-
faitement intacts ; a ce point, retirez I'emballage et effectuez
un nettoyage soigné afin d’éliminer les éventuelles huiles de
protection utilisées pour le transport.

INSTALLATION MACHINE

Procurez-vous un établi (non fourni) sur lequel poser la
machine et la boulonnerie (non fournie) nécessaire pour
la fixation.

Positionnez la machine et fixez-la solidement en utilisant les
trous sur la base.

Procédez au montage des composants de la fagon indiquée
sur la figure ; en cas de doutes, contactez votre revendeur.
Le porte-outils (7, fig. A) doit se trouver plus ou moins a la
hauteur de vos coudes.

CONTROLER LE MONTAGE DE LA MEULE / BROSSE
Avant de commencer, vous devez vérifier que la roue / pinceau
sont bien serrées par I'écrou (13 Fig.F) pour effectuer lu et
appliqué les instructions du chapitre «<REMPLACEMENT DE
LA MEULE / BROSSE».

PORTE-OUTILS REGLABLE

Montez le porte-outils (7, fig. A) sur le protecteur (4, fig.
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A) en position horizontale, puis réglez-le (fig. C) et fixez-le
solidement.

PARE-ETINCELLES REGLABLE

Montez le pare-étincelles (6, fig. A) sur le carter de protection
(4, fig. A) en position perpendiculaire par rapport a la face de
la meule ; réglez-le (fig. C) et fixez-le solidement.

PROTECTEUR TRANSPARENT REGLABLE

Montez le protecteur transparent (5, fig.A) sur le support pare-
étincelles (6, fig. A), puis positionnez-vous face a la machine
etréglez le protecteur de fagon a ce qu'il couvre complétement
la vue de la meule et du porte-outils. Fixez-le solidement.

MODELES DE L'EAU MEULE

Assurez-vous que le bouchon en caoutchouc (12, fig. A)
ferme correctement le trou de vidage du bac (11, fig. A), puis
versez dans le bac environ 0,4 litre d’eau en veillant a ne pas
la verser sur la machine. Attention : ne versez pas d’eau sur
la meule @150, elle doit étre utilisée exclusivement a sec !

Avec la machine arrétée, controlez que les meules tournent
librement sans obstacles en les faisant tourner avec les mains
sur quelques tours.

Assurez-vous que toutes les piéces ont été montées cor-
rectement, controlez la solidité de I'assemblage et la stabilité
de la machine.

MISE EN MARCHE ET ARRET

Py ATTENTION ! Avant de mettre en marche la machine,
il faut obligatoirement mettre des lunettes et des gants de
protection (non fournis avec la machine).

& ATTENTION !

Pendant la mise en marche et I'arrét de la machine, veillez
a ce que personne ne s’approche de la machine. Gardez
une distance de sécurité en vous plagant a coté de la
machine et non devant.

MISE EN MARCHE

1) Vérifiez que interrupteur (2 fig.A) est sur la pos. OFF «

0 » (arrét).

Contrblez que les meules et la brosse (si présente) (8,

9, 10 fig. A) ne sont pas endommagées.

Controlez que tous les protecteurs et les porte-outils ont

6té réglés et fixés correctement (4-5-6-7 fig. A).

Controlez qu'il n’y a pas de corps étrangers en contact

avec les meules ou avec la brosse (si présente) et

qu’elles tournent  librement.

5) |Branlchez lafiche du cordon d’alimentation (1 fig.A) dans
a prise.

6) Positionnez-vous a c6té de la machine, hors du plan de
rotation des meules, et assurez-vous qu'il n’y a pas de
personne ou animal a proximité.

7) Pour mettre en marche, placez I'interrupteur sur la
position ON « | » (marche).

8) Attendez que la machine atteigne le régime de fonction-
nement.

SowooN
= = =

N.B. : Certaines machines sont équipées d’un disjoncteur
différentiel ; dans ce cas, il faut réarmer le disjoncteur
en appuyant sur le bouton prévu a cet effet chaque fois
qu’on le branche dans la fiche d’alimentation (voir chapitre
<disjoncteur différentiel amovible>).
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DISJONCTEUR DIFFERENTIEL AMOVIBLE (si présent)

/& ATTENTION ! Avant de mettre en marche la machine,

— effectuez toujours un essai de fonctionnement du
dispositif en actionnant le bouton « TEST ».

/& ATTENTION ! N’essayez pas de réparer ou d’ouvrir
— le disjoncteur ; en cas de panne, il faut remplacer le
dispositif complet avec le cordon d’alimentation.

/& ATTENTION ! Ce dispositif ne remplace pas les di-
— spositifs de sécurité a installer obligatoirement sur la
ligne électrique d’alimentation, conformément aux lois
et directives en vigueur ; consultez votre électricien.

Ce dispositif est un composant de sécurité supplémentaire
qui coupe automatiquement I’alimentation en cas de fuite de
courant a la terre.

Pour que le dispositif fonctionne correctement, il est im-
portant que :

- il soit toujours en position verticale ;

- il soit toujours propre, en éliminant la poussiere ou I'eau ;
- la mise a la terre a laquelle il est branché fonctionne
correctement ;

- vous contréliez toujours son fonctionnement avant de metire
en marche la machine (voir ci-apres).

Branchez la fiche dans la prise de courant. Deux boutons,
sur lesquels appuyer en séquence, et un voyant se trouvent
sur le disjoncteur :

- bouton « RESET », pour autoriser la mise en marche de la
machine : le voyant devient rouge ;

- bouton « TEST » pour I'essai de fonctionnement du disjon-
cteur: le voyant s’éteint et le disjoncteur coupe I'alimentation
électrique ; pour remettre en marche la machine, il faut
appuyer de nouveau sur « RESET ».

Sile voyant reste rouge aprés que I'on a appuyé sur « TEST »
ou si le dispositif intervient pendant I'utilisation de la machine,
n’utilisez plus celle-ci et apportez-la dans un centre agréé
pour la réparation.

ESSAI DE FONCTIONNEMENT A VIDE

Lors de la premiére mise en marche avec la machine neuve
ou apres avoir remplacé la meule ou la brosse, faites fon-
ctionner la machine a vide pendant environ 5 minutes ; pour
les mises en marche successives, faites-la fonctionner a vide
pendant environ 1 minute. Si vous constatez des anomalies de
fonctionnement, arrétez la machine et consultez le chapitre «
Recherche des pannes et interventions autorisées».

ARRET

1) Pour arréter la machine, placez I'interrupteur sur la
position OFF « O » (arrét).

2) Positionnez-vous a c6té de la machine, hors du plan
de rotation des meules, et assurez-vous qu’il n’y a pas
de personne ou animal & proximité jusqu’a ce que la
machine soit complétement arrétée.

Le moteur et les pieces mécaniques mobiles tournent encore
pendant quelques instants apres que I'on a arrété la machine.
Ne touchez pas les meules pendant la phase d’arrét.

Quand vous ne travaillez pas, arrétez la machine et débran-
chez la fiche de Ia prise.

TYPE SERVICE DE LA MACHINE (FIG. H)

La machine est prévue pour un service intermittent ; regardez
le « Type Service » dans les données techniques et utilisez-la
uniquement de la fagon indiquée.



Le cycle de fonctionnement est formé d’une période de
fonctionnement et d’une période d’arrét. Le but est d’éviter
des surchauffes et des pannes au moteur.

Exemple : avec un service « S2 5 min. », la période de
fonctionnement de la machine est de 5 minutes suivies de la
période de repos nécessaire pour que la machine refroidisse
jusqu’a la température initiale. Le temps d’arrét varie en fon-
ction de la température ambiante et du degré de ventilation.

INSTRUCTION D’UTILISATION

Apreés avoir lu avec attention les instruction, suivez-le scru-
puleusement; ils vous permettront d’obtenir les meilleures
performances de votre machine. Procéder avec calme ; ce
n’est qu’aprés avoir acquis I'expérience que vous pourrez
exploiter au mieux les potentialites de la machine.

UTILISATION DE SECHE MEULE

La piéce a usiner doit étre suffisamment grande pour étre
saisie avec les deux mains. Mettez-vous face a la machine,
posez la piéce sur le porte-outils et controlez son avancement
a travers le protecteur transparent (fig. L).

Approchez lentement la piece de la surface de la meule.
Veillez a retenir fermement la piece sur le porte-outils ; la
piéce tendra a s’enfoncer dans le sens de rotation de la meule.
Evitez d’usiner des piéces petites ou minces qui peuvent
facilement échapper des mains et s’introduire entre la meule
et les protecteurs en provoquant une situation de risque.

Il estinterdit d’usiner la piéce en utilisant les cotés et les arétes
de la meule : utilisez uniquement la largeur de la meule. La
pression de la piéce sur la meule doit étre Iégére, graduelle
et de courte durée.

Quand vous afflitez ou ébavurez une piéce, cela produit de
la chaleur : il est donc utile d’avoir un récipient avec de I'eau
sur I'établi pour pouvoir refroidir 1a piéce. Il faut cependant
veiller a ne pas mouiller la meule et la machine !

Pour aviver la surface d’usinage de la meule ou pour éliminer
une ovalisation, il est conseillé de la redresser en utilisant un
outil (dresse-meule) prévu a cet effet ; adressez-vous a votre
revendeur habituel. Exécutez cette opération uniqguement avec
des outils appropriés et adoptez les précautions de sécurité
nécessaires.

Avec I'utilisation, la meule s’use et, en conséquence, son
diametre se réduit ; ¢’est pourquoi vous devez obligatoirement
régler en cours de travail la position du porte-outils et du
pare-étincelles (fig. C). Quand cette valeur ne peut plus étre
respectée, vous devez obligatoirement remplacer la meule.

La poussiére produite se dépose également a I'intérieur des
carters de protection, ¢’est pourquoi il faut les démonter et
les nettoyer périodiquement.

UTILISATION DE BROSSES

Approchez lentement la piéce de la brosse. Procédez en
exercant des pressions légeres de courte durée.

Veillez a retenir fermement la piéce sans la poser sur la ma-
chine ; la piéce tendra & s’enfoncer dans le sens de rotation
de la brosse. Evitez d’usiner des piéces petites ou minces qui
peuvent facilement s’échapper des mains et s’introduire entre la
brosse et les protecteurs en provoquant une situation de risque.

UTILISATION DE L'EAU MEULE

L’eau contenue dans le bac doit étre suffisante pour maintenir
toujours mouillée la surface d’usinage de la meule. Ne versez
pas trop d’eau et ne mouillez pas la machine.

Placez la piéce a affater contre la meule et, éventuellement,
I’autre bout sur I'un des niveaux du bac, selon I'angle
d’aff(tage souhaité. Aprés I'utilisation, vider le bac au moyen
du bouchon de vidage.

CHOIX DE LA MEULE ET DE LA BROSSE (S| PRESENTE)
Si vous décidez de remplacer la meule ou la brosse, il faut
respecter quelques indications trés importantes.

1) Utilisez des meules et brosses de bonne qualité ayant
des caractéristiques adaptées a la machine utilisée et a
ses données techniques ; votre revendeur habituel pourra
vous conseiller sur le choix le plus approprié. Respectez
également les éventuelles instructions fournies avec I'outil.
Sivous remplacez la meule a eau, demandez expressément
le type pour eau.

2) N'utilisez pas des meules et brosses de provenance in-
certaine. N'utilisez pas les meules sans les 2 disques en
carton qui assurent le montage correct avec les flasques.
Les meules doivent reporter le nom du fabricant, les di-
mensions nominales, le sigle du matériau de fabrication,
le nombre de tours maximum (ou la vitesse d’utilisation
maximum) et la marque.

3) Le nombre de tours (ou la vitesse), les dimensions et la
forme sont des éléments primordiaux pour le choix. Le
nombre de tours de I'outil doit toujours étre supérieur ou égal
a celui reporté sur la machine ; n’utilisez pas des meules
ou brosses prévues pour un nombre de tours inférieur a
celui de la machine. Les dimensions et la forme doivent
correspondre a celles indiquées dans les données de la
machine ; n’utilisez pas des meules et brosses ayant des
dimensions ou une forme non compatibles avec la machine.

4) Effectuez toujours un controle visuel. La meule ne doit pas
étre fendue, cassée ou ovalisée ; si elle est endommagée,
il faut la jeter. La brosse ne doit pas étre rouillée ni étre
défectueuse.

5) Avant de la monter, effectuez un essai en faisant sonner
la meule. Accrochez la meule avec une ficelle, puis, avec
le manche en bois ou plastique d’un tournevis (n’utilisez
pas des piéces métalliques) frappez-la légérement sur trois
points sur le c6té. Une meule intacte produit un son clair,
une meule endommagée produit un son sourd et vibré. Si
la meule est endommaggée, il faut la jeter.

Notre société fournit une série complete de meules et brosses
adaptées a votre machine qui peuvent étre achetées chez
votre revendeur habituel.

REMPLACEMENT DE LA MEULE / BROSSE
(FIG. F)

A ATTENTION ! Avant tout remplacement, positionnez
I'interrupteur sur OFF « O » (arrét), coupez I'alimentation
%ctrique en débranchant la fiche de la machine.

£ ATTENTION ! Le montage de la meule ou de la brosse
doit étre exécuté dans les régles de I'art. Un montage erroné
entraine des risques graves.

Pour le remplacement, procédez comme indiqué ci-apres.
Lopération doit étre exécutée par une personne experte ; en
cas de doutes, adressez-vous a un centre d’assistance agréé.

REMPLACEMENT DE SECHE MEULE

1) Positionnez I'interrupteur sur OFF (arrét), puis débran-
chez la fiche de la prise de courant.

2) Pour effectuer correctement le remontage successif,
observez avec attention les différents composants avant
de procéder.

3) Démontez le porte-outils (7, fig. A), le pare-étincelles (6,
fig. A) et le carter de protection latéral (4, fig. Ar_).

4)  Dévissez complétement I'écrou de blocage (13, fig. F). Faites
attention a la meule de gauche, car le filetage de I'écrou est
a gauche et, pour le dévisser, il faut le tourner dans le sens
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des aiguilles d’une montre ; I'écrou de la meule de droite a
le filetage a droite et, pour le dévisser, il faut le tourner dans
le sens inverse des aiguilles d’une montre.

5) Retirez le flasque (14, fig. F) et la meule (8, fig. A) ; le
deuxieme flasque doit rester monté sur I'arbre.

6) Linsertion de la meule sur I'arbre moteur doit étre
grécisle, sans jeu, et s’effectuer sans effort et sans 'aide

‘outils.

7) Remontez le flasque (14, fig. F) et serrez I'écrou (13, fig.
F) sans forcer excessivement afin de ne pas endomma-
ger la meule.

8) Remontez le carter de protection latéral (4, fig. A), re-
montez et réglez le pare-étincelles (6, fig. A), remontez le
porte ou';lls (7, fig. A) et réglez le protecteur transparent

fig. A
) Assurez Vous que tout a été remonté correctement.

10) Faites tourner la meule avec les mains pour vérifier qu’elle
tourne librement.

11) Branchez de nouveau la fiche dans la prise de courant.

12) Pour la mise en marche, suivez les instructions du chap.

« Mise en marche et arrét » et effectuez un essai de
fonctionnement a vide.

13) La procédure de démontage/montage de la brosse, si
présente, est analogue a celle de la meule ; utilisez des
gants pour protéger les mains.

REMPLACEMENT DE L'EAU MEULE

1) Positionnez I'interrupteur sur OFF (arrét), puis débran-
chez la fiche de la prise de courant.

2) Pour effectuer correctement le remontage successif,

observez avec attention les différents composants avant

de procéder.

Videz I'eau contenue dans le bac.

Pour faciliter I'opération de remplacement, détachez la

machine de I'établi.

Dévissez les 3 boulons qui fixent le bac.

Démontez le bac (11, fig. A) en le tirant vers le bas.

Dévissez complétement I'écrou de blocage (13, fig. F)

dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

Retirez le flasque (14, fig. F) et la meule (9, fig. A) ; le

deuxieme flasque doit rester monté sur I'arbre.

Linsertion de la meule sur I'arbre doit étre précise, sans

jeu, et s’effectuer sans effort et sans I'aide d’outils.

Remontez le flasque (14, fig. F) et serrez I'écrou (13, fig.

F) sans forcer excessivement afin de ne pas endomma-

ger la meule.

Remontez le bac (11, fig. A) en I'insérant du bas vers le

~ o Ol S
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12) V|ssez les 3 boulons qui fixent le bac.

13) Fixez de nouveau la machine sur I'établi.

14) Assurez-vous que tout a été remonté correctement.

15) Branchez de nouveau la fiche dans la prise de courant.

16) Pourlamise en marche, suivez les instructions du chap.
« Mise en marche et arrét » et effectuez un essai de
fonctionnement a vide.
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ENTRETIEN

A% ATTENTION ! Avant toute opération de contréle, posi-
tionnez I'interrupteur sur OFF « 0 » (arrét), coupez I’alimen-
tation électrique en débranchant la fiche de la machine.

L ATTENTION ! Ne modifiez pas des pieces du moteur
ou des composants électriques et n’essayez pas de les
réparer.

La durée de vie et les colts d’exercice de la machine dépen-
dent egalement de I'exécution d’un entretien constant et
scrupuleux. Respectez toujours les instructions suivantes.

NETTOYAGE APRES CHAQUE UTILISATION

- Nettoyez régulierement votre machine et prenez-en soin,
vous lui garantirez un fonctionnement correct et une longue
durée de vie.

- Nettoyez la machine avec une brosse souple ou un chiffon.

- Ne pulvérisez pas d’eau sur la machine et ne la mouillez pas.

- N'utilisez pas de liquides inflammables, détergents ou
solvants divers, vous pourriez abimer irrémédiablement la
machine. Les piéces en plastique peuvent subir I'agression
d’agents chimiques.

- Eliminer périodiquement la poussiére qui se dépose a
I'intérieur des carters de protection des meules.

- Machines a meule a I'eau: videz I'eau contenue dans le bac.

PROBLEMES, CAUSES ET REMEDES

PROBLEME | CAUSES REMEDES
La machi-|Absence|Controlez que I'inter-
ne ne se | d’énergie élec- | rupteur ON/OFF est sur
met pas en | trique la position ON (marche)
marche ou pos.’l
s'arréte etne "
se remet pas Controlez le prolongateur
en marche (si présent)
Contrdlez I'interrupteur
général de I'installation
d’alimentation
Panne électri- | Adressez-vous aun centre
que d’assistance agréé
La machine | Meules ova- [ Remplacez les meules
vibre exces- | lisées
sivement — - - -
Fixation in- | Améliorez la fixation de
correcte de la | lamachine a I'établi
machine
Les meules | Meules en- | Remplacez-les par des
sont fendues | dommagées ir- | meules neuves, éliminez
rémédiablement | les meules remplacées

/& ATTENTION ! Sila machine ne fonctionne toujours pas
correctement aprés que vous avez exécuté les interven-
tions décrites ci-dessus ou en cas d’anomalies différentes
de celles susmentionnées, arrétez-la et apportez-la dans
un centre d’assistance agréé. Demandez des piéces de
rechange d’origine. Référez-vous toujours au modeéle
machine et au numéro de matricule reportés sur Iétiquette
des données techniques.



RANGEMENT

- Aprés chaque utilisation, procédez a un nettoyage soigné
de toute la machine et de ses accessoires (voir paragraphe
entretien).

- Rangez I'appareil hors de la portée des enfants, en position
stable et sdre, dans un endroit sec, non poussiéreux et a
I’abri du froid.

- Protégez la machine de la lumiére directe ; rangez-la si
possible dans I'obscurité ou dans la pénombre.

- Ne rangez pas la machine dans des sacs en nylon, de
I’humidité pourrait se former et endommager la machine.

- Utilisez I'emballage d’origine pour protéger la machine.

- Les meules et les brosses doivent étre conservées dans
un endroit sec a température constante et doivent étre
protégées adéquatement contre les chocs.

DEMOLITION
w7 OLITIO

— Les déchets d’équipements électriques et électroniques
peuvent contenir des substances dangereuses pour I'envi-
ronnement et pour la santé des personnes ; ¢’est pourquoi ils
doivent étre éliminés séparément des déchets ménagers en
les apportant dans les centres de collecte sélective prévus a
cet effet ou en les remettant au revendeur lors de I'achat d’un
appareil neuf analogue. Lélimination abusive des déchets est
punie par I'application de sanctions administratives.

GARANTIE

Le produit est garanti conformément aux lois contre toute non-
conformité relative aux caractéristiques déclarées a condition
qu'il ait été utilisé expressément comme indiqué dans le présent
manuel d’emploi, qu'il n’ait point ét6 endommagé, qu'il n’ait pas été
réparé par du personnel non agréé, et au besoin, que seules des
pieces de rechange originales aient été utilisées. Sont exclues de
la garantie les pieces consommables et/ou composants sujets a
usure, comme par exemple les batteries, les témoins, les éléments
de coupe, les finitions, etc. Remettre le produit au vendeur ou a
un centre d’assistance agréé, en présentant la preuve d’achat.

Modifications : les textes, les figures et les données corre-
spondent aux standards en vigueur au moment de I'impres-
sion du présent manuel. Le fabricant se réserve la faculté de
mettre a jour la documentation lors de variations apportées
a la machine, sans avoir aucune obligation pour ce faire.

Aucune partie de cette publication et de la documentation
annexée a la machine ne peut étre reproduite sans I'autori-
sation écrite du fabricant.
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ESPANOL

1)

NORMAS DE SEGURIDAD GENERALES

LAS BOLSAS DE NYLON NO SON JUGUETES

IATENCION! Peligro de sofocamiento. Las bolsas de nylon
que se encuentran en el embalaje si se meten en la cabeza
pueden provocar sofocamiento y se deben guardar fuera
del alcance de los nifios; si no se pueden reutilizar se deben
cortar y eliminar con los desechos.

PERSONAS HABILITADAS PARA EL USO DE LA MAQUINA
Se prohibe que ninos y personas no perfectamente cono-
cedoras de las instrucciones de uso presentadas en este
manual utilicen la maquina. Leyes y reglamentos locales
pueden prever una edad minima para el uso de la maquina.
RESPONSABILIDAD DEL OPERADOR

El operador es responsable hacia terceros por eventuales
accidentes o dafios provocados por el uso de la maquina.
El operador es responsable de la seguridad de las personas
y de las cosas en la zona de la maquina.

MANTENGA UNA POSICION DE TRABAJO ESTABLE Y
SEGURA

Cuando trabaje mantenga una posicion de trabajo estable

y segura. ) )
PONGA ATENCION AL AREA DE TRABAJO

Cuando trabaje manténgase siempre consciente de la posi-
cion de la maquina. Preste atencion a las muelas giratorias
y al movimiento de la pieza que esta trabajando.
TRABAJE CON ATENCION

No se distraiga y compruebe siempre lo que esta haciendo.
Aplique el sentido comun. No utilice nunca la maquina si se
encuentra cansado, no se siente bien o esta bajo el efecto de
alcohol, drogas o farmacos capaces de menguar la atencion.
GUARDE LA DISTANCIA DE SEGURIDAD

Mantenga a las personas y a los animales lejos de su area
de trabajo.

PROTEJA SU CUERPO

Durante el uso la maquina produce ruido, calor, humos y
vibraciones y puede arrojar chispas, pequefios cuerpos
solidos o polvo. Trabaje siempre con equipos de proteccion
individual conformes con las normas vigentes para evitar le-
siones en el cuerpo, los 0jos, el oido y las vias respiratorias.
Lleve indumentaria robusta con mangas y pufios ajustados,
gafas de proteccion, guantes de trabajo, cascos antirruido y
careta antipolvo. No lleve ropa ancha y joyas ya que pueden
engancharse en las partes moviles de la maquina. Utilice
gorros de proteccion para recoger el cabello largo. Las gafas
comunes no son idoneas para proteger los 0jos.
EFICIENCIA DE LA MAQUINA

Compruebe siempre Ia eficiencia e integridad de la maquina;
si estd en malas condiciones puede ser peligroso para
personas, animales y cosas. No utilice la maquina si el
interruptor no permite gncenderla o apagarla.
INTEGRIDAD DE LA MAQUINA

No quite ningiin componente de la maquina si no esta
expresamente indicado en las presentes instrucciones y
no modifique de ninguna manera su configuracion original.
NO DESMONTE LA MAQUINA

No desmonte la maquina por ninguna razon. No utilice la
maquina sin los carteres de proteccion de las muelas o sin
las protecciones transparentes y parachis

=

—

=

=

=

=

—

=

12
13

—

No modifique ningn componente de la maquina.
VERIFIQUE LA SOLIDEZ DE LA MAQUINA

=

Compruebe periddicamente que los pernos de fijacion de
la maquina y las tuercas de fijacion de las muelas estén

bien apretados.
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NO MODIFIQUE NINGUN COMPONENTE DE LA MAQUINA

14) UTILICE LA MAQUINA EN UN LUGAR BIEN AIREADO Y

VENTILADO

Se debe utilizar la maquina en un sitio bien ventilado que
permita suficiente enfnamlento y la eliminacion del polvo
y de los humos en el ai

NO UTILICE LA MAQUINA EN AMBIENTES PELIGROSOS
No utilice la maquina en ambientes con peligro de explosion
y/o incendio, en lugares cerrados, en presencia de liquidos,
humedad, gases, vapores, 4cidos y elementos inflamables
y/0 explosivos.

COLOCACION DE LA MAQUINA

Coloque la méaquina en un banco de trabajo o en una banca-
da provista de una superficie plana, solida y no inflamable
y fijela con los pernos. Esta prohibido utilizar la méaquina
sin haberla fijado firmemente o si se encuentra sobre una
superficie inflamable, por ejemplo de madera, plastico, etc.
TRABAJE CON LUMINOSIDAD ADECUADA

Trabaje solo durante las horas de buena luminosidad o con
una iluminacion artificial adecuada.

NO EXPONGA LA MAQUINA Y LAS MUELAS A LOS AGEN-
TES ATMOSFERICOS

No deje la maquina y las muelas expuestas a los agentes
atmosféricos como lluvia, niebla, sol, altas y bajas tempe-
raturas (fig. G).

NO TOQUE LA MAQUINA SI ESTA MOJADO

No utilice la maquina descalzo o con |os pies mojados. No
toque la méaquina con las manos mojadas.

CONTROL ANTES DE PONER EN MARCHA LA MAQUINA
Antes de conectar el enchufe a la red eléctrica, compruebe
que el interruptor se encuentre en la posicién OFF “0”
(apagado), que las muelas no estén deterioradas, que las
protecciones y la superficie de apoyo estén bien reguladas y
que no haya cuerpos extrafios en contacto con las muelas.
PREVENGA POSIBLES ACCIDENTES

Cuando vaya a poner en marcha 0 a apagar la méaquina,
pongase a un lado de la misma y no enfrente de ella.
Efectle siempre una prueba de funcionamiento en vacio
antes de empezar a trabajar. Asegurese de que nadie pueda
acercarse ala maquina mientras esté realizando esta prueba
y mantenga una cierta distancia de seguridad. Mientras
trabaja mire la pieza y la muela solo a través de la proteccion
transparente de la maquina (fig.L). No utilice la maquina si
en el arbol no esta montada la muela o el cepillo. Si durante
el uso de la méaquina se bloguea, apaguelo de inmediato
por el conmutador. )

RESPETE EL TIPO DE SERVICIO DE LA MAQUINA

La maquina ha sido proyectada para un funcionamiento
intermitente: Utilice el aparato en los modos descritos en
estas instrucciones y como indicado en los datos técnicos.
MANEJE LAS MUELAS Y LOS CEPILLOS CON ATENCION
Las muelas pueden romperse: el uso incorrecto de las
muelas o los cepillos, asi como el uso de muelas o cepillos
deteriorados o mal montados puede resultar peligroso
y comportar dafos. Para evitar dafos mecanicos, es
necesario manejar, almacenar y transportar las muelas y
los cepillos con mucho cuidado.

NQ TOQUE LAS MUELAS Y EL CEPILLO CUANDO LA
MAQUINA ESTA FUNCIONANDO

No toque las muelas ni el cepillo con las manos mientras la
magquina esta funcionando. Preste atencion al movimiento
de los brazos, las manos y los dedos.

PROTEJA LAS MUELAS Y EL CEPILLO

No someta las muelas o el cepillo a golpes, presiones
excesivamente intensas, tensiones térmicas, variaciones
irregulares de velocidad o vibraciones. En estas condicio-
nes la muela puede desintegrarse y saltar en fragmentos
creando una situacion de peligro.
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26) MONTE CORRECTAMENTE LA MUELA'Y EL CEPILLO

Al'montar la muela coloque siempre los discos de recono-
cimiento en ambos lados (pueden ser de papel o de goma
y sirven para impedir el contacto directo con las pestanas)
y las pestanas incluidas de serie. Monte el cepillo con los
adaptadores del orificio incluidos. No utilice muelas en el
arbol del cepillo. No utilice la maquina si también solamente
una muela abrasiva o un cepillo falta.

USE MUELAS Y CEPILLOS ADECUADOS PARA LA MAQUINA
Al cambiar una muela o un cepillo, compruebe que el nime-
ro de revoluciones indicado en ellos sea superior o igual al
de la maquina; no los utilice si el nimero de revoluciones
es inferior al de la maquina. Compruebe que el diametro
del orificio de la muela sea igual que el diametro del arbol
del motor de la maquina; no utilice muelas de diametros
superiores o inferiores. No efectie modificaciones ni cor-
recciones de ningun tipo en las muelas ni en los cepillos.
SUSTITUYA LAS MUELAS Y LOS CEPILLOS DANADOS
No utilice muelas o cepillos deteriorados o deformados.
Para garantizar su seguridad, cambie inmediatamente las
muelas y los cepillos cuando estén deteriorados, deforma-
dos o demasiado desgastados, en caso de que presenten
roturas o grietas o si producen vibraciones (fig.G).
AJUSTESY CONTROLES DESPUES DE SUSTITUIR LAMUELA
Después de cambiar una muela es necesario ajustar la
posicion del parachispas, de la proteccion transparente
y de la superficie de apoyo antes de poner en marcha la
magquina. Con la méaquina apagada, haga girar manualmente
las muelas y el cepillo para asegurarse de que giren libre-
mente y sin obstaculos.

MAQUINA NO OPERATIVA

Ponga el interruptor en OFF “0” (apagado) y desconecte
la alimentacion eléctrica desenchufando la clavija de la
maquina siempre que no la esté utilizando, en caso de
dejarla desatendida o de que el cable de alimentacion
esté deteriorado, durante su transporte y su limpieza, para
cambiar las muelas y el cepillo o para efectuar ajustes u
operaciones de mantenimiento.

ESPERE LA DETENCION COMPLETA DE LA MAQUINA

El motor, las partes mecanicas giratorias y las muelas
siguen girando durante varios segundos después de haber
apagado la maquina. Durante la fase de parada no se deben
tocar las muelas. Asegurese que nadie pueda acercarse a
la méaquina en este intervalo y manténgase a una distancia
de seguridad de la misma.

MANTENGA EL LUGAR DE TRABAJO LIMPIO Y EN ORDEN
El desorden y la falta de limpieza representan una fuente
de peligro. Aseglrese de que alrededor de la maquina no
haya ninglin tipo de instrumento o de objeto que pueda sufrir
danos a causa de las chispas o del polvo. No cologue en
lamaquina o sobre ella instrumentos u objetos que puedan
caerse accidentalmente.,

TRANSPORTE DE LA MAQUINA

Cuando necesite transportar la maquina, sujétela siempre
entre la base y el cuerpo. No latransporte tirando del cable
de alimentacion o sujetandola por las muelas.

LAS REPARACIONES DEBEN SER REALIZADAS POR
PERSONAL AUTORIZADO

No intente reparar la maquina o acceder a sus 6rganos
internos. Siempre que sea necesario, dirijase a un centro
de asistencia autorizado. Las operaciones efectuadas por
personal no autorizado hacen decaer la garantia y pueden
generar situaciones de peligro.

EXIJA'Y HAGA INSTALAR SOLO PIEZAS DE REPUESTO
ORIGINALES

Exija y haga instalar solo piezas de repuesto originales:
dirijase a su vendedor de confianza. El uso de piezas de

repuesto distintas de las originales hace decaer la garantia
y puede generar situaciones de peligro.

36) ALMACENE LA MAQUINA EN UN LUGAR SEGURO
Cuando no vaya a utilizarla, guardela en un lugar seco y
lejos del alcance de los nino

37) ATENGASE SIEMPREALAS PRESENTES INSTRUCCIONES
Utilice la maquina solo como se describe en las presentes
instrucciones.

38) RIESGOS RESIDUOS
iAtencion! Si se cumplen meticulosamente estas instruc-
ciones y se utilizan los medios de proteccion individual
indicados, el riesgo de que se produzcan accidentes
disminuye, aunque no llega a desaparecer totalmente.

NORMAS DE SEGURIDAD ELECTRICAS

1) NQ TOQUE LAS PARTES QUE SE ENCUENTRAN EN TEN-
SION ELECTRICA
IATENCION! Peligro de electrocucion. Algunas partes de la
méquina se encuentran en tension eléctrica.

2) MANTENGA NINOS Y ANIMALES LEJOS DE LOS APARATOS
ELECTRICOS
Los nifos y los animales deben mantenerse lejos de los
aparatos conectados con la red eléctrica.

3) VERIFIQUE LA TENSION DE ALIMENTACION
Latension de alimentacion debe corresponder a la indicada
en la tarjeta de los datos técnicos. No utilice ningln otro
tipo de alimentacion.

4)  ES OBLIGATORIO UTILIZAR UN APARATO SALVAVIDAS
IATENCION! Peligro de electrocucion. Si utiliza agua cuando
la maquina esta recibiendo energia eléctrica aumenta el
peligro de electrocucion, que puede llegar a ser letal. Para
garantizar su seguridad, es obligatorio que en la linea de
la alimentacion eléctrica haya instalado un interruptor
salvavidas (denominado también interruptor diferencial de
proteccion o RCD) para un campo de intervencion acorde a
las normativas vigentes en el pais de utilizacion; consultelo
con su electricista de confianza.

5) CONEXION A LA RED ELECTRICA
Antes de conectar o desconectar la maquina de la red de
alimentacion, asegurese de que el interruptor se encuentre
en la posicion OFF “0” (apagado). Si se produce un corte
de corriente mientras se esta utilizando la maquina, ponga
el interruptor en la posicion OFF “0” (apagado) para evitar
que pueda ponerse en marcha inesperadamente.

6) CONECTESE SOLO CON UNA RED DE ALIMENTACION
PROVISTA DE INSTALACION DE PUESTA A TIERRA
La linea que abastece la energia eléctrica y el eventual
cable alargador deben tener conexion a tierra; solo de esta
manera Se asegura la seguridad eléctrica de la maquina.
Consulte a su electricista de confianza.

7) NO MODIFIQUE EL CABLE DE ALIMENTACION
No modifique el cable de alimentacion. No cambie Ia clavija
del cable de alimentacion. En la presencia de la linea de
tierra, no use adaptadores para la conexion a la toma de la
linea de alimentacion. i

8) CONTROLE EL CABLE DE ALIMENTACION
El cable de alimentacion y el cable de prolongacion (si lo
hay) se deben controlar periddicamente y antes de cualquier
uso para ver Si presentan dafos o envejecimiento. Si no
estuvieran en buenas condiciones desconecte inmediata-
mente el cable y no utilice la maquina hasta que haya sido
reparada por un centro de asistencia autorizadg.

9)  MANTENGA EL CABLE DE ALIMENTACION EN POSICION SEGURA
Mantenga el cable de alimentacion y el cable de alargo
(si presente) lejos de la zona de trabajo y de la maquina,
de superficies humedas, mojadas, aceitosas, con bordes
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afilados, de fuentes de calor, de combustibles y de zonas
de transito de vehiculos y peatones.

10) NO PISE O APLASTE EL CABLE DE ALIMENTACION
Nunca pase encima del cable de alimentacion. En todo
momento se debe tener en cuenta su ubicacion.

11) NO UTILICE LA MAQUINA EN PRESENCIA DE LIQUIDOS
No la moje con liquidos y no la exponga a ambientes
humedos. No deje la maquina al aire libre.

12) UTILICE UN CABLE DE PROLONGACION IDONEQ ALA MAQUINA

Utilice solo un cable de prolongacion idoneo a la potencia de

lamaquina que utiliza y con dimensiones segtn su longitud,

homologado y con Ilnea de puesta a tierra. Consulte a su
electricista de confianz

DESCONECTE LA MAQUINA TOMANDO SOLO EL ENCHUFE

Para extraer el enchufe de la toma jale sélo el enchufe sin

jalar el cable de alimentacion.

EVITE EL CONTACTO DEL CUERPO CON LAS SUPERFICIES

PUESTAS A MASA 0 A TIERRA

Evite el contacto del cuerpo con superficies puestas amasa o a

tierra, como frigorificos, radiadores, tubos, cerrajeria metalica...

CONSEJOS DE SEGURIDAD PARA EL RUIDO
Y VIBRACIONES

Elnivel de ruido reportado en la hoja adjunta es un valor medio
de uso, mientras que el nivel de vibracion en las manos no se
puede determinar ya que depende de la pieza de trabajo. El
uso de piezas con diferentes materiales y formas, la presion
excesiva sobre el elemento abrasivo y la ausencia de man-
tenimiento tiene una influencia significativa en el ruido y las
vibraciones. En consecuencia, todas las medidas preventivas
adoptadas para eliminar los posibles danos debido al ruido
y al estrés de la vibracion, la proteccion del oido desgaste,
guantes anti-vibracion, hecha de pausas durante el trabajo,
mantener la méaquina eficiente y abrasivos.

RIESGOS RESIDUOS

Estas ilustraciones muestran los principales riesgos que
comporta el uso de la maquina. Lea atentamente el manual
de instrucciones.

®

Lanzamiento de material y
polvo hacia los ojos y el
cuerpo del operador.

Lleve puestas gafas de
proteccion y una careta
antipolvo.

Generacion de un alto nivel
de ruido por parte de la
maquina.

Utilice cascos de proteccion
auditiva

®>
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Partes en movimiento y
rebabas cortantes que
provocan heridas en las
manos. Pongase guantes
de proteccion y mantenga
una distancia de seguridad
con respecto a la zona de
esmerilado.

b=le

Riesgo de electrocucion con
peligro de muerte. No toque
las partes que se encuen-
tran bajo tension eléctrica y
mantenga una distancia de
seguridad. Antes de efec-
tuar cualquier operacion de
mantenimiento desconecte
el enchufe de la toma de
alimentacion.

>

/

Le felicitamos por la optima eleccion efectuada. Su nuevo
aparato, fabricado segun elevados estandares de calidad, le ga-
rantizara un optimo rendimiento y seguridad a lo largo del tiempo.

iATENCION! Antes de utilizar la maquina, para efectuar
correctamente el transporte, la puesta en servicio, la puesta
en marcha, la utilizacion, la parada y el mantenimiento, lea
detenidamente las siguientes instrucciones que hacen refe-
rencia a los dibujos y a los datos técnicos. Antes de iniciar
el trabajo familiaricese con los mandos y con el correcto
uso de la maquina asegurandose de saber detenerla en caso
de emergencia. Un uso impropio de la herramienta puede
provocar graves heridas a las personas y daiios a las cosas.
Piense siempre en su seguridad y en la de los demas y actie
en consecuencia.
Las presentes instrucciones forman parte integrante de la maqui-
nay la deben acompanar en caso de reparacion o de reventa.
Guarde con cuidado y al alcance de la mano la documentacion
proporcionada, para poder consultarla cuando sea preciso.
Las presentes instrucciones se refieren a una maquina que se
fabrica en diferentes modelos y con diferentes configuraciones:
segun su modelo aplique la informacion correspondiente.

Cualquier otro empleo diferente del indicado en estas instruc-
ciones puede danar la herramienta y provocar peligro a las
personas y a las cosas.

DESCRIPCION DE LA MAQUINA (FIG.A-F)

Enchufe y cable de alimentacion

Interruptor ON “I” (encendido)/OFF “0” (apagado)
Cuerpo de la méaquina

Carter de proteccion

Proteccion transparente regulable

Proteccion parachispas regulable

Superficie de apoyo de la pieza regulable
Muela esmeriladora plana

Muela esmeriladora plana de agua (si la hay)
Cepillo circular (si lo hay)

11 Cubeta para agua (si la hay)

12 Tapon para el desagiie (si lo hay)
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13 Tuerca hexagonal

14 Pestana

15 Aguijeros de fijacion

16 Interruptor diferencial “cortacircuitos” (si presente)

DESCRIPCION MARCADOS Y SiMBOLOS (FIG. B)

Modelo de la maquina.

Datos técnicos.

Marcas de certificacion (si las hay).

Codigo de la méaquina, niimero de partida y afio de fabrica-
cion de lamaquina. Los 2 primeros nimeros indican el ario.
iATENCION!

Lea cuidadosamente las instrucciones antes del uso.
Es obligatorio llevar gafas de proteccion, dispositivos
antirruido y mascaras de proteccion contra el polvo.

Es obligatorio llevar guantes de proteccion.

Los desechos eléctricos y electranicos pueden contener
sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la
salud del hombre, por lo que no deben eliminarse junto
a los desechos domésticos. Llévelos a un centro de
recoleccion adecuado o entréguelos al vendedor en caso
de adquirir un nuevo aparato analogo. La eliminacion
no autorizada de los desechos implica la aplicacion de
sanciones administrativas.

© oo ~No o S wro —

V voltios

Hz herzios

~ corriente alterna

W vatios

mm milimetros

min minuto

min-! revoluciones por minuto
dB decibelios

PUESTA EN SERVICIO (FIG. C)

iATENCION! La empresa fabricante declina toda responsabili-
dad por los posibles daiios directos y/o indirectos provocados
por instalaciones y conexiones incorrectas.

iATENCION! Antes de efectuar las siguientes operaciones,
asegurese de que el enchufe de la maguina esté desconectado
de la red de alimentacion eléctrica.

Lamagquina se entrega con algunos componentes desmontados

y antes de utilizarla es necesario limpiarla e instalarla.

Al elegir la posicion de la maquina, es oportuno tener en cuenta:

- que la posicion prevista no debe ser himeda y debe estar
reparada de los agentes atmosféricos.

- lazona de apoyo debe estar perfectamente nivelada sobre un pa-
vimento antideslizante y poseer una capacidad de carga adecuada.

- alrededor de la méaquina debe quedar disponible una amplia
zona de trabajo libre de obstaculos.

- el local debe estar vigilado y cerrado para impedir el libre
acceso a su interior.

- lailuminacion debe ser adecuada.

- debe colocarse cerca del interruptor general provisto de
diferencial.

- que lainstalacion de alimentacion debe estar dotada de puesta
atierra en conformidad con las norma vigentes.

- la ggmperatura ambiente debe estar comprendida entre 10°C

- ¢l ambiente de trabajo no debe encontrarse en una atmosfera
explosiva.

Quite la parte superior del embalaje y compruebe visualmente
la perfecta integridad de la maquina y de sus componentes;
a continuacion, quite el embalaje y limpiela meticulosamente
para eliminar los posibles aceites protectores utilizados para
el transporte.

INSTALACION DE LA MAQUINA

Prepare un banco (no incluido) sobre el que apoyar la maquina
y una serie de pernos (no incluidos) para fijarla en él.

Coloque la maquina y fijela firmemente utilizando los orificios
presentes en la base.

Monte los componentes como se ilustra en la figura; si le surge
alguna duda, dirijase al vendedor local.

La superficie de apoyo (7, fig.A) debe encontrarse aproximada-
mente a la altura del codo.

CONTROL DE MONTAJE DE LA MUELA / CEPILLOS

Antes de comenzar es necesario comprobar que la rueda /
cepillo no estan bien apretados por la tuerca (13 Fig. F) para
llevar a cabo interpretarse y aplicarse las instrucciones del
capitulo 'CAMBIO DE LA MUELA'Y DEL CEPILLQ".

SUPERFICIE DE APOYO REGULABLE
Monte la superficie de apoyo (7, fig.A) sobre el carter (4, fig.A)
en posicion horizontal, regulela (fig.C) y fijela firmemente.

PROTECCION PARACHISPAS REGULABLE

Monte la proteccion parachispas (6, fig.A) sobre el carter (4,
fig.AR en posicion perpendicular con respecto a la cara de la
muela, regulela (fig.C) y fijela firmemente.

PROTECCION TRASNPARENTE REGULABLE

Monte la proteccion transparente (5, fig.A) sobre el soporte pa-
rachispas (6, fig.A), coloquese enfrente de la maquina, regulela
de manera que cubra completamente la vista de la muela y la
superficie de apoyo y fijela con firmeza.

MODELOS CON EL AGUA MUELA

Asegurese de que el tapon de goma (12, fig.A) cierre bien el
orificio de desagiie que se encuentra sobre la cubeta (11, fig.A)
y a continuacion vierta aproximadamente 0,4 litros de agua en la
cubeta poniendo atencion para no derramarla sobre la maquina.
Atencion: no vierta agua sobre la muela @150 dado que esta
debe utilizarse solo en seco.

Con la maguina apagada, haga girar manualmente las muelas
para comprobar que giren libremente y sin obstaculos.

Asegurese de haber montado correctamente todas las partes y
compruebe la solidez del montaje y la estabilidad de la maquina.

PUESTA EN MARCHA Y PARADA

iATENCION! Antes de poner en marcha la maquina es obli-
gatorio llevar gafas y guantes de proteccion (no incluidos).

iATENCION! Durante el arranque y la parada de la maquina,
asegirese de que nadie pueda acercarse a ella. Pdngase a
un lado de la maquina, no enfrente de ella, y mantenga una
distancia de seguridad.

PUESTA EN MARCHA

1) Verifique que el interruptor (2 Fig. A) esté en posicion OFF

“0” (apagado).

Verifique que las muelas y el cepillo (si lo hay) (8, 9, 10

fig.A) no estén danados.

Verifique que todas las protecciones y las superficies de

apoyo esten reguladas y bien fijadas (4-5-6-7 fig.A).

4)  Verifique que no haya cuerpos extrafios en contacto con las
muelas o con el cepillo (si lo hay) y que estos elementos
giren libremente.
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5) Introduzca el enchufe del cable de alimentacion (1 Fig. A)
en la toma.

6) Coloquese a un lado de la maquina, fuera de la superficie
de rotacion de las muelas, y asegurese de que no haya
personas ni animales a su alrededor.

7) Para poner en marcha la maquina presione el interruptor
en la posicion ON “I” (encendido).

8) Espere hasta que lamaquina alcance el régimen de funcio-
namiento.

N.B. Algunas maquinas estan equipadas con interruptor dife-
rencial; sera necesario resetear el interruptor, apretando el
boton correspondiente, cada vez que se enchufa en latoma
de alimentacion (véase capitulo <interruptor diferencial
“cortacircuitos” movil>)

INTERRUPTOR DIFERENCIAL/CORTACIRCUITOS MOVIL
(si presente)

/i, IATENCION! Antes de cada puesta en marcha de

~ la maquina, efectiie una prueba de funcionamiento
apretando el boton "TEST".

/i, IATENCION! No intente reparar ni abrir el interruptor;

“en caso de averia es necesario sustituirlo completa-
mente junto con el cable de alimentacion.

/i, IATENCION! Este dispositivo no sustituye los elementos

~ de seguridad eléctrica de la linea de alimentacion,
obligatorios segun las leyes y directivas vigentes;
consulte con su electricista de confianza.

Es un componente de seguridad adicional que interrumpe

automéaticamente la alimentacion en caso de dispersion eléctrica

atierra.

Para su buen funcionamiento es importante:

- que esté siempre en posicion vertical

- que esté siempre limpio y exento de polvo 0 agua

- que la linea eléctrica de tierra, a la cual esta conectado, sea

perfectamente eficiente

- que se compruebe su funcionamiento antes de poner en

marcha la maquina (véase mas adelante).

Enchufe la clavija en la toma de alimentacion. En el interruptor

hay dos botones y un indicador, a apretar en secuencia:

- boton de "RESET” para habilitar la maquina para la puesta en

marcha: el indicador luminoso se enciende de color rojo.

- boton de "TEST" para probar el funcionamiento del interruptor:

el indicador luminoso se enciende de color negro y el interruptor

corta la alimentacion eléctrica, por lo tanto no es posible poner en

marcha la maquina sin primero apretar de nuevo el boton "RESET".

Si el indicador luminoso queda de color rojo después de apretar

"TEST" 0 si el dispositivo actiia mientras se utiliza lamaquina, pare

de utilizarla y llévela a un centro autorizado para que la arreglen.

PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO EN VACIO

Cuando se enciende la maquina nueva por primera vez, 0
después de cambiar la muela o el cepillo, es necesario hacerla
funcionar en vacio durante unos 5 minutos; a continuacion,
al ponerla en marcha necesitara funcionar en vacio durante 1
minuto aproximadamente. Si observa alguna anomalia de fun-
cionamiento, apague la méaquina y consulte el capitulo “Posibles
averias e intervenciones admitidas”.

DETENCION

1)  Para detener la méaquina presione el interruptor en posicion
OFF “0” (apagado).

2) Coldquese a un lado de la méquina, fuera de la superficie
de rotacion de las muelas, y asegurese de que no haya
personas o animales a su alrededor hasta que se detenga
completamente.
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El motor, las partes mecanicas giratorias y las muelas siguen
girando por unos instantes después de haber apagado la maqui-
na. Durante la fase de parada no se deben tocar las muglas.

Cuando no trabaje, apague la maquina y desconecte el enchufe
de la toma.

TIPO DE SERVICIO DE LA MAQUINA (FIG. H)

Lamdaquina ha sido proyectada para un funcionamiento intermi-
tente; vea el apartado “Tipo de servicio” en los datos técnicos
y utilicela solo en el modo prescrito.

El ciclo de trabajo estd compuesto por un periodo de trabajo y
un periodo de reposo. El objetivo de este procedimiento es evitar
posibles sobrecalentamientos y averias en el motor.

Por ejemplo: con un servicio “ S2 5min ”, el intervalo de trabajo
de la maquina es de 5 minutos, seguido por un intervalo de
parada necesario para permitir que la maquina se enfrie hasta
alcanzar de nuevo la temperatura inicial. El tiempo de parada
cambia en funcion de la temperatura ambiente y de la mayor o
menor ventilacion.

INSTRUCCION OPERATIVA

Después de haber leido detenidamente la instruccion; siga cui-
dadosamente la instruccion permitirdn conseguir el maximo ren-
dimiento de su méquina. Proceda con calma; s6lo tras tener una
cierta experiencia lograra explotar a fondo sus potencialidades.

USO DE SECO MUELA

La pieza que se va a trabajar debe tener un tamano que permita
sujetarla con las dos manos. Pongase enfrente de la maquina,
apoye la pieza en la superficie de apoyo y controle su movimiento
através de la proteccion transparente (fig.L).

Acerque lentamente la pieza hacia la superficie de trabajo de la
muela. Sujétela sobre la superficie de apoyo atentamente y con
firmeza; la pieza tendera a incrustarse en la direccion giratoria
de lamuela. No trabaje piezas pequenas o demasiado finas que
puedan escurrirse facilmente de las manos e incrustarse entre la
muela y las protecciones dando lugar a situaciones peligrosas.
Esta prohibido trabajar la pieza utilizando los dos costados y los
angulos de la muela: utilice solo su superficie frontal. La presion
de la pieza sobre la muela debe ser suave, gradual y breve.

Al afilar o desbarbar las piezas se produce calor, por lo que es
conveniente tener un frasco con agua sobre el banco para poder
enfriar la pieza. No obstante, recuerde que esta terminantemente
prohibido mojar la muela o la maquina.

Cuando necesite restablecer la superficie de trabajo de la muela
0 anular una deformacion, tornéela con un utensilio especifico
para este fin; consultelo con su distribuidor local de confianza.
Efectle esta operacion solo con un utensilio adecuado y adopte
las precauciones de seguridad necesarias.

A medida que se utiliza la maquina, la muela se va desgastando
y su diametro se reduce. Por este motivo es obligatorio registrar
continuamente la posicion de la superficie de apoyo y del para-
chispas (fig.C). Cuando no se consigue respetar este valor es
obligatorio cambiar la mugla.

El polvo que produce la maquina se deposita también en el inte-
rior del carter de proteccion, por lo que es necesario desmontarlo
y limpiarlo periédicamente.

USO DE CEPILLOS

Acerque lentamente la pieza hacia la superficie de trabajo del
cepillo. Ejerza varias presiones leves durante un breve intervalo
de tiempo.

Preste atencion para sujetar firmemente la pieza sin apoyarla
sobre la maquina; 1a pieza tenderd a incrustarse en la direccion
de Ia rotacion del cepillo. No trabaje piezas pequenas o dema-



siado finas que puedan escurrirse facilmente de las manos e
incrustarse entre el cepillo y las protecciones dando lugar a una
situacion de peligro.

USO DEL AGUA MUELA

El agua que se encuentra en la cubeta debe ser suficiente para
mantener constantemente mojada la superficie de trabajo de la
muela. No ponga demasiada agua ni moje la maquina.

Apoye la pieza que desea afilar contra la muela y el otro borde
en uno de los escalones de la cubeta, dependiendo del angulo
de afilado que va a efectuar. Vacie la cubeta después del uso
utilizando el tapon de desagiie.

ELECCION DE LA MUELA Y DEL CEPILLO (SI LO HAY)
Cuando decida cambiar la muela o el cepillo debera seguir
algunas indicaciones muy importantes:

1) Utilice muelas y cepillos de calidad, cuyas caracteristicas
sean idoneas para la maquina que esta utilizando de acuer-
do con los datos técnicos de la misma; su vendedor de
confianza le ayudara a encontrar la opcion mas adecuada.
Cumpla todas las instrucciones que se proporcionan
junto a la maquina. Si sustituye la muela de agua, solicite
explicitamente el tipo de agua.

2) No utilice muelas o cepillos de origen desconocido. No
utilice muelas que no estén provistas de los 2 discos de
carton que van entre las pestanas y las muelas ya que
garantizan el correcto montaje de las piezas. En ellos debe
figurar el nombre del fabricante, las dimensiones nomi-
nales, la sigla del material con el que se han fabricado, el
numero maximo de revoluciones (o la velocidad maxima
de uso) y la marca.

3) EI nimero de revoluciones (o velocidad), las dimensiones
y laforma son elementos basicos para la eleccion de estas
piezas. Su numero de revoluciones debe ser siempre
superior 0 igual que el que aparece indicado en la maquina;
no utilice muelas o cepillos que presenten un nimero de
revoluciones inferior. Las dimensiones y la forma deben
seriguales que las que figuran en los datos de la maquina;
no utilice muelas o cepillos cuyas medidas o formas no
sean compatibles con ella.

4) Efectlie siempre un control visual. La muela no debe
presentar grietas o roturas ni debe estar deformada; si
esta deteriorada es necesario eliminarla. El cepillo no debe
estar oxidado ni ser defectuoso.

5) Antes del montaje, efectie una prueba de sonido de
la muela. Cuelgue la muela con un cordel y golpéela
suavemente con el mango de madera o de plastico de un
destornillador en tres puntos distintos de su costado (no
utilice partes metdlicas). Las muelas integras producen
un sonido claro, mientras que las muelas deterioradas
producen un sonido sordo y vibrante. Si la muela esta
deteriorada, es necesario eliminaria.

Nuestra empresa ofrece una serie completa de muelas y de
cepillos idoneos para su maquina. Solicite estas piezas a su
vendedor de confianza.

CAMBIO DE LA MUELA Y DEL CEPILLO (FIG. F)

iATENCION! Antes de efectuar cualquier sustitucion, ponga
el interruptor en OFF “0” (apagado) y desconecte la alimen-
tacion electrica desenchufando la clavija de la maquina.

JATENCION! EI montaje de la muela o del cepillo debe efec-
tuarse como mandan los canones. El acoplamiento errdneo
de estos elementos genera graves peligros.

Para efectuar el cambio, siga el procedimiento que se indica a
continuacion. Esta operacion debe ser efectuada por personal
experto. S| surge alguna duda, dirijase a un centro de asistencia
autoriza

SUSTITUCION DE LA SECO MUELA

1) Ponga el interruptor en la posicion OFF (apagado) y
desconecte el enchufe de la toma de corriente.

2) Observe con atencion los distintos componentes antes
de empezar para saber como volver a montarlos cor-
rectamente a continuacion.

3) Desmonte la superficie de apoyo (7, fig.A), Ia proteccion
parachispas (6, fig.A) y el carter de proteccion lateral
(4, fig.A).

4) Desenrosque completamente la tuerca de bloqueo
(13, fig.F). Note que la muela de la izquierda tiene una
tuerca con roscado izquierdo y que para desenroscarla
es necesario hacerla girar en el sentido de las agujas
del reloj, mientras que la muela de la derecha tiene una
tuerca con roscado derecho y para desenroscarla es
necesario hacerla girar en sentido contrario.

5) Extraiga la pestana (14, fig.F) y la muela (8, fig.A); la
§e§u|nda pestana debe permanecer ensamblada en el
arbol.

6) Laintroduccion de la muela en el arbol del motor debe
efectuarse con precision y sin holguras, sin forzarla ni
utilizar ninguin utensilio.

7) Vuelvaamontar la pestana (14, fig.F) y apriete la tuerca
(13,|fig.F) sin forzar demasiado para no estropear la
muela.

8) Monte de nuevo el carter de proteccion lateral (4, fig.A),
monte y regule la proteccion parachispas (6, fig.A), mon-
te la superficie de apoyo (7, fig.A) y regule la proteccion
transparente (5, fig.A).

) Asegurese de haber montado todo correctamente.

10) Haga girar la muela con las manos para comprobar que
sea capaz de girar libremente.

11) Conecte de nuevo el enchufe en la toma de corriente.

12) Para poner en marcha la maquina, siga las instrucciones

del cap. “Arranque y parada” y efectde una prueba de
funcionamiento en vacio.

13) El cepillo, silo hay, requiere el mismo procedimiento de
desmontaje/montaje que la muela; utilice guantes para
protegerse las manos.

SUSTITUCION DE AGUA DE LA MUELA

1) Coloque el interruptor en la posicion OFF (apagado) y
desconecte el enchufe de la toma de corriente.

2) Observe con atencion los distintos componentes antes

de empezar para saber como volver a montarlos cor-

rectamente a continuacion.

Descargue el agua que se encuentra en la cubeta.

Para facilitar la operacion de sustitucion, suelte la

maquina del banco de trabajo.

Suelte los 3 pernos que fijan la cubeta.

Desmonte la cubeta (11, fig.A) y sdquela por abajo.

Desenrosque completamente la tuerca de bloqueo (13,

fig.F) en sentido contrario al de las agujas del reloj.

Extraiga la pestana (14, fig.F) y la muela (9, fig.A); la

segulnda pestafia debe permanecer ensamblada en el

arbol.

9) Laintroduccion de la muela en el arbol del motor debe
efectuarse con precision y sin holguras, sin forzar ni
utilizar ningdn utensilio.

10) Vuelva a montar la pestana (14, fig.F) y apriete la tuerca
(13,|fig.F) sin forzar demasiado para no estropear la
muela.

11) Vuelva a montar la cubeta (11, fig.A) haciéndola pasar

(=] ~ o Ol )
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desde abajo hacia arriba.

2) Coloque los 3 pernos que fijan la cubeta.

3) Fije de nuevo la maquina al banco de trabajo.

4) Compruebe que ha montado todos los componentes
correctamente.

5) Vuelva a conectar el enchufe a la toma de corriente.

6) Para poner en marcha la maquina, siga las instrucciones
del cap. “Arranque y parada” y efectlie una prueba de
funcionamiento en vacio.

MANTENIMIENTO

iATENCION! Antes de efectuar cualquier control u operacion
de mantenimiento, ponga el interruptor en OFF “0” (apagado)
y desconecte la alimentacion eléctrica desenchufando la
clavija de la maquina.

iATENCION! No altere ni intente reparar partes del motor
o eléctricas.

El constante y meticuloso mantenimiento de la maquina incide
positivamente en la duracion y el coste de funcionamiento de la
misma. Siga siempre las instrucciones siguientes.

LIMPIEZA DESPUES DEL USO

- Limpie con regularidad y cuide su maquina para garantizar su
perfecta eficiencia y una larga duracion.

- Limpie la méaquina con un cepillo suave o un pafo.

- No se debe nunca rociar ni mojar la maquina con agua.

- No emplee sustancias inflamables, detergentes ni solventes,
ya que pueden estropear la maquina de manera irreparable.
Las partes de plastico pueden ser agredidas por los agentes
quimicos.

- Elimine periddicamente el polvo que se deposita en el interior
del cérter de proteccion de las muelas.

- Maquinas con agua muela: descargue el agua de la cubeta.

PROBLEMAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

PROBLEMA CAUSAS SOLUCIONES
La maquina|Falta de | Controle que el inter-
no se pone en | energia eléc- | ruptor esté en posicion
marcha o se | trica ON “I” (encendido)
detiene y no re-
anuda la mar- Controle el cable alar-
cha cuando gador (si lo hay)
Controle el interruptor
general de la instalacion
de alimentacion
Averia eléc- | Contacte con un cen-
trica tro de asistencia au-
torizado
La maquina | Muelas defor- | Sustituya las muelas
vibra excesiva- | madas
mente — - - —
Fijacion ina- | Fije mejor la maquina
propiada de la | al banco de trabajo
maquina
Las muelas | Muelas estro- | Cambielas por otras
presentan ro- | peadas de ma- | muelas nuevas y eli-
turas nerairreparable | mine las viejas

iATENCION! Si tras efectuar las antedichas operaciones,
la maquina no funciona aiin correctamente o en caso de
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anomalias diferentes de las indicadas, apaguela y llévela
a un centro de asistencia autorizado solicitando repuestos
originales. Haga siempre referencia al modelo de la maquinay
a su nimero de serie indicados en la placa de datos técnicos.

ALMACENAMIENTO

- Después de cada utilizacion, limpie a fondo toda la maquina
y Sus accesorios (ver parrafo mantenimiento)

- Guarde la maquina lejos del alcance de los ninos, en posicion
estable y segura y en un sitio seco, templado y sin polvo.

- Proteja la méaquina de la luz directa, guardandola, de ser
posible, en la oscuridad o en la penumbra.

- No envuelva la maquina en sacos de nylon, podria formarse
humedad y estropear la maquina.

- Utilice su embalaje original para proteger la maquina.

- Las muelas y los cepillos deben conservarse en un lugar seco
y a temperatura constante, protegidos con cuidado contra
posibles golpes.

)= ¢

DEMOLICION

Los desechos eléctricos y electronicos pueden contener
sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la salud del
hombre, por lo que no deben eliminarse junto a los desechos
domeésticos. Llévelos a un centro de recoleccion adecuado o
entréguelos al vendedor en caso de adquirir un nuevo aparato
analogo. La eliminacion no autorizada de los desechos implica
la aplicacion de sanciones administrativas.

GARANTIA

El producto esta tutelado segun la ley contra cualquier inconformidad
respectoalas caracteristicas declaradas siempre que haya sido utiliza-
doexclusivamente de lamanera descrita en el presente manual de uso,
no haya sido modificado de ninguna manera, no haya sido reparado
por personal no autorizado, y donde esté previsto, hayan sido utllizados
solo recambios originales. De cualquier manera, quedan excluidos de
la garantia materiales de consumo y componentes sujetos a especial
desgaste como por ejemplo las baterias, las bombillas, los elementos
de corte y acabado, efc.

Entregar el producto al revendedor o a un centro de asistencia
autorizado, ensefiando el comprobante de compra.

Modificaciones: los textos, figuras y datos se corresponden
con el estandar actualizado en el momento de imprimir este
manual. El fabricante se reserva la facultad de actualizar la
documentacion si se aportan variaciones en la maquina sin que
ello comporte ninguna obligacion.

Ninguna parte de la presente publicacion y de la documentacion
anexa a la maquina se puede reproducir sin el permiso escrito
del fabricante.



EAAHNIKO

A FENIKOI KANONIZEMOI AZ®AAEIAZ

) 3) OI NYLON ZAKOYAEZ AEN EINAI MAIXNIAIA
MPOZOX'H! Kivduvog aocpuﬁlaq OL n)\quleq
oakoUAeg TnG cuokeuaociag pmopei va
npOKQ)\soouv aodutia av Tonoesmeouvs oTo
KEQAAL KAl TPEMEL VA SlaTNPOUVTAL HaKPLA aTTo
radid. Av dev xpnotuonotouvml ma T[pST'[Sl va
KOBovTal Kal va dlaTiBevTal oTa anoppipaTa.
2) ATOMA E=OYZIOAOTHMENA TlIA TH XPHZH
THZ MHXANHZ
H xprion g punxavng anayopeletal oe madid
KalL dTopa Tou dev yvwpiouv aplota Tig
odnyieg Xpnong mou MePLEXOVTAL 0TO Tapov
eyxelpidlo. Nopol kat Tomkol kavoviopoi
unopgl va npoB)\snopv pia eAaxLotn nAkia yia
N XPnon_Tng unxavng.
3) EYOYNH TOY XEIPIZTH
O xelplomg eival umelBuvog EvavTl TpiTwv
yla evdexopeva atuxfupata n gnuiég
NPoKaAoUUEVEG Ao TN XP1oN TG UNXaviig.
(e} xstplcm]q eivat unsueuvoq yla v aocpa)\sta
ATOHWY KAl AVTIKELUEVOV OTNV TIEPLOXT TNG

HNXavig.

4) NAAIATHPE'ITE MIA ©EZH EPTAZIAZ AZOAAN'H
KAl STAGEPH
‘Otav epyaleote va dilatnpeite pia Beon
epyaociag aodpaAn Kat otabepn.

5) TMPO>OXH ZTHN MEPIOXH EPTAZIAZ
‘Otav _douleUeTe va €XeTe MAVTA EMYVWON
G 8£0ng Tng unxavrg. NampooExeTe oTOUG
OTPEdOUEVOUG TPOXOUG Kal 0N HeTakivnon
TOU KatepyalOpevou KoupatioU.

6) NAEPIZEXTE ME NMPO20XH
Mnv adalpeioTe kal va eAéyxete mavrta
ekelvo Mou kaveTe: va £XeTe aioBnon Tou
METPOU. Mn XprowomnoleiTe MOTE TN pnxavn
0€ KATAoTaon KOmwong, adlabeoiag, uno my
ETPELA OLVOTIVEUNATOG, YUXOTPOTIWV OUCIDV
N GAPUAKWY TIOU HELWVOUV TNV EMITHPNON.

7) AIATHPEITE MIA ANO>TAZH ASOAAEIAZ
Na kpatdTe Ta atopa Kat Ta {®a pakpla anod
NV TEPLOXT| EpYQATiag 0ag.

8) MPOXTATEYETETO ZQMA ZA>
H xpron ¢ punxavng mapdyet 80pupo,
Gepuomra Kpaéaououq, SKTOESUOT‘]
oTIVONPWV, UIKPOV COUATIBIWY Kal OKOVNG.
Na evepyeite mavTa e TG SIATAEELG ATOUIKNG
npootaociag yla va anocofnéolv BAaBeg
0TO OMA, 0TA PATLA, OTNV AKON Kal OTIG
avanveuoTikég 000UG. Na dpopdte avBekTika
poUuxa PE OTEVA MAVIKLA KAl PAVIKETLA,
MPOOTATEUTIKA YUaAld, yavTia epyaciag,
avtiBopuBlkEG wTOAOTIOEG, HAOKA KaTa
G okovng. Mn dopate pouxa ¢apdid Kat
Koounuarta yiati 8a priopoloav va maotouv
ota KwvoUueva uépn tng unxavng. Na popdte
TPOOTATEUTIKA OKOUudLa Yia va paleleTe Ta
IJQKplG MaAALd. Ta yuaAld opaoewq dev eival
KATAAANAQ yla TNV POooTacia Twv 0PpOaAAU®Y.

9) AMOTEAEZMATIKOTHTA THZ MHXANHZ
Na eAéyxete navm mv anomAeouaTlKomm
KL TNV aKepaIdTNTA TNG PNXavng. Av BpiokeTat
og AOXNMN KATAOTAON WUMOPEL VA TPOKAAETEL
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kivduvo yla atoua, {oa Kat aviikeigeva. Mn
XPNOHOTIOLEITE TN HNXavn av o SlaKoTTNng Sev
ETUTPETEL TO AVAA 1) TO OB GO TNG UNXAVAS.

10) AKEPAIOTHTA THZ MHXAN'HZ
Mnv agaipeite kavéva egapTnpa amno )
pnxavn mapd uoévo av avapépetal pnrta
OTO Mapodv eyXeLPIdIO Kal PNV TPOMOMOLEITE
0UBOAWG TNV apXIKY) dlapdpdwan.

11) MHN AMMOXYNAPMOAOTEITE TH MHXAN'H
Mnv arnocuvaproAOYEITE yia Kaveva AOyo T
pnxavn. Mn Xpnotporoleite Tn pnxavn xwpiq
Ta npoomreunm Ka)\upuam TV dloKwV
Kal xwpig TG dlapaveig mpooTacieq kat Ta
QVTIOTIVONPLOTIKA.

12) MHN MAPABIAZETE KANENA EZAPTHMA THX
MHXANHZ
Mnv mapaBialete kavéva egaptnpa g

punxavng
13) NA EAETXETE TH ZTAGEPOTHTA THZX
MHXANHZ
Na eAsyxeTa mepLodika ouocplﬁn TV
HrouAOVIWV TIOU 0TABEPOToLOUY TN UNXavn
Kal Ta Ma&lpadia oTepewaong Tpoxou.
14) XPHZIMOIMOIEITE TH MHXANH ZE XQPO KAAA
AEPIZOMENO KAI KAIMATIZOMENO
H pnxavi mpénel va xpnotornoleital e Xwpo
KaAQ aeplﬁopevo Kat K)\lparlﬁopevo woTe va
dlaodaicetat snapan QYUEN Kain d1abeon mg
OKOVNG KAL TV KATIVWY TTOU UNIAPXOUV OTOV agpal.
MH XPHZIMOMNOIEITE TH MHXAN'H ZE
XQPOYZ ENIKINAYNOYZ
Mn_XpnOLHOTOLEITE TN UNXAVY) O XWPOUG He
KIVOUVO EKPNENG Y]/KCIIT[UpK(lYqu oe K)\SlOTOUQ
eAaxX1oTa aEPLOPEVOUG, TTAPOUsia UYpaY,
uypaoiag, aeplwv, aTp®V, 0EEWV Kat eUGAEKTWV
N/Kal EKPNKTIKOV OTOLXEIWV.
16) TOMOGETHZH THXZ MHXANHZ
TornoBeTAOTE KAl OTEPEWOTE TN PNXAVH HEOW
unou)\ovw)v o€ €va Tayko spyoomq n paon ue
eninedn emdavela, oTeped Kal pn eUGAEKTO.
ArayopeUeTal va XPNOLUOTIOLEITE TN pnxavn
XWPIS va T oTepe@VETe KAAA kal O eTdAVELEG
onwg EUAO, TTAAOTIKO, KATL.
NA EPIAZEZTE ME KATAA/\H/\O oQTIZMO
Na epyq§sora povo KATA TIG mpeq pe KaAO
OWTLOUO N € AVTIOTOLKO TEXVNTO GWTLOUO.
MHN EKOETETE TH MHXANH KAITO AIZKO ZE
ATMOZ®AIPIKOYZ MAPATONTEX
Mnv a¢riveTe Tn pnxavr kat Toug diokoug
EKTEBELIPEVOUG OTOUG ATHOOGALPLKOUG
napoyoweq OTIWG Bpoxq OMiXAN, NAlo N o€
au€opelwoelg Bepuokpaoiag (eik. G).
MHN AIrTIZETE TH MHXANH AN EIZTE
BPECMENOI
Mn XPNOIUOTIOLEITE TN UNXAVN ME YUMVA T
Bpeyuéva modia. Mnv ayyileTe Tn pnxavn We
Bpeyuéva xépta.
EAEMXOZ MPINTHN EKKIN'HZH THZ MHXAN'HZ
Mpwv BaAete TO Buouc aTo n)\SKTleo diKTUO
eAeyETa av o 5[0KOHTT1Q elvat oto OFF «O»
(anOTo) av ot 6LOKot elvat xa)\aousvm av ol
TPOCTACIEG Kal 0 MAYKOG aroBeang eival KaAd
pueplopsvm Kat dev UTIAPXOUV EEVA OWUATA OE
ETAON E TOUG DIOKOUG.
21) NPOAHWH ENAEXOMENQN ATYXHMATQN
‘Otav ekKlveite KAl oBnveTe Tn pnxavn va
0TEKeOTE dimAa Kat ol urmpootd ™g. Na
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KAVETE TIAVTA WIa SOKIUN AElTOUpYiag Xwpig
doptio mplv apxioete v epyacia. ZTnv
nepiodo auTh evePYNOTE £TOL WOTE KAVEIG
va pnv, mAnotaZel unxavn Kat dlatnpeite
uia anoomon aocpa)\staq Otav spya{scrrs
Va KOITATE TO KATEPYALOHEVO KOPHATL KaL TO
dloko povo pecw G dlapavous npoo‘raotaq
mg unxavnq (ew. L). Mn xpnotuonotsrrs ™m
pnxqvn oTav o anvaq oev ¢apal TO dioko n
™ BoUptoa. EGv katd tn xprion TG WUnXavig
KAEIBWVEI, ATTEVEPYOTTOINOTE AUECWG TO DIAKOTTTN.

22) NATHPEITETONTYIO XPHZHZ THX MHXANHX
H pnxavn MPoBAEPONKE yla pn ouvsxn
Aeltoupyia. Xpnoipomoleite TNV Onwg
neplypddeTal oTIG 0dNyieg QUTEG Kal OTwg
UTIODEIKVUETAL OTA TEXVIKA OTOIXELD.

23) XPHXZIMOMOIEITE TOYZ AIZKOYZX KAI TIX
BOYPTZEZ MNPOZEKTIKA
O diokol uropei va onacouv: 1 xpron diokwv
Kal BoupTowv XaAaopEvwv 1 OXL 0woTd
MOVTAPLOUEV®V ) KAKOXPTOLMOTIOINUEV®V
gival emkivduvn Kal UMopel va MPoggvhoel
{nuiEg. Ot diokol Kat ot Boupwsq TIPETEL Va
pemxsmpt(ovml va onoenKsuovml Kat va
usmq)spovml Me ™ WEyloTn q)povnéa wote
va arnodeUyovTal UNXAVIKEG (NULEG.

24) METH MHXANH ZE AEITOYPIA MHNAITIZETE
TOYZ AIZKOYZ KAITH BOYPTZA
Katd m Aettoupyia unv ayyicete pe ta xépa
TOUg dlokoug Kat ™m Bouptoa. I'IpoosETa mv
Kivnon Twv Bpaxioveyv, Twv XEPLOV Kal TovV
SaKTUAWV.

25) MHN KATAMONEITE TOYZ AIZKOYZ KAl TH
BOYPTZA
Mnv UnoBQ)\srs TOoUG 610Kouq Kat Boupwc
oe KaTanovnoelq oan Kpouosu;‘, unepBo)\lKaq
MEoeLq, esplesq evTaoelg, qkua)\sq
pheTaBoAég TaxUTNTAg, Kpadaopuoug. ZTIC
OUVBNKEG AUTEG O dIOKOG Wropel va dlahubel
e ETIKIVOUVT EKTOEEUOT BPAUCHATWY.

26) NA MONTAPETE XQ3TA TO AlIZKO KAI TH
BOYPTZA
MOVTQpSTS T0 610Ko navra Je TOUg 610Kouq
avayvaplong euploKOUeEVoUG ota dUo TAeupa
(aro xapTi N AaoTiXo Kat mou xpnomeuouv yla
TNV Mapeunodion g ausor]q snacpr]q HE TIQ
®AAVTEEQ) Kal he TIG GAAVTIEG TTOU TTAPEXOVTAL
pe ™ pnxavn.  Movtapete ™ Boluptoa pe Ta
TPOOAPHOOTIKA TNG OTG TIOU nqpsxovml
Mn Xpnotuoroleite diokoug otov agova ng
Bouptoag.
Mnv xpnaoipoTroiaTe TN Pnxavr) €av €1miong povo
évag Tpox0G GAEonG ) pia BoupTaa AgiTTel.

27) XPHZIMOMNOIEITE AIZKOYZ KAl BOYPTZEX
KATAAAHAEZ T'A TH MHXANH
‘Otav avTikaBlotdte gvav dioko n pia Bouptoa
va s)\syxere avo aplepog o-rpoqm)v runwpevoq
va eival peyaAltepog n Looq Me eKeVO ™mg
pnxavng. Mnv ta xpnolyomoLeiTe av 0 aplBpog
OTPOPWV gival UIKPOTEPOG eKeivou Tng
unxavnq E)\SYXSTS avn 6laustpoq ™G oTmg
eivat ion pe T Sl1apeTPO TOU AEOVA KvNTRPa
NG UNXAavhg, Un xpnotporoleite 5iokoug pe
élausrpouq MEYAAUTEPEG 1 MIKPOTEPEG.  Mn
dlevepyeite aA\AyEGQ 1| KATEPYAOIEG OTOUG
5loKoUg Kal oTIG BoUPTOEG.

28) NA ANTIKAGIZTATE TOYZ AIZKOYZ KAI TIZ
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XAANAZMENEZ BOYPTZEZ

Mn xpnolpormoleite diokoug 1 BoUpToEg
xahaopeveg 1) mapapoppwpeveg. Na tnv
aoq)a)\sm 0ag va avtikadiotate ageoa Toug
diokoug Kal TIg Boupwsq mou xa)\acav av
napoucl&gouv omacipata Kat payiopata, mou
gylvav oBal, rou nqpayouv KpadaopoUg n mou
elval moAU ¢pBapuéva (eik. G).

29) PYOMIZEIZ KAI EAErXOl META THN
ANTIKATAZTAZH TOY AIZKOY
AdoU avTikataoThoeTe Evav 5ioKo KaLTpLv Ty
€KKIvnon g unxavnq pueplore ™ B8€on Tou
avnomvenplonKou ™G diadavng npoomolaq
Kal TOU Taykou anoﬁsonq EAEYETe av ol
610K01 Kal n BoupToo orpaq>ovml e)\suespo
xwplq eUnodla orpscpovwc; TA pE TO XSpl yia
HEPIKEG OTPOPEG e TN unxavn opnot.

30) MHXANH EKTOZ AEITOYPIIAX
TomtoBeTnoTe TO dlakomtn oto OFF 207
(oBnoT0), amoouvdEoTe TNV nASKrlen
Tp0¢050010 Byalovtag 10 Buopa me pnxuvnq
oTav: dev xpnotuonotsrrs ™V agnvete
acpu)\aKrn ™m usmq)spers TO KaAwdlo
Tpoq)oéoomq elvat xa)\aousvo avTikadlotate
ToUg Biokoug kal T BolpToa, SlevepyEiTe TIg
pUBUICELG KAl TN oUVTAPNON.

31) NEPIMENETE THN AKINHTOMOIHXZH THX

MHXANHZ

O KWNTMPAG, Ta PNXavika otpepoueva Hepn

Kat ot diokol oTpedovTal QKopn ya dladopa

6surspo)\snw Kal META TO OBNOLUO TNG

pnxavng. Katd tn ¢don akwnromnoinong

ol dioKol dev npenel va ayylﬁovml 2my

nepiodo aum £VEPYNOTE £TOL WOTE Kavs1q va

unv mAnotalel ™ unxavn Kat Ela'rnpsn's Mia
anooTaon achaleiag MAEUPIKA AUTNG.

NA AIATHPEITE KAGAPH KAI SETAZHTH OEZH

EPrAzIAZ

H aw&a Kal n arouoia Kaeoplommq eivat

myeEg Klv6uvou EVSpYI’]OTS £TOL WOTE naplﬁ

NG UNXavAG va pnv umdpxouv epyaleia n

avnKsmsva mou Ba propovloav va xu)\aoouv

and Toug omvenpsq Kalt ano ™m OKovn

Mnv Tonoesrsrrs spya)\sm n cvnKstusva

oTn pnxavi | ndvw amé T pnxavi mou Ba

MIopoucay va MECOUV TuxXaid.

33) META®OPA THX MHXANHX
Ma va petapgpeTe T PNXavi TLAoTe TV Hovo
peTagu Baonq KaL 0OHATOG. Mnyv usmcpspsts
™ unxavn Tpanvraq ™mv anod 1o Ka)\mélo
Tpododoaiag N mMAvovIag TNV amnoé Toug
dlOKOUG.

34) Ol ENIZKEYEZX MPEMEI NA AIENEPTOYNTAI
AMNO EZ0YZIOAOTHMENO MPOZQMIKO
Mnv TipooTaBEITE VA EMIOKEUACETE TN UNXAVN
1 va £xeTe MPOoBaon 0Ta 0WTEPIKA OpYava,
va cmeueuveon: navta ota e&oumoéornpevq
kévtpa Tsxvumq unoompIENG. Emeppaoeig oy
yivovTal arnoé pn e£0UCLOB0TNHEVO TIPOCWITIKO
npokaloUv TNV EKMTwon Tng eyyunong kat
MIOpPOUV Va mapayouv Kivduvoug.

35) NA ZHTATE THN EFKATAXTAXH MONO
AYOENTIKQN ANTAAAAKTIKQN
Na {ntate v eykataotaon HOvo auBevTik®v
AVTAAAOKTIK®OV, va ansueuveors oTovV
METATWANTY oag. H xprlon un, aAuBEVTIKMOV
AVTOANGKTIK@V TIPOKAAEL TNV EKMTWON TNG
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£yyUnong Kat uropei va dnpioupynoet Kivduvo.
36) ANMOGETETE TH MHXANH ZE XQPO AZOAAH
‘Otav dev ™ xpnmuonmsns TOT‘[OQETI’]OTE m
pnxavn oe xmpo ENpo Kal HaKpLa aro rnatdid.
37) NATHPEITE MANTATIZ OAHIIEZ AYTEZ
Xpnotyoroleite Tn pnxavn povo pe Toug
TPOTIOUG TOU MepLypadovTal aTig odnyieg

QuTEG.
38) AIAPKEIZ KINAYNOI
Mpoooxn! H euouveidntn tpenon tTwv

0dNYLOV QUT®V HE TN XPNoN HECWV ATOHUIKNG
npoomomq erxloronmouv TOUg K1v6uvouq
QTUXNHATOG aAAG Bev TOUG amopakpUvouv
EVTEAWG.

£ KANONIEMOI HAEKTPIKHZ
AZOAAEIAZ

1) MHNAITIZETE TAMEPHYNO HAEKTPIKHTAZH
MPO>0XH! Kivduvog nAektpomAngiag,.
Opiopgva pepn NG Unxavng Bpiokovrat umo
NAEKTPIKN TAON.

2) KPATATE TA TMAIAIA KAI TA ZOA MAKPIA AMO
TIZ HAEKTPIKEZ 2YZKEYEZ
Ta 1'[015[0 Kat Ta (wa npsnst va Kpcmouvml
HAKPLA MO TIG CUOKEUEG TIOU CUVOEOVTAL OTO
NAEKTPIKO SiKTUO.

3) NA EAEMXETE THN TAZXH TPO®OAOZIAZ
H tdon Tpododooiag mpénet va avTioToxei
oe ekeivn nmou dnAawveral oTn TapneAitoa
TEXVIKQV oTolxeiwv. Mn xpnoiponoleite
kaveéva aAlo TUTo Tpododoalag.

4) YMNOXPEQZH XPHXHX 2YZKEYHZ NMPOXTAZIAZ
AMNO HAEKTPOMAHZIA
NMPOZOXH! Klvéuvoq n)\sKTponAnElaq H
XPTion Tou vepoU pe Tn pnxavn oe Aettoupyia
HE NAEKTPIKN €VEPYELD AUEAVEL TOV KivOUVO
NAeKTPOMANELaG Tou propei va mpokaAéoet
akopn kat To avarto. Mamv acpdaield oag eivat
UTIOXPEWTLKM 1 EYKATAOTAON HIAG CUOKEUNG
npooTaciag kata TG nAekTpomAngiag
(kahoUpevn kal dlakomtng dlapopikou
peluaTog n RCD) ot ypauun n)\eKTlenq
Tp0¢0500lQQ yia sva neodlo eneuﬁaoqq
oUpdwva Pe Toug LoxUovTeg Kavoviopoug
otn Xwpa xpnong. ZupBouleuTeite TOV
NAEKTPOAOYO 0aG.

5) ZYNAEZH >TO HAEKTPIKO AIKTYO
Mpwv OUVOECETE N AMOOUVOECETE TN unxavn
ano To JIKTUO Tpoq>06001c1q BeBalwealTs
OTL O 610Korm]q BploKsml otn 6€on OFF«0»
(0BnoTo). Av Kata ™ Xenom MG pnxavng n
n)\sKTlen EVEPYELQ ATIOUCLACEL, Tonoesmcrs
TO BtaKonTn oto OFF ?07? (GBnoro) yla va
aroocoPnBel aipvidia ekkivnan.

6) NA XYNAEETE MONO XE ENA HAEKTPIKO
AIKTYOTIOY AIAGETEI EFKATAZTAZH MEIQZHZ
H ypappn rou napéxel TNV NAeKTPLKN evEpyela
KaL To svéaxousvo KAA®DL0 nposkwonq TIPEMEL
va dafetouv olotnpa yeiwong. Movo pe
TOV Tpono auTov élaoq)a)\leml n n)\SKTleY]
aodpaiela ms MNXavng. SupBouleuTeite TOoV
NAEKTPOAOYO 0aC.

7) MHN ENEMBAINETE XTO KAAQAIO
TPO®OAOZIAT
Mnv enepBaivete 0To KAA®dI0 Tpopodoaiag.
Mnv avtikaBlotdate 1o BUopA Tou KaAwdiou

Tpododoaiag; amv TTapouaia mng YPOMUAG YN,
HNV XPNOIUOTIOIEITE TIPOTAPHOVYEIG Yia GUVOEDT e
TNV TTPICa Tou PEUPATOG YPOAUHAG.

8) NA EAEIXETE TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZ
To Ko)\wélo Tpo¢o§ootaq Kal To KaAwdlo
nposmqonq (av unapxel) nper(m va e)\ayxovml
MEPLOBIKA KALTIPLY aTIo KABE Xprion yia va deite
av napouota(ouv OT]|.10.5[Q $Bopagn ynpavcnq
Av dev elval oe Kc)\n KATAOTAON anoouv680Ts
OUECWG TO KAA®LO Kal Wn XPNOLUOTOoLEITE
™ unxavn aAld {nNTNHoTE TNV EMIOKEUTN TNG
oe €va €EOUCLOBOTNUEVO KEVTPO TEXVIKNG
UTIOOTNPLENG.

9) NA AIATHPEITE TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZ
SE OEZH AZOAAH
Na Kp(lT(]TS TO KaA®dL0 Tpoq>06001qu Kal 1o
KaA®d10 nposm’aonq (av unapxst) uaKpla ano
TNV MEPLOXT) £pYQAciag Ka amo T unxavn, and
EMPAVELEG UYPES, PPEYMEVEG, ANADWHEVEG, pE
dkpa aixpnpea, ano mnyég BeppomTag, ano
Kqucnga KAl aro MePLOXEG SIEAEUONG OXNUATWY
N nedwv.

10) MHN MNMOAOMNATATE KAl MH ZYNOAIBETE TO
KAAQAIO TPO®OAOZIAZ
Mnv nspvars navw ar[o TO KaAwdlo
Tp0¢0500[0q Na SXSTS emiyvwon g 6€ong
TOU O€ KABE OTLyun.

11) MH XPHZIMOTOIE'ITE TH MHXAN'H MAPOYZIA
YIT'PQON
Mnv Bpéxete m pnxavn e uypa Kat MV ™MV
EKBETETE OE XWPOUG UYPOUG. Mnv v adrivete
o€ avolXTo Xwpo.

12) XPHZIMOMOIEITE ENA KAAQAIO MPOEKTAZHZ
KATAAAHAO A TH MHXANH
Xpnotuonotsrrs HOvo KG)\O.)5[O nposm’aonq
KataAAnio yla my 1oxu ™mg pnxavnq mou
XPNOLLOTOLEITE KAl AVAAOYO PE TO UMKOG
NG, EYKEKPLUEVO KAl PE YPAMUMUN YEIWONG.
SUMBOUAEUTELTE TOV NAEKTPOAOYO 0QG.

13) AMTIOSYNAEETE TH MHXANH MIANONTAZ
MONO TO BYZMA
Mnv rpaBQTe TO KAAWS10 Tp0¢060010Q yla va
anoouvdEoeTe To BUOPA Ao TNV mpila.

14) AMNO®'YTETE THN EMA®H TOY ZQMATOZ ME
EMIOYNEIEZ TEIQM'ENEX.

Amo¢pUyeTe TNV emadn TOU COUATOG WUE
ETAVELEG YELWHEVEG OTIWG PuYeia, KANOPLDEP,
OWANVEG KAl LETAAAIKA KOUPMUATA, KATT.

LYMBOYAEZ AZOAAEIAZ A TO
OOPYBO KAI KPAAAZMOYZ

H o166un BopUBou avaeépeTal 0TO CUVNUUEVO QUAAO
eival pia péon TiPn TG XPAONG, EVW TO ETTITTEDD TWV
KPAdAOUWY OTa XEPIA OEV PTTOPEI va TTPOCDIOPIOTEI,
emeIdn eapTdTal aTrd T0 KOMPATL. H Xprion Tou KoppdTia
pe BlapopeTIKG UAIKG Kal HOp®EG, N uTrEpBOAIKN TTiEon
OTO AEIOVTIKO OTOIXEIO KAl TNV aTTouaia GuvTtApnong
£XOUV GNUAVTIKN ETTIOpaan aT1o 86puRo Kai TIG SOVATEIG.
QG ek TOUTOU OAQ Ta TIPOANTITIKG PETPA TTOU AapBdvovTal
Yl TV €EAAEIWN TwV TTIBAVWY JNUILV ASYW TWV UWNAWV
B86puBo Kkal To dyxog amd Toug kpadaououg? dopdaTe
WTOOOTTIOEG, AVTIKPADAOMIKA YAVTIO, KATOOKEUAOUEVA
atd Ta SloAgippaTa KaTd TNV €pyacia, KpATAOTE TO
MNXAvNua Kal aTroTEAECUATIKN AEIQVTIKE.
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AIAPKEIZ KINAYNOI

OL amelkovioelg autég deixvouv Toug

KUPLOTEPOUG KIVEUVOUG OTN XPT|aN TNG MNXavAG.
AlClB0.0TS TIPOOEKTIKA TO YXELPISIO 0dNYIWV TNG

HNXaVAG.
A

Ekto&euon uAikoU
Kal okovng mpog Ta
MATIO KL TOU GWHA TOU
xelptotn. Na ¢opdre
TPOOTATEUTIKA YUOALA
Kal paoka.

Kata Tng oKovNg.

YynAog BopuBog
TMapayodeEVOG amo 1N
pnxavn. Na ¢opdte
WTOAOTUOEG.

®>

KivoOueva pépn kat
arxunea yvagaAd mou
npokalouv Tpaluata
ota xépla. Na popate
TPOCTATEUTIKA YavTia
Kal va dlatnpeite pia
andotaon acpaleiag
and Tnv meploxn
Aelavong

e

Klv6uvoq n)\SKTpon)\n&uq
e Kivduvo eavoTou Mnv
ayyigete Ta pépn umod
NAEKTPLKT TAON Kal
dlanpeite pia anéoTaon
aoqm)\alaq Mptv ano kabe
ouvinpnon va Byagete
1o BUopa amnod v mpila
Tpodpodoaiag

BB

/

Sag ouyXaipOUKE Yila TNV €EALPETIKN emAoyn. H
VEQ 00G OUOKEUN, Mapayopevn oUpdwva pe ugnia
oTdvTtap modTNTag, 8a cag egacdaliost anddoon
Kat aodAAela dLaxPOVIKA.

L MPOZOXH ! Mpiv xpnclponomosre ™m pnxavn,
yla va ekTeléoeTe OwOTa TN peradopa, TN
6¢an oe Aeitoupyia, TV SKKIVI]OI], ™ Xpnon,
™mv uKlvnTonomon Kai ouvTAPNON, 6|aﬁqc're
TIPOOEKTIKA Kal EQappoOTE TIG 0dnyieg mou
akoAouBoUv avaTpEXoVTag oTa OXEdia Kal oTd
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TEXVIKG oToIXeia. Mpiv §ekivioeTe TV epyacia
£EOIKEIWOEITE Pe TA XEIPIOTAPIA KAI PE TN OWOTH
Xpnon Tng pnxuvnq ovTag peBulm oTI yvmpl?,srs
va TNV OTAPATAOETE O MEPIMTWON EKTAKTNG
avaykng. H avopBoBoEn xpnon NG MNXavng unopu
va npOKuAscsl ooBupa Tpuupum Kai ?,nplsq og
avTikeigeva. Na okEPTeoTe mavra Tnv aodpaleid
0ag Kal Va CUPTIEPIPEPEDTE AVAAOYWG.

O1 oényleq QUTeq anOTe)\ouv avanoonacTto
TURAUA TG UNXAVIG Kal TIPEMEL va TN cuvodelouv
Og TEPIMTWON EMIOKEUTG T METATIOANONG.
Alampans smus)\wq Kat navta 5[0980[}1]‘] mv
napexopevn TeKUNpiwon woTe va unopeite va m
OUMBOUAEUEDTE OE MEPIMTWON AVAYKNG.

Ol odnyieg autég avadEpovTal ge Wia Pnxavn
TMou KaTaokeualetal oe dlAdopa YOVTEAQ Kal
pe BlapOPETIKEG dlapopdwaelg: avaloya Pe TO
HOVTEAO TIOU KATEXETE £PAPUOOTE TIC AVTIOTOLXES
TMANpo¢opieg.

Kaee a)\)\r] xpnon, 6lc1q)opsrlKn anod mv
UTIOBEIKVUONEVT OTIG 0dNYLEG QUTEG, UMopei va
MPo&evNoel NUIA OTN MNXAVY| KAl VA aroTEAEDEL
ooBapO Kivduvo yla Ta ATOUA KAl T AVTIKEIMEVA.

NEPIFPA®H MHXAN'HZ (EIK. A-F)

NA EAETXETE TO KAAQAIO TPO®OAOZIAZ
Awakémg ON "I" (avappévog) / OFF "O"
(opnotog) |

2WHa Pnxavng,

I'IpoomreunKo Ka)\uuua

I'Ipoomota dlapavng pueul(ousvn
MpooTacia avTioTuVONPLOTIKT PUBLIGOHEVN
I'IayKoq onoeaonq Koppcmou puUBUITONEVOG
Tunoq 1 ALOKoq smnséoq

Tpoxog Astavonc; iolog pe VEPO (av UTIAPXEL)
10 KUKAlKn BoupToa (av unqpxal)

11 Aekavitoa vepou (av urtupxst)

12 MNopa ya ctéstclouct vepoU (av umapxet)

13 EEaywviko Ma&uadt

14 ®Aavtla

15 KaBopiopog TpuTtreg

16 Aladpoplkog 6laKonan «TpooTaciag anod
nAekTpomAnE&ia» (av uttapyet)

NEPIFPA®H STAMMQN KAI
SYMBOAQN (EIK. B)

©o~NOoO AW N —

1 Movtélo unxavnq

2 Texvu(a oTolXE lCI.

3 Znuaw moronomonq (av umtdpxouv).

4  Kwdlkog unxavnqulepog TTapTidag Kai To £Tog
KATAOKEUNG TNG PNXavAG. Ta 2 TpwTa wnoia
dnAwvouv T0 £T0G.

5 MNPOZOXH!

6 AlaBaoTe MPOOEKTIKA TIG 03NYieg TPIV TN
Xpnon.

7 Na ¢opuTs npoowTsunKa VUG)\IG wroaomﬁsq
Kal HAOKEG MPOCTACiag KaTa TNG OKOVNG.

8 Eival umoxpewTikO va ¢opaTte MpooTaTEUTIKA
yavria.

9 Ta nAsm‘lea Kal nAeKTpovmq anopplppum

pTopei va mepIEXOUV oucicq emkivauveg yia
To mepIBAAAov Kal Tnv avOpwmvn uyeia. Agv
TIPENEI, CUVETING, VA S1aTIOEVTAI IE TA OIKIAKA
aAAd pEOW XWPIOTNG OUANOYNG OTa avTioToIXa



KEVTPO oUAAOYRG A va mapadivovral oTov
HETATIWANTR O€ MEPINTWON ATOKTNONG VEAG
avaloyng ouokeung. H auBaipetn d1a6e0
TWV AMOPPINPATWV CUVEMAYETAl TV EMBOAN
SI0IKNTIKWV TIOIVQV.

\ volt

Hz hertz

~ €VOANQOOONEVO peEUA
w watt

mm XW\lootd

min AETTO

min-! OTPOPEG ava AETTO
dB decibel

OEZH ZE AEITOYPTIA (EIK. C)

MPOZOXH! O Ka'raoxsuuonl(oq Oikog unol‘lOISITdI
KGBg £UBUVNG yia TIG evBeXOpEVEG INHIEG, AUEDEG
n/kai EPPECEG, MPOKAAOUPEVEG amo £0PAAPEVEG
EYKATAOTACEIG KAl CUVOEOEIG.

NPOZOXH! Mpiv 6|svspvnars TIg aKvouqu
epyclcnaq BsBalmBsrra oTI T0 Buopa ™G unxuvnq
€Ival amoouvdedePEVO amo To NAEKTPIKO SIKTUO.

H pnxavn d1a8ETeL opopEva anoouvappoAoynueva
£EQPTALATA KALTIPLY TN XPNOLMOMOMOETE TIPENEL Va
™V KaBapioeTe KAl va TNV eyKATACTNOETE.

v eruAoyn g BEONG TNG UNXAVNG €lval OKOTILHO

va Aapete umoyn:

- 1 ipoBAemnopevn BEon va unv £xel uypacia kal
va mpootateleTal anod Toug atpoodaipikols
napayovIeg.

-n neploxn anoeeonq va eival anoAuta enmsén,
oe sva avTloALoBN PO dAnedo Kal e KATAANAN
avtoxn ¢optiou.

- neplﬁ mg pnxavnq va €xel mpoBAedpOel pia
gupUxwpn MEPLOXT XWPIG EUMOBLa.

-0 Xwpog va duldyetat kal va kAeivel
anayopeuovmq mv eAsueapn npoopaon.

- va unapxeL KaAoG PWTIOHOG.

- va eival TornoBetnuévn mAnoiov Tou yevikou
6lc1Kor[Tn pe dladpopLko.

- T YKaTaoTaon Tpopodooiag va SlabETel Yelwon
olpdwva pe TiG mpodlaypadeg.

-n eapthpqcnu nePIBAANOVTOG va KupaiveTal
peta&u 10° kat 35°C

- To MePIBANNOV £pYAOiag VA PNV gival EKTEBELUEVO
og aTpoodalpa He oavoTnTa EKPNENG.

AdalpEaTe TO EMAVM MEPOG TNG OUCKEUAGIAg Kal
eAEYETE OMTIKA YIa TNV TEAEWD AKEPALOTNTA TNG
pnxavnq Kal Twv s&apmparwv 210 onpmo auto
apalpéoTe TN OUCKEUAOia Kal MPOXWPENOTE O
gvav empen kabapiopd yla v amopakpuvon
szsxouevmv npoomTeuanv Aadlwv Tou
XPNotgoToloUvTdl 0Tn Hetadopd.

EFKATYZTAZH MHXANHZ

MpounBeuTeite €vav MAyKo (dev MapEXETAL) OTOV
oTolo Ba amoBETETE TN UNXaAvi Kat pia oelpd

MITOUAOVI®V (deV MAPEXETAL) YIA VA TN OTEPEWOTETE
o€ auTov.

lpoxwprOTE OTN GUVAPHOAOYNON TWV EEAPTNATWV
OTIwG ametkovifeTal oTNV elkova. e MepinTwon
apdBoAiag areubuvbeite oTOV PETAMWANTN OAG.

To uquq TOU F[QYKOU omoeaonq (7, ew.A) TIPETIEL
va BPIloKETAL TEPITIOU OTO UYOG TWV AYKWVWY 0ag.

EAErXOZ TPOMNOZ ANAPTHZHZ TQN AIZKOY
KAI THZ BOYPTZAZ

Mpiv EekiviAoeTe Ba TpéTel va BeBaiwBeiTe 0TI 0 TPOXOG /
Bouptoa eival KatTdAANAa o@iypéveg atré 1o TTagiuadi (13
Fig.F) va exteAei epunvelovtal kai va epapuolovTal ol
odnyieg ato kepaAaio 'ANTIKATAZTAZH TOY AIZKOY
KAITHZ BOYPTZAZY'.

PYOMIZOMENOZ NYrkOoz AMOOEZHZ

MOVTQpSTS TOV TIAYKO anoeeonq (7, elk.A) oto
KAAUMMQ (4,elk.A) oE opl(ovna Gson pueulors ToV
e Ja anoo'raon 2 mm To oAU ano To dioko (e1k.C)
KAl OTEPEWOTE TOV KAAA.

PYOMIZOMENH ANTIZNINGHPIZTIKH MPOZTAZIA

MovTApeTe TNV AVTIOTIVONPLOTIKNA TipooTacia (6,
€lK.A) 0TO KAAUppa(4,

elk.A) 0e kKaBetn Beom otnv OYn Tou diokou,
puBbuLoTE TNV O€ Hia anodoTacn 2 mm To TIOAU amnod
T0 OioKO (e1K.C) KAl OTEPEWOTE TNV KAAQ.

PYOMIZOMENH AIA®ANH MPOZTAZIA

Movtdapete N Bluq)avn npootaoia (5, elk.A) otov
avwmvenplouKo (popsa (6, eIk.A), Tonoesmesrrs
anévavTiamnd m Pnxavi Kat puBULOTE TV £TOLTIOU
va KaAUTITEL €8 o)\OK)\n pOU TO BIOKO Kal TOV TAyKo
anodbeong, OTEPEWOTE TNV KAAQ.

MONTEAA ME NEPO TPOXOY ZE OPOH 'QNIA

BsBmwesne oTL T0 )\aorlxewo nopa (12, ek.A)
KAEIVEL KOAA TNV OTIN SKstwor]g Tou BpiokeTaiotn
Asmvn’oa (11, eIk.A), KaToOTY XUOTE 0N Aekavitoa
nspmou 0,4 )\Lrpo vapou npoosxovmq va pn 1o
xuosrs ot unxavn. Mpocox™n: un XUveTe vepod
oto dioko ?150 mou TPEMEL va Xpnolpomoleitat
ATIOKAELOTIKA OTEYVOG!

E)\syETs av ol diokol oTpEpovTal s)\suespa xwplq
EUMOdLa OTPEPOVTAG TOUG HE TO XEPL VIO HEPLKEG
OTPOEG He TN pnxav ofnoth.

BeBawwBeite 0TI HOVTAPATE OWOTA OAA TA WEEN,
eAeyETe TN 0TABEPOTNTA TNG CUVAPHUOAOYNONG

KaL NG unxavig.

EKKINHZH KAl ZTAMATHMA

ANPOZOX'H! Mpiv EKKIVI]USTS ™ pnxuvr] givail
UTIOXPEWTIKO va GOPATE MPOOTATEUTIKA YAVTIA KAl
yualia (dev mapExovTal P T pnxavn).

MPOZOX'H! Kata TNV ekKivnon Kai To oTapatnua
TNG MNXOVAG GPOVTIOTE WOTE KAVEIG va pnv
mAnoiadel otn pnxavn. Alatnpeite yia amooTacn
aogdaleiag MAEUPIKA Kal OX1 MPOoOia TNG UNXAvig.

EKKINHZH
1) EAéy&teavo 61aKonrnq (2 k. A) eival oe BEon
OFF "O" (oBnoTog).
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2) EA&yEte av ol diokol katn BoUpToa (av UTIAPXEL)
(8,9,10 e1k. A) £xouv XaAAoEL.

3) EAE&yETe av OAeg ol MpPoOTACiEG KAl OL
ndykol anodBeong eival pubpiopgva kal kaka
orspewueva (4-5-6-7 eIk. A).

4) E)\sygra va pnv unapxouv EEva owpom oe
enaogn pe toug diokoug n pe TN Bolptoa (av
UT[CIpXSl) Kat va o'rpsq)ovral a)\suespa

5) 4. Zuvdeote To BUoPA Tou KaAwdiou (1 etk. A)
oTnv mpica.

6) TormoBeTnOeite MAEUPIKA TNG KNXAVIG EKTOG TOU
TIAYKOU TEEPLOTPOPNG TwV SloKwV Kat BeBaiwBeite
OTL MPOoWNA Kat {wa BpiokovTal pakpid.

7) Tia v SKKlVT]OY] TIECTE TO JLAKOMTN 0g BEaN
ON "I" (avqugevo)

8) T[MeplpéveTe WOTIOU N UNXavn va ¢TACEL OTIG
oTpodEg AelToupyiag.

SHMEIQZH: Oplopéveg Unxaveg dlabetouv
Bladopikd dlakoTn, Ba xpelacTei va KaveTe reset
oTo 5[0KOT[TT] meCovmq T0 OXSTlKO KOUWTTL KABE
$opd mou To Bagete oTO Buoua Tpopodooiag
(B)\sns qum)\alo <KIVNTO 610q>opu<oq dlaKomNg

"MpooTactag anod NAeKTpomAn&la" >)

AIA®OPIKOZ KINHTOZ AIAKONTHZ/MPOZTAZIAZ
ANO HAEKTPOMNAHZIA (av unapyet)

/i NPOZOX'H! Mpiv amo kabe sxKlvnon ™ng
unxavng dievepyeite pia dokiun AsiToupyiag
EVEPYOTIOIWVTAG TO KOUpTi «TEST».

L MPOZOX'H! Mnv npoonuesm: va smoxsuaos'rs
n va uvmﬁsre TO dlaKomTN. & nsplnrman
BAaBng npensl va Tov uvnxumornosre
0AOKANPWTIKA pall HETO KaAwiSlo Tpo¢o§oolaq

L NMPOZOX'H!H 6|uTqE,r| auTn dev avTikadioTa Ta
sﬁuprnpum NAEKTPIKAG uoq?u)\slaq TNG YPAHHNG
Tpo¢0600|aq, UTIOXPEWTIKA oUpdwva pe Toug
10XUOVTEG VOHOUG Kal 0dNYieg. ZUUBOUAEUTEITE
Tov nAekTpoAdyo oag.

Eival éva eEaptnua nmpoobetng acpaieiag mou

5[(1KOT[T8[

autopata TNV Tpopodocia ge mepinTwon

NAEKTPIKNG élacmopaq TPOG TO £€da¢og.

MNa Ka)\n )\SLTOUleG Tou eival on uavnKo

- va gival navra oe katakopudn Beon

- va eivat mavta Kaeapo KaL xwpig okovn 1 vspo

- N _NAeKTPLKY ypapun yelwong otnv omoia

ouvéeeml va )\alroupyel TEAEWQ

- va £xel eleyxBel n )\srroupyla TOU TPV TNV

SKKlvnon mg unxavnq (B)\sns ot ouvsxsta)

EloayaTe T0 @uopq oty npita rpoq>oéoomq 210

dlakomt unapxouv duo Kouuma rou ruédovtat

61060XLKO Kal €va eVOEIKTIKO GWTAKL

- Koupm «RESET» yia v evepyonomon ™me

unxavnq 0NV €KKIvNON: TO €VOEIKTIKO GWTAKL

yiveTal KOKKLVO.

- kouprti "TEST" yia va dokipaotein Aettoupyia tou

dlakorn: To eVOEIKTIKO cpmel YlVSTOl patpo Kat

o) 610Kom’nq mv nASKrlen Tpoq>o6oolc ouvsan

deV UMOPEITE VA EKKIVIOETE TN UNxavr mapd uovo

JE TNV €K vsou rieon Tou Koupriou ?RESET?.

2NV TEPIMTWonN Mou TO EVOELKTIKO PWTAKL

nqpapevel KOKKIVO JETA TO TIATNHA Tou «TEST» 1’1

oTnV MepinTwon mou n diatagn napepPaivel katd

TN XPNOoN TNG UNXAvng, 1n TN XPNotUoTioleite aAAa

dEPTE TNV O€ €va €E0UCLOBOTNUEVO KEVTPO Yla

TNV ETILOKEUN).
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AOKIM'H AEITOYPIIAZ XQP'IZ ®OPT'IO.

IV MPQOTN eKKivnon NG VEAG UNXavng n
av avnmmomoars TO dlOKO 1 m BoupToa
Aettoupynote Xwpig dopTio yia nepinou 5 Aetra.
Ma Tig EMOUEVEG EKKIVIOEIG AELTOUPYNOTE XWPig
dopTio yla nepimou 1 Aento. Av napornpncsrs
avwpaAieg )\srroupylaq opnote m™m unxavn kat
oupBouAeuTeiTE TO KEPAAaLo «AvalnTnon BAaBmV
KOl ETUTPETITEG EMEUPATELG>.

ZTAMATHMA

1) Ma va OTAMATOETE TN PNXAVNR TIECTE TO
dlakomtn oe BEon OFF 20? (oBnoTo).

2)Tonoesrnesrrs n)\sulea NG unxavng €KTOG TOU
nayKou nsplchoqmq TV SIOKWV Kal BsBalmGsth
oTl r[poou)r(a Kat (wa BpiokovTal paKpla UEXPLTNV
TAT|P1 OKIVNTOTIOINON TNG UNXAVNAG.

O KNINPAG, T@ UNXavika oTpedpoueva pepn
Kat ol diokol 0Tp8(|>OVTCll aKopn yla 61c1q>opc1
BeUTEPOAETITA KAl META TO anotuo ™G Hnxavng.
Katd ) ¢pdaon akivntoroinong ot diokol dev MpEMeL
va ayyidovtat.

‘Otav dev spyaCsoTs va anvsrs m unxavn Kat
ByaATe To BUopaA Tpopodoaiag amod Tnyv mpila.

TYNOZ XPHZHZ THZ MHXANHZ (EIK. H)

H pnxavn npoopllsml yia pn ouvsxn xpnon
BAene tov <<TUT[O Xpnor]q» oTa TEXVIKA owtxsta
KaL XPNOLLOTIOLEITE TNV HOVO E TOV EVOEDELYUEVO
TpOTIO.

0} KUKAoq 8pyaomq arnoteAeital ano pia nepiodo
spyaotaq Kal amno upia nsptoéo nalong.
OKOTIOG €ival va anoq;auxSouv unspBo)\leq
uriepBepuavoelg kat BAAReG oTov Klvnrr]pu

I'Iapaéslyua ue xpnon ‘S2 5 min. ‘ n nsptoéoq
epyaoiag g unxavnq eival to no)\u 5 Aenm
QKo)\oueoupsvn aro pia neploéo navong, avayKola
®OTE N unxavi va KpU(J.)OSl HEXPL mv emiTeuEn
meg aplenq Bepuokpaciag. . H nsploéoq navong
T[OlKl)\Sl avaloya MET™N espu0Kp0010 neplﬁa)\)\ovmq
Kat arnod To PEYAAUTEPO 1) PIKPOTEPO AEPLOMO.

MPOEIAOMOIHZEIZ KAl ZYMBOYAEZ
XPHZHZ

A¢poU d1aBACETE TPOCEKTIKA TOUG KAVOVEQ
aopaleiag, eKTEAEOTE EUCUVEISNTA TIG CULBOUAEG
QuTEG nou Ba 0ag ETUTPEYPOUV Va METUXETE TIG
HEYLOTEG EUBO0ELG TNG HNXAVNG 0ag. MpoxwprioTe
npepa. MoOvo agoU amokTnoeTe KaA eumelpia
Ba KatadepeTe va eKUeTaMeuTeiTeE 0 BABOG TIG
dUVaTOTNTEG.

XPHZH THZ =ZHPAZ TPOXOY ZE OPOH N'QNIA

To MPOG KaTepyacia KOUUATL Mpémel va eivat
EMAPKAG HeYAAO yia va MaoTel pe Ta dUo XEpLa.
TeBeite amévavtl TNG Pnxavng, anobeote 1o
KOUMATL OTOV TAyko amofeong Kat eAEYETE TNV
Kivnon Tou pEow tng dladavolg mpootaaciag (E1K.L).



MANOCLAOTE TO KOYUATL ApYyd TPOG TOV TAYKO
epyaociag Tou diokou. MNpoae€te va kpatAate
0T1aBepd TO KOPUATL 0ToV Tidyko anoBeong; To
KOMHATL Telvel va KaumuAwoel otn dlelBuvon
neploTpodng Tou diokou. AmodelyeTe va
douleUeTe lepa n )\ST[TQ Koppcma mou pnopouv
eUKOAQ va Escpuyouv anod m AQBT TWV XEPLDV Kat
va €l0XWPNOoUV HETAEU BIOKOU Kal MPOOTACLOV
TPOKAAWVTAG EMIKIVOUVEG KATAOTATELG.

AnayopeUeTtal va SO0UAEUETE TO KOMUATL
XPTOLLOTIOLOVTAG TA SUO MAEUPA KAL TIG TIPOEEOXEG
Tou dioKou: Xpnaotlpomoleite Hovo To Tpopblo
emMinedo tou dioKou. H mieon Tou Koppatiou oTo
dioKo mpémel va yivel arnaAd, Babuiaia Kat oUvVTopa.

Otav aKOVI(eTs n EaKpl(eTe £va Koppan napayestal
eepuornw ouvsan elvat Ka)\o va €xXeTe otov
l'[ClYKO epyaoiag éva doxeio ue vspo ylava unopsns
va PUxeTe TO KOppatt. ArnayopeUeTal, Opwg, va
Bpexete To dioKo Kal TN punxavn!

Ma v avayevvnon tng emdavelag gpyaciag
TOU BIOKOU 1 VIO VA OKUPWOETE WA SLapophwon
OBAA TIPOTEIVETAL VA KATEPYACTELTE |E £VA ELOIKO
epyaleio avayevvnong. AneuBuvBeite otov
METAMWANTN oag. Ol epyacieg auteg yivovtal pe
KQTQ)\M])\O epyaAeio Kat pe OAeg TIG MPODUAAEELQ
aocdpaleiag.

Me tn Xprion tng pnxavng 6a umdpgetl pia
$Bopd Tou Biokou He ouvemayouevn peiwon NG

dlapeTpou Tou . Elval UMoxpewTiko YL auTo va
puBuilete ouvsqu ™ 8€0n Tou MayKou anoesonq
Kat Tou avnomvenploru(ou (ew.C). Otav n Tlun
auTn dev propel va TNeneei eival UMoXPewWTIKO va
QVTIKATAOTAOTE TO BiOKO.

H mapayopevn okovn evanotiBetal Kat 0To
E0WTEPIKO TWV TIPOOTATEUTIKAOV KAAUHHATWY, YL
auTo Ba MPETEL VA GPOVTIOETE VA TA EELOVTAPETE
Kal va Ta kabapileTe meplodika.

XPHZH TQN BOYPTZEZ

MANOCLAOTE TO KOYUATL Apyd TPOG TOV TAYKO
epyaoiag Tou diokou. Mpoxwpnote epapuolovtag
eAAPPEG TIETEIS YA HIKPO XPOVO.

MpooeETe va KpaTaTe 0TABEPO TO KOUMATL XWPIG
va To anoBecete oTn pnxavn. To KOUUATL Teivel
va MPooapHooTel 0TNV KateUBuvon mepLoTPodrig
™G BolpToag. AmodelyeTe va SouleUeTe HIKPAT)
)\enTa Kouucma mou pnopouv eUKOAa va an>uyouv
ano ™ Aapn TV XEPLOV KAl VA ELOXWPT 00UV
peTagl BoupToag Kal MPOOTACLOV TIPOKAAWVTAG
EMIKIVOUVEG KATAOTACELG.

XPHZH TOY NEPOY TPOXOY ZE OPOH IQNIA
To vepd mou meplExeTal 0T Aekavitoa MpEmeL va
ST[QpKSl yla va 5[0Tl']p81 ouvequ Bpaypsvn my
smq)avsta epyaotaq Tou 5LOKOU Mnv Balete TOAU
VEPO Kal N BPEXETE TN Unxavn.

ATOBEOTE TO TIPOG aKovmpa Koppcm KOVTPG atov
dioko Kkal evoeXOUEVWG TO AANO AKPO GE £va amo
TIG BaBUideg NG Aekavitoag avaloya e Tn ywvia
akoviopatog mou Ba kavete. MeTtd TN xpnon
adelaoTe TN AekavioTa XpnolHOTMOIOVTAG TO MWMA
EKKEVWONG.

EMIAOTH TOY AIZKOY KAI THZ BOYPTZAZ (AN
YNAPXEI)

Otav anozpaomoeTs va uvru«amornoem T0 610Ko
nm Bouptoa npsnsl va aKvoanoeTs OPIOMEVEG
UTIODEIEELG TTOAU on uavnqu

1) Xpnomuonomme 610Kouq Kat BoupTosq
noLoTNTAg pe KaTtaAAnAa XQpG.KTl’]plOTlK(]
yla Tn pnyavn mou xpnolgomnoleite pe Baon
TA TEXVIKA OTOIXSlG aun]q (6] pemnw)\nmq
0ag uropel va oag Bonénoet yua mv TMAEOV
Ka'ra)\)\n)\n sm)\oyn AlaTNPNOTE KAl TIG
eVOEXOUEVEG O5T]Y18Q ToU 0ag napexovml
Av avtikablotate TO dioko og VepO {nmote
OTIWOBNMOTE TOV TUTO YIa VEPO.

2) Mn xpnomponomens diokoug Kal BoupToeq
apcplBo)\r]q npos)\suoqq Mn quotuonoten’s
dlokoug av dev étaesrouv 2 dlokoug armo
XApTOVL TTOU XPNOLHEUOUYV yla TN OWwoTA
ouvapuo)\oynon pa'raE,u dAavTlwv Kat 6l0va
MpemeL va G£POUV TO OVOLA TOU KATAOKEUAOTN,
Tq ovouaonKaq 5[QOTC108[Q, T0 apKnKo)\aﬁo
TOU UNIKOU HE TOV OTIOI0 KATAOKEUAOTNKE,
TOV HEYLOTO aplBpd oTPOGAV (1 TN PEYLOTN
TaxUINTa Xprong) kat I papka.

3) O aplbuog oTpoPWV M TaxuInta), ot 61(10T0|081q
Kal To oXNpa eival Bacika otoixeia ya mv
am)\oyn (6] aplepoq OTpquu)v npsnel va eivat
navra pueyallTepog 1 i00G pE ekeivov TOU
avaypagpeTal oIn UNXavn, un xpnotgonoleite
610Kouq n BoupToeq ue aplepo 0Tpoq>wv
MIKPOTEPO eKeivou TNG pnxavig. OLdlaoTtaocelg
Kal To oxnua TpEmel va eival idla pe exeiva
mou avcupspovml ota Baéopeva mg pr]xcvnq
Mn xpnowomoleite diokoug kat Bouptoeg
Me 3la0TACELG 1) OXNHATA Un cupBatd pe TN
Mnxavn.

4) Na kaveTe mAvta €vav omTiko gAeyxo. O
diokog dev TPETEL va apouatddel oracipaTan
payiopatar va givat oBAA, av XaAaoel mpeTel
va kataotpadei. H Bolptoa dev mpenel va
PEPEL OKOUPLA T VA Elval ENATTWHATIKT.

5)Mpwv ouvappo)\oynon SKTS)\SOTS M 60Klpn
fXoU Tou diokou, Me €va omdayko KpeUAoTe
TO dioko Kal he EUAlvn 1 n)\aorlKn Aapn svoq
KQTOQBLB[OU (pun xpnomuonmsne pem)\)\lm
uEPN) )g'runncrrs Tov ehadpd oe Tpia onueia
oTo mAat. 'Evag 3iokog akepalog mapayet Eva
Kaeapo nxo €vag xa)\aopevoq diokog napcyel
£VA X0 UMIOKW®O Kal pg SOVNOELG. AV XOAAOEL
TPEMEL va KataoTpadel.

H emxelpnon pag napexsl pia TAnpn oelpu dilokwv
Kat Bouprowv Ka'm)\)\n)\wv yla ™ pnxavn oag, oy
UMOPEITE VA TA ATIOKTHOETE AMO TOV HETAMWANTH
oag.

ANTIKATAZTAZH TOY AIZKOY KAITHZ
BOYPTZAS (EIK. F)
MPOZOXH! Mpiv amd kabe avTikatraocraon
TomoBsTAOTE TO dlakonTn oto OFF «O» (oBnoTo)

Kal amoouvdEoTe ™mv NAEKTPIKA Tpo¢0600|q
anocuvdEovTag To BUCHA TNG UNXAVAG.

NPOZOXH! H auvappo)\oynon TOoU dioKou r| ™G
BoUpTOOG IPEME! VA YIVEI CUPPWVA PE TOUG KAVOVEG
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™G TEXVNG. Mia sopalpévn ocuvappoAloynon
mapayel Kivduvoug moAU coBapoug.

Ma TNV avTikataotaon mpoxwpnote, ONwg
avaq)spsml ot ouvsxsm H spyacna TIPEMEL Va
yiverano spnalpo aTouo Se MepinTwon aucplBo)\laq
ansueuveews o€ €va £E0UCLOBOTNHEVO KEVTIPO
TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

H ANTIKATAZTAZH TOY TPOXOY ZE OPGH MQNIA

=HPOZ

1) TomoBetnoTe TO dlakortn oto OFF (oBnato)
Kal ByaAte 1o BUOHA ATO TNV NAEKTPLKN
npica. .

2) Na m owo‘m 5[8V8pY8lQ meg snousvnq
OUVAPUOAGYNONG, MAPATNPETOTE TIPOCEKTIKA
Ta dagpopa eEaptn pata npwv TIPOXWPNOETE.

3) ZedOVTAPETE TOV Tayko anoesor]q (7, elk. A),
mv GVTlOT‘[lVQYlplOTlKI’] npoomoma (6, elk. A)
Kal TO TIAEUPIKO TIPOCTATEUTIKO KAAUMMA (4,
€lK. A).

4) ZeBdwote TeAeiwg TO MAEPAdL aopaAiong
(13, ek, F). Mpooggte wote o diokog
aplorspa va €xel TO Ma&uadt e To aploTepod
onalpwpa Katyia va 1o Eeﬁl&uoem orpquTe
TO 3e&LO0TPOPQ, EVQ O 610Koq Sekla €xel TO
na&padl pe To 68210 oTeipwpa Kat yia va to
ESB@U)OETS OTpquTe T0 aplcm:pocnpoqm

5) ByaAte T ¢Aavtla (14, eik. F) kat To dioko
(8, elk. A); n deUTepn PAAvVTGa TpEMeL va
Mapapeivel XwpeEvn oTov agova.

6) H eloaywyn Tou diokou oTov anva Klvntnpa
npsnst va elval akppng xwplq T¢OY0 Kat va
Yivel xwplq Copiopata kat Xwpig tn Bonbela
spya)\sw)v

7) —avauovmpsm ™ dAavtla (14, eik. F) kat
O(DIE,TS T0 na&tpa&t (18, ek. F) xwplq va
CopioeTe MOAU yia va pn XaAdoeTe TO SIOKO.

8) ZavapovVTAPETE TO MAEUPLKO TTPOCTATEUTIKO
KAAUppa (4, elk. A), Eavquovmpsm mv
O.VTLOTILVBI’]plOTlKI’] npOOTQOlG (6, k. A),
Eavapovaers TOV MAYKO anoesonq (7, ek
A) kal puBpuiote ™ dlapavn npootacia (5,
elk. A).

9) EAsyETe av oAa Eavauovmplommv owoTaA.

10) Stpeyte T0 dioko pe ta xepla yla va eAEYEETE
av unopst va OTpacpst eAelBepa.

11) SuvdeoTte 10 BUOUA OTNV NAEKTPIKY) Tipila.

12) MNa v ekkivnon akohouBnote Tiq oﬁnyiaq
TOU KED. ’7EKKLvnon Kat oraua'rr]pa Kat
KAVETE LA SOKLUN Asu’oupylaq XwpIg q>op'no

13) H BoUptoa, av umdpxel, amnattei v
idla dtadikaocia anoouvapuo)\oynor]q/
OUVAPHOAOYNONG TOU SIoKOU. XPNOIUOTIOLELTE
YAvTLa TPOCTACIAG XEPLWOV.

H ANTIKATAXTAZH TOY TPOXOY XE OPOH

FQNIA NEPO

1) Tor[oea'mOTs T0 6laKonTn oto OFF (anOTo)
KaL arnmoouvdEoTe TO BUCHA Ard TNV NAEKTPLKN
npica.

2) MNa ™ owoTtn dlevepyela NG EMOPEVNG
OUVAPHOAOYNONG, MAPATNPTIOTE MPOCEKTIKA
Ta 610¢opa sﬁqpm pata rpwv npoxwpnoeTs

3) AdeldoTE TO VEPO TIOU UTIAPXEL OTN AeKavitoa.
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4) Na tn dleukOAUVON TNg epyaciag
avTIKATAOTAONG ATIOCUVOECTE TN UNXavn
arno Tov TAYKo £pyaoiag.

5) ZePidwoTe TaA 3 UMOUAOVLA TOU OTEPEWVOUV
™m )\smvrroa

6) —epowapeTe mn )\SKGVITOQ (11, ek.A)
TPABWVTAG TNV TIPOG TA KATW.

7) ZeBdwote TeAeiwg TO TAEILASL aoPAALONG
(13, ewk. F).

8) ByadAte ™ ¢Adavtla (14, k. F) kat To dioko

(9, k. A); n deUTepn PAavtla MPETEL va
mapapeivel XwpeEvn otov agova.

9) H eloaywyn Tou diokou oTov agova KvnTnpa

TpEMeL va eival akpiPng xwpig T¢oyo Kat va

ylvel xwplq Copiopata Kal Xwpig ™ Bondela

spya)\awv

Zavapovtapete Tn ¢Adavtla (14, k. F)

Kal odpi&Te To TAgAadt (13, eik. F) xwpiq va

Copioete MOAU yla va un XaAdoeTe To SioKo.

Zavapovtapete ™ Agkavitoa (11, lk.A)

XWVOVTAG TNV Ao KATW TPOG TA TAVW.

12) ZeB1dwoTe Ta 3 UMOUAOVIA TIOU OTEPEWVOUV
™ Aekavitoa.

13) ZTEPEWOTE EK VEOU TN UNXAVT) OTOV VIIAYKO
gpyaoiag.

14) EAeyETe OTIL EavapovTapate OAA e OWOTO
TPOTIO.

15) SuvdeoTe TO BUOHA OTNV NAEKTPIKY) TIPila.

16) Ma TNV €KKivnon akoAouBbnoTe TIG 0dnyieg
Tou Ke¢. ?EKKivnon Kal otapatnua? kat
KAVETE Mla BOKLUN AelTtoupyiag Xwpig
dopTio.

10)

11)

ZYNTHPHZH

MPOZOX'H! MNpiv and kabe £Aeyxo N ouvrnpnon
TomoBsTROTE TO diakonTn oto OFF «O» (anOTo)
Kdl armoouvdE0TE TNV NAEKTPIKA Tpododoaia
amoouvdEovTag To BUCUA TNG UNXAVAG.

MPOZOX'H! Mnv napaiadeTe n mpoonabeite va
EMIOKEUAOETE PHEPN TOU KIVNTIRPA N NAEKTPIKA MEPN.

H d1apKela KaL To KOOTOG AeLToupyiag TG unxavng
eEamevwl Kal ano ouvsxn Kalt suouveménm
ouvmpnon va Tnpeite mavta Tig akoloubeg

odnyieqg.

KAGAPIZM'OZ META TH XP'HZH

- Na kaBapilete TAKTIKA Kal va ¢ppovTifete
m unxavn oag, 6a sﬁaoqm)\toers Ts)\ela
anoéoTlKomTq Kat qupa dlapkela anq aumq

- Kaeapl(STs N Unxavn pe pia yaiakn Bolptoa n
€va navi.

- Mn Yekagete 1 BpéXeTe He vepod TN pnxavn.

- Mn xpnolpomoleite EUPAEKTA, AMOPPUMAVTIKA
n 5[0¢OPOUQ élaAUqu, fa pnopouoare va
KATaoTpeWeTe TN pnxavn avenavopbwta. Ta
n)\acrrLKa uspn npooBAailovTtal EUKOAQ amo
XNHKOUG TIAPAYOVTES.

- Meplodika va anopakplveTe TN OKOVN TOU
£VanoTIBETAL 0TO E0WTEPIKO TWV TPOOTATEUTIKOV
KOAUMHATOV TV SlOKWV.

- Mnxavég TpoxoU o€ 0pBr ywvia pe To vepod: adeldoTe
TO VEPO TIOU UTIAPXEL OTN AgKavitoa.



MPOBAHMATA, AITIA KAI AYZEIZ

NPOBAHMA | AITIA AYZEIZ
H pnxavia|Amouoia|EANYyETe av o
dev ekkivel N | nAekTpLKkNG | dlakomTng eivat
OTAUATAEL Kal | evEpyelag otn 6éon ON 'I'
dev Eekvael (avappévo)
EAEYETE TNV
mpoékTaon (av
UTIAPXEL)
EAEYETE TO YEVIKO
dLakKOMTN TNG
eykataotaong
Tpododoaiag
B AN a B n|Amneuvbuvbeite
NAEKTPIKN o ¢ € Vv a
€£0UCL0BOTNHEVO
KEVTPO TEXVIKNG
UTooTNPIENG
H pnxavn|Aiokot mou | AvTIKATAOTAOTE
doveital| ywavoBal ToUug diokoug
unepPoALKa - "
P Mn kataAAnAn | BeAtiwote 1n
oTepEWONg g | 0TepEéwon TNG
Hnxavng HNXAVAG OTOV
TAayKo epyaoiag
OL diokol|A | 0 kK 0 (| AVTIKATAOTAOTE
napouaotaouv | avenavopbwta | pe véoug diokoug
Bpaloelg XaAaopévot KAl KaTaoTpEYTe
autoUlg mou
avTikaBlotate

MPOZOXH! Av a¢oU 6|svspvnos:Ts TIG
evasaalvpsveq snep[sqomq n pnxavn dev
AeiToupyei owom n oe nspmrwon uvau)umv
6|a¢opsanv ané TIg avadepoyeveg, oBrioTe TNV
Kal pepTE TNV Ot éva sEouomBornpsvo strpo
TEXVIKNG unoornplang mevmq auBevTika
av-ruMuKﬂKa Na avaQEPETE mavra To povrsho
uNXavig Kai Tov apiuo unTpwou mou umapyouv
OTNV ETIKETA TEXVIKWV OTOIXEIWV

AMOGHKEYZH

- Meta ano k&g xpron va kabapileTe MPOoEKTIKA
OAN m unxavn kKat Ta eEaptnuata tng (BAETE
napdypapo cuvIipnong).

- Na anoB£TeTe T unxavr) pakpld anoé nadla, oe
8£on oTabepr) kal aodaln kai oe XwPo ENPO, o
KaL Xwpig oKovn.

- MpootateloTte ™ pnxavn anod To apeco Pwg,
6tarnpn0‘rs T Kata To dUvaTtov OTO OKOTAdL 1
0€ OKIEPO XWPO.

- Mnv kAeivete ™ pnxavr og vaiov oakoUAEG,
propei va oxnpatioTel uypaoia kat va mpogevnBel
(LG 0T pnyavn.

- XpNOMOTIOLETE TNV ApPXIK OUCKEUAGIa yla va
TPOOTATEVUETE TN HNXavT).

-01 610K01 Kat omﬁouprosq TpEMeL va élampouvml
oe Xwpo §npod kal oe Bepuokpacia otabepn
Kal TPETEL va MpooTatelovTal ETMHEAQG arto
evdeXOEVA XTUTNHATA.

AIAAYZH

E Ta nAeKTleq Kat n)\aKTpOVLKa anoppippata
unopst Va MEPIEXOUV OUTIEG EMIKIVOUVEG YIA TO
nspLBaMov KaL v avepwmvn uyela. Agv npenst
ouvenu)q, va dlatifevTal UE TA OLKLAKA c)\)\a
MECW XWPLOTNG GUAAOYNG OTa avTioTolXa KEvTpa
ou)\)\oynq n va napaélvovml oTov usmr{m}\nm oe
nepinTwon andkong véag avaloyng cuckeung. H
auBaipeTn 51a60M TWV ATMOPPIUHATWY OUVENAYETAL
™V MIBOARN SLOKNTIKWV TIOV@V.

EMMMYHzH

To ]'[pOlOV npommsusral arnod To vOuo arod Kabe
pn oUpPOPdWON O OxEon pe Ta dnAwbEvta
XQPAKTNPLOTIKA apkei va £xel xpnopornoindei
QMOKAELOTIKA e TOV TPOTIO TIOU MepLypadeTal 0To
TIapOV EYXELPIOIO XPNONG, va pnv exelmapaBlactei
HE Kaveva TPOTO, va Unv £XEL ETLOKEUAOTEL
ano un egouctodot MEVO npoomeo Kat, OTou
ripoAETETaL, VA sxouv xpnotuonotr]eel AUBEVTIKG
AVTAAAAKTIKA. QOTOTO, arLOK)\stovmlqva)\woma n/
Kat egap patarmou UT‘[OKS[VTQ[ oe l5lGlT8pl‘] q>eopa
OMWG Yia Mapadetypa pnatapies, Auxvieg, otoixeia
KOTTG Kal GIvIpiopaTog, KATT

MNapadwote T0 npomov otov psmnw)\nm n o€ éva
ggoualodotn MEVO strpo UMoOTNPIENG, deiXVoVTag
™V anodel&n ayopag.

Tpor[onomostq Kstusva €IKOVEG Kal éséousva
QVTLOTOLXOUV OTO OTAVTAp MoU SLapHopdLBNKE Kata
mv enoxn eKTunu)onq Tou napowoq SYXSlpl5IOU O
KATQOKEUATTNG BlaTNPel TO SIKAiwHA EVNHEPWANG
NG TekUnpiwong av empepBouv TPOTMOMOLAOELG
OTN UNXavT), XWPIG va YL auTd va ouvTpexel Kapia
UTIOXPEWOT).

Kavéva pépog g dnpooisuong autng kat Img

CUVNUUEVNG TEKUNPLWONG TNG UNXAVAG SV
uropel va avanapay8ei xwpig £yypadn adeia Tou
KATAOKEUAOT.
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